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ACTA No.  043 CORRESPONDIENTE  A LA SESION 
PLENARIA

16 DE ABRIL DE 2010 HORA D

1. PERIODO DE SESIONES 

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL

CAROLINA MORENO RANGEL 
Presidenta

JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ   
Primer Vicepresidente    

NUBIA SUAREZ RANGEL
Secretaria 

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2008 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ

JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ
CLEOMEDES BELLO VILLABONA

DIONICIO CARRERO CORREA
HENRY GAMBOA MEZA

ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ
CELESTINO MOJICA PEÑA

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA
CAROLINA MORENO RANGEL
SONIA SMITH NAVAS VARGAS

CHRISTIAN NIÑO RUIZ
URIEL ORTIZ RUIZ

ALFONSO PRIETO GARCIA
WILSON RAMIREZ GONZALEZ

JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ

EDGAR SUAREZ RANGEL
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO
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SALON JOSE CELESTINO MUTIS DE  LA CASA LUIS PERU DE LA 
CROIX.  

CORRESPONDIENTE  A LA SESION ORDINARIA 
PLENARIA  

HORA DE INICIO: 07:00 A.M

DE SESIONES ORDINARIA  20 10

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL

CAROLINA MORENO RANGEL  
Presidenta 

 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA
 Segundo Vicepresidente 

 
 

NUBIA SUAREZ RANGEL  
Secretaria General 

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2008 -2011 CON VOZ Y VOTO
 
 
 

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ  

JOSE ALFREDO ARIZA FLOREZ  
CLEOMEDES BELLO VILLABONA  

DIONICIO CARRERO CORREA  
HENRY GAMBOA MEZA  

ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ  
CELESTINO MOJICA PEÑA  

MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA  
CAROLINA MORENO RANGEL  
SONIA SMITH NAVAS VARGAS  

CHRISTIAN NIÑO RUIZ  
URIEL ORTIZ RUIZ  

ALFONSO PRIETO GARCIA  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ  

JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS  
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ  

EDGAR SUAREZ RANGEL  
DGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  

 
 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 

LA CASA LUIS PERU DE LA 

ORDINARIA  DE 

E INICIO: 07:00 A.M . 

10 

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL  

CLEOMEDES BELLO VILLABONA  

CON VOZ Y VOTO  



 

 
 
La Presidencia, solicita a la Secretaria 
lista. 
 
La Secretaria
han contestado a lista cinco (05) Honorables Concej ales por lo tanto no 
hay quórum decisorio.
 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
DIONICIO CARRERO CORREA
CELESTINO MOJICA PEÑA
MARTHA EUGENIA MONTERO 
EGDAR HIGINIO BILLABONA CARRERO
 
 
 
 
La Presidencia solicita a la Secretaria realizar el  segundo llamado a 
lista en veinte (20) minutos.
 
 
La Secretaria
que han contestado once (11) Honorables Concejales por lo tanto hay 
quórum decisorio.
 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO   
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ  
DIONISIO CARRERO CORREA 
HENRRYSGAMBOA MESA
ELID A MANTILLA RODRIGUEZ 
CELESTINO MOJICA PEÑA   
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 
CRISTIAN NIÑO RUIZ 
URIEL ORTIZ RUIZ 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
EDGAR HIGINIO BILLABONA CARRERO

 
 
  
La Presidencia, solicita a la Secretaria continuar con el orden del día.
  
 

 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DE QUORUM.
 
2. CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.
 
3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA REVISION DEL ACT A DE LA PRESENTE 
SESION PLENARIA.
 

ACTA 04

ACTA CORPORATIVA
SALÓN CENTRAL DE SESIONES

CONCEJO DE BUCARAMANGA

La Presidencia, solicita a la Secretaria 

La Secretaria  procede  a hacer el primer llamado a lista, e infor ma que 
han contestado a lista cinco (05) Honorables Concej ales por lo tanto no 
hay quórum decisorio.  

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO  
DIONICIO CARRERO CORREA 
CELESTINO MOJICA PEÑA 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 

HIGINIO BILLABONA CARRERO 

La Presidencia solicita a la Secretaria realizar el  segundo llamado a 
lista en veinte (20) minutos.  

La Secretaria  procede a realizar el segundo llamado a lista  e in forma 
que han contestado once (11) Honorables Concejales por lo tanto hay 
quórum decisorio.  

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO    
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ   
DIONISIO CARRERO CORREA  
HENRRYSGAMBOA MESA 

A MANTILLA RODRIGUEZ  
CELESTINO MOJICA PEÑA    
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA  
CRISTIAN NIÑO RUIZ  
URIEL ORTIZ RUIZ  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 
EDGAR HIGINIO BILLABONA CARRERO 

La Presidencia, solicita a la Secretaria continuar con el orden del día.

 
ORDEN DEL DIA
 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DE QUORUM.

2. CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.

3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA REVISION DEL ACT A DE LA PRESENTE 
SESION PLENARIA.  
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La Presidencia, solicita a la Secretaria hacer el primer llamado a 

procede  a hacer el primer llamado a lista, e infor ma que 
han contestado a lista cinco (05) Honorables Concej ales por lo tanto no 

La Presidencia solicita a la Secretaria realizar el  segundo llamado a 

procede a realizar el segundo llamado a lista  e in forma 
que han contestado once (11) Honorables Concejales por lo tanto hay 

 

La Presidencia, solicita a la Secretaria continuar con el orden del día.

ORDEN DEL DIA 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DE QUORUM.  

2. CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.  

3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA REVISION DEL ACT A DE LA PRESENTE 

 
 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 

hacer el primer llamado a 

procede  a hacer el primer llamado a lista, e infor ma que 
han contestado a lista cinco (05) Honorables Concej ales por lo tanto no 

La Presidencia solicita a la Secretaria realizar el  segundo llamado a 

procede a realizar el segundo llamado a lista  e in forma 
que han contestado once (11) Honorables Concejales por lo tanto hay 

La Presidencia, solicita a la Secretaria continuar con el orden del día.  

3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA REVISION DEL ACT A DE LA PRESENTE 



 

4. CITACION
MUNICIPAL DE EMPLEO IMEBU, INFORME DE GESTION AÑO 2 009.
 
5. LECTURA DE COMUNICACIONES.
 
6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.
 
BUCARAMANGA, VIERNES 16  DE ABRIL DE 2010 HORA 07:0 0 A.M
 
 
2. CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.
 
La Presidencia, somete a aprobación el orden del día.
 
La suscrita Secretaria, procede a hacer votación no minal, para la 
aprobación del orden del día.
 
 
 
VOTOS A FAVOR POR EL ORDEN DEL DÍA.

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO   
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ  
DIONISIO CARRERO CORREA 
HENRRY GAMBOA MEZ
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ 
CELESTINO MOJICA PEÑA   
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 
CAROLINA MORENO RANGEL
CRISTIAN NIÑO RUIZ 
URIEL ORTIZ RUIZ 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
EDGAR HIGINIO BILLABON
 
 
 
NINGUN VOTO 
 
La Secretaria informa a la Presidencia que hay doce  (12) votos positivos 
por lo tanto a sido  aprobado el orden del día.
La suscrita Secretaria, continúa con el orden del d ía.
 
3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA REVISION DEL ACT A DE LA PRESENTE 
SESION PLENARIA.
 
La Presidencia, designa al H. Concejal ALFONSO PRIE TO GARCIA para la 
revisión del acta. 
 
4. CITACION
MUNICIPAL DE EMPLEO IMEBU, INFORME DE GESTION AÑO 2 009
 
Se agradece la pre
equipo de trabajo del IMEBU, intervención de algún  honorable concejal o 
se procede a  escuchar el informe de la doctora.
 
INTERVENCION DE 
presidente. Bueno un saludo para usted, para  la me sa directiva, para la 
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CONCEJO DE BUCARAMANGA

4. CITACION  A LA Dra. MARIA DEL PILAR JAIMES CUADROS DIREC
MUNICIPAL DE EMPLEO IMEBU, INFORME DE GESTION AÑO 2 009.

5. LECTURA DE COMUNICACIONES.  

6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.  

BUCARAMANGA, VIERNES 16  DE ABRIL DE 2010 HORA 07:0 0 A.M

CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.

Presidencia, somete a aprobación el orden del día.

La suscrita Secretaria, procede a hacer votación no minal, para la 
aprobación del orden del día.  

VOTOS A FAVOR POR EL ORDEN DEL DÍA.  

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO    
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ   

ISIO CARRERO CORREA  
GAMBOA MEZA 

ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ  
CELESTINO MOJICA PEÑA    
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA  
CAROLINA MORENO RANGEL 
CRISTIAN NIÑO RUIZ  
URIEL ORTIZ RUIZ  
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 
EDGAR HIGINIO BILLABON A CARRERO 

NINGUN VOTO NEGATIVO. 

La Secretaria informa a la Presidencia que hay doce  (12) votos positivos 
por lo tanto a sido  aprobado el orden del día.
La suscrita Secretaria, continúa con el orden del d ía.

3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA REVISION DEL ACT A DE LA PRESENTE 
SESION PLENARIA.  

La Presidencia, designa al H. Concejal ALFONSO PRIE TO GARCIA para la 
revisión del acta.  

4. CITACION  A LA Dra. MARIA DEL PILAR JAIMES CUADROS DIRECTORA INSTITUTO 
MUNICIPAL DE EMPLEO IMEBU, INFORME DE GESTION AÑO 2 009

Se agradece la pre sencia de la Dra.
equipo de trabajo del IMEBU, intervención de algún  honorable concejal o 
se procede a  escuchar el informe de la doctora.

INTERVENCION DE H.CONCEJAL MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA
presidente. Bueno un saludo para usted, para  la me sa directiva, para la 
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A LA Dra. MARIA DEL PILAR JAIMES CUADROS DIREC TORA INSTITUTO 
MUNICIPAL DE EMPLEO IMEBU, INFORME DE GESTION AÑO 2 009.  

BUCARAMANGA, VIERNES 16  DE ABRIL DE 2010 HORA 07:0 0 A.M  

CONSIDERACION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.  

Presidencia, somete a aprobación el orden del día.  

La suscrita Secretaria, procede a hacer votación no minal, para la 

 
 
 
 
 

La Secretaria informa a la Presidencia que hay doce  (12) votos positivos 
por lo tanto a sido  aprobado el orden del día.  
La suscrita Secretaria, continúa con el orden del d ía.  

3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA REVISION DEL ACT A DE LA PRESENTE 

La Presidencia, designa al H. Concejal ALFONSO PRIE TO GARCIA para la 

A LA Dra. MARIA DEL PILAR JAIMES CUADROS DIRECTORA INSTITUTO 
MUNICIPAL DE EMPLEO IMEBU, INFORME DE GESTION AÑO 2 009 . 

sencia de la Dra.  MARIA DEL PILAR JAIMES CUADROS
equipo de trabajo del IMEBU, intervención de algún  honorable concejal o 
se procede a  escuchar el informe de la doctora.  

EJAL MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA. Gracias señor 
presidente. Bueno un saludo para usted, para  la me sa directiva, para la 

 
 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 

TORA INSTITUTO 

La suscrita Secretaria, procede a hacer votación no minal, para la 

La Secretaria informa a la Presidencia que hay doce  (12) votos positivos 

3. DESIGNACIÓN DE LA COMISION PARA REVISION DEL ACT A DE LA PRESENTE 

La Presidencia, designa al H. Concejal ALFONSO PRIE TO GARCIA para la 

A LA Dra. MARIA DEL PILAR JAIMES CUADROS DIRECTORA INSTITUTO 

MARIA DEL PILAR JAIMES CUADROS  y el 
equipo de trabajo del IMEBU, intervención de algún  honorable concejal o 

Gracias señor 
presidente. Bueno un saludo para usted, para  la me sa directiva, para la 



 

Dra. MARIA DEL PILAR JAIMES CUADROS
compañeros concejales, y para las personas que ya n os están acompañando. 
Presidente es una inquietud so
JAIMES CUADRO y una recomendación, el informe llego a tiem po pero es un 
informe que no se puede analizar Dra. En un departa mento un instituto 
como el que usted esta liderando que se manejan cif ras se manejan 
empres as pasar un informe con tortas que no dicen absolut amente nada  es 
muy difícil hacer un análisis, le pongo un solo eje mplo empresas por 
actividad económica dice alimentos yo no se si alim entos es el 14, el 
10, o el 19, porque esto a mi no me dice absolutam
sugerencia doctora si el IMEBU no tiene dinero para  unas copias a color 
descifrémoslo por escrito, no pase tortas doctora p orque esto de verdad 
que da pena que un instituto como el suyo nos este pasando este informe 
señor presidente esa e
 
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL URIEL ORTIZ.
a las compañeras y compañeros concejales, saludar a  la Dra.
PILAR JAIMES
de tr abajo y a las  personas presentes.
Presidente mi inquietud básicamente a la Dra.
CUADRO, es lo que tiene que ver con la generación d e empleo que es el 
objetivo o la misión básica de este instituto, la v ez pasada que vino 
acá el direc
de que se ha subido el número de familias que perte necen a este programa 
del gobierno nacional, y yo le hacia una critica, e n saber cuantas de 
estas familias han podido salir de esa miseria de e se
esta donde han pasado dificultades algunas viven en  la miseria, otras en  
la pobreza, en la miseria no se como lo catalogue e l DANE, pero que 
seria hacer un cruce con familias en acción y el IM EBU, para haber 
cuantas de esas familias con
adelante que hallan logrado tener un subsidio, un  crédito en el IMEBU 
para poder montar su empresa, su microempresa, para  poder montar su 
venta de tamales, su venta de empanadas de que se y o, que tengan 
recursos para
otra familia que si lo puede estar necesitando mas que ella, yo si le 
diría Dr. Que uno de los ejes trasversales de lo de l plan de desarrollo 
del Dr. FERNANDO VARGAS, fue la internacionalizació n de
la internacionalización de la ciudad y de la econom ía estaba basada en 
la generación de empleo Y se buscaba la generación de empleo en cinco 
(5) áreas productiva de la ciudad de Bucaramanga co mo era el calzado, 
era las confecciones, como 
metalmecánica cierto, yo quisiera saber como se est a cumpliendo esta 
generación de empleo porque de pronto lo que dice l a Dra. MARTHA es 
cierto se han colocado créditos y yo creo que los c réditos se han 
colocado y yo c
así porque el IMEBU antes el IMEBU, se dedicaba a  promover las 
pirámides o promover otras cuestiones que no eran l ógicas con el proceso 
productivo de una ciudad con el desarrollo producti vo de una ci
sino se dedicaba a hacer otras que de pronto genera n funciones que 
generaban uno o dos empleos pero no era la magnific ación de empleo, yo 
creo que con la propuesta del Dr. FERNANDO VARGAS d e coger estas cinco 
(5) áreas, hacerles todo un esquema de pr
capacitando al personal a través de la universidad del pueblo donde se 
esta desarrollando muchas entidades de tecnología, de diseño donde se 
les esta prestando a los industriales, a los microe mpresarios a los 
famiempresarios ósea 
vuelvan competitivos inclusive los esta motivando a  que salgan del país, 
a que salgan a vender sus mercancía a que salgan ve nder su productos 
pero yo si quisiera Doctora que usted nos trajera i ndicadores de
esta moviendo en el IMEBU estos pequeños y medianos  empresarios, estos 
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MARIA DEL PILAR JAIMES CUADROS
compañeros concejales, y para las personas que ya n os están acompañando. 
Presidente es una inquietud so bre el informe de la Dra.

CUADRO y una recomendación, el informe llego a tiem po pero es un 
informe que no se puede analizar Dra. En un departa mento un instituto 
como el que usted esta liderando que se manejan cif ras se manejan 

as pasar un informe con tortas que no dicen absolut amente nada  es 
muy difícil hacer un análisis, le pongo un solo eje mplo empresas por 
actividad económica dice alimentos yo no se si alim entos es el 14, el 
10, o el 19, porque esto a mi no me dice absolutam
sugerencia doctora si el IMEBU no tiene dinero para  unas copias a color 
descifrémoslo por escrito, no pase tortas doctora p orque esto de verdad 
que da pena que un instituto como el suyo nos este pasando este informe 
señor presidente esa e ra mi sugerencia por ahora gracia. 

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL URIEL ORTIZ.
a las compañeras y compañeros concejales, saludar a  la Dra.
PILAR JAIMES  CUADRO directora del IMEBU, al Dr. Javier y todo su equipo  

abajo y a las  personas presentes.
Presidente mi inquietud básicamente a la Dra.
CUADRO, es lo que tiene que ver con la generación d e empleo que es el 
objetivo o la misión básica de este instituto, la v ez pasada que vino 
acá el direc tor de familias en acción y que muy alegremente pre sentaba  
de que se ha subido el número de familias que perte necen a este programa 
del gobierno nacional, y yo le hacia una critica, e n saber cuantas de 
estas familias han podido salir de esa miseria de e se
esta donde han pasado dificultades algunas viven en  la miseria, otras en  
la pobreza, en la miseria no se como lo catalogue e l DANE, pero que 
seria hacer un cruce con familias en acción y el IM EBU, para haber 
cuantas de esas familias con  ese subsidio han podido lograr salir  
adelante que hallan logrado tener un subsidio, un  crédito en el IMEBU 
para poder montar su empresa, su microempresa, para  poder montar su 
venta de tamales, su venta de empanadas de que se y o, que tengan 
recursos para  que salgan y dejen ese espacio de familias en acció n para 
otra familia que si lo puede estar necesitando mas que ella, yo si le 
diría Dr. Que uno de los ejes trasversales de lo de l plan de desarrollo 
del Dr. FERNANDO VARGAS, fue la internacionalizació n de
la internacionalización de la ciudad y de la econom ía estaba basada en 
la generación de empleo Y se buscaba la generación de empleo en cinco 
(5) áreas productiva de la ciudad de Bucaramanga co mo era el calzado, 
era las confecciones, como era las artesanías , la joyería y la  
metalmecánica cierto, yo quisiera saber como se est a cumpliendo esta 
generación de empleo porque de pronto lo que dice l a Dra. MARTHA es 
cierto se han colocado créditos y yo creo que los c réditos se han 
colocado y yo c reo que el IMEBU tiene una función visional, llamém osla 
así porque el IMEBU antes el IMEBU, se dedicaba a  promover las 
pirámides o promover otras cuestiones que no eran l ógicas con el proceso 
productivo de una ciudad con el desarrollo producti vo de una ci
sino se dedicaba a hacer otras que de pronto genera n funciones que 
generaban uno o dos empleos pero no era la magnific ación de empleo, yo 
creo que con la propuesta del Dr. FERNANDO VARGAS d e coger estas cinco 
(5) áreas, hacerles todo un esquema de pr
capacitando al personal a través de la universidad del pueblo donde se 
esta desarrollando muchas entidades de tecnología, de diseño donde se 
les esta prestando a los industriales, a los microe mpresarios a los 
famiempresarios ósea esta atacando el problema en si para que ellos se 
vuelvan competitivos inclusive los esta motivando a  que salgan del país, 
a que salgan a vender sus mercancía a que salgan ve nder su productos 
pero yo si quisiera Doctora que usted nos trajera i ndicadores de
esta moviendo en el IMEBU estos pequeños y medianos  empresarios, estos 
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MARIA DEL PILAR JAIMES CUADROS  directora del IMEBU, para mis 
compañeros concejales, y para las personas que ya n os están acompañando. 

bre el informe de la Dra.  MARIA DEL PILAR 
CUADRO y una recomendación, el informe llego a tiem po pero es un 

informe que no se puede analizar Dra. En un departa mento un instituto 
como el que usted esta liderando que se manejan cif ras se manejan 

as pasar un informe con tortas que no dicen absolut amente nada  es 
muy difícil hacer un análisis, le pongo un solo eje mplo empresas por 
actividad económica dice alimentos yo no se si alim entos es el 14, el 
10, o el 19, porque esto a mi no me dice absolutam ente nada, es una 
sugerencia doctora si el IMEBU no tiene dinero para  unas copias a color 
descifrémoslo por escrito, no pase tortas doctora p orque esto de verdad 
que da pena que un instituto como el suyo nos este pasando este informe 

ra mi sugerencia por ahora gracia.  

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL URIEL ORTIZ.  Quiero dar un saludo a usted, 
a las compañeras y compañeros concejales, saludar a  la Dra.

directora del IMEBU, al Dr. Javier y todo su equipo  
abajo y a las  personas presentes.  

Presidente mi inquietud básicamente a la Dra.  MARIA DEL PILAR JAIMES
CUADRO, es lo que tiene que ver con la generación d e empleo que es el 
objetivo o la misión básica de este instituto, la v ez pasada que vino 

tor de familias en acción y que muy alegremente pre sentaba  
de que se ha subido el número de familias que perte necen a este programa 
del gobierno nacional, y yo le hacia una critica, e n saber cuantas de 
estas familias han podido salir de esa miseria de e se  estatus en el que 
esta donde han pasado dificultades algunas viven en  la miseria, otras en  
la pobreza, en la miseria no se como lo catalogue e l DANE, pero que 
seria hacer un cruce con familias en acción y el IM EBU, para haber 

ese subsidio han podido lograr salir  
adelante que hallan logrado tener un subsidio, un  crédito en el IMEBU 
para poder montar su empresa, su microempresa, para  poder montar su 
venta de tamales, su venta de empanadas de que se y o, que tengan 

que salgan y dejen ese espacio de familias en acció n para 
otra familia que si lo puede estar necesitando mas que ella, yo si le 
diría Dr. Que uno de los ejes trasversales de lo de l plan de desarrollo 
del Dr. FERNANDO VARGAS, fue la internacionalizació n de  la economía pero 
la internacionalización de la ciudad y de la econom ía estaba basada en 
la generación de empleo Y se buscaba la generación de empleo en cinco 
(5) áreas productiva de la ciudad de Bucaramanga co mo era el calzado, 

era las artesanías , la joyería y la  
metalmecánica cierto, yo quisiera saber como se est a cumpliendo esta 
generación de empleo porque de pronto lo que dice l a Dra. MARTHA es 
cierto se han colocado créditos y yo creo que los c réditos se han 

reo que el IMEBU tiene una función visional, llamém osla 
así porque el IMEBU antes el IMEBU, se dedicaba a  promover las 
pirámides o promover otras cuestiones que no eran l ógicas con el proceso 
productivo de una ciudad con el desarrollo producti vo de una ci
sino se dedicaba a hacer otras que de pronto genera n funciones que 
generaban uno o dos empleos pero no era la magnific ación de empleo, yo 
creo que con la propuesta del Dr. FERNANDO VARGAS d e coger estas cinco 
(5) áreas, hacerles todo un esquema de pr oductividad donde se esta 
capacitando al personal a través de la universidad del pueblo donde se 
esta desarrollando muchas entidades de tecnología, de diseño donde se 
les esta prestando a los industriales, a los microe mpresarios a los 

esta atacando el problema en si para que ellos se 
vuelvan competitivos inclusive los esta motivando a  que salgan del país, 
a que salgan a vender sus mercancía a que salgan ve nder su productos 
pero yo si quisiera Doctora que usted nos trajera i ndicadores de
esta moviendo en el IMEBU estos pequeños y medianos  empresarios, estos 

 
 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 

directora del IMEBU, para mis 
compañeros concejales, y para las personas que ya n os están acompañando. 

MARIA DEL PILAR 
CUADRO y una recomendación, el informe llego a tiem po pero es un 

informe que no se puede analizar Dra. En un departa mento un instituto 
como el que usted esta liderando que se manejan cif ras se manejan 

as pasar un informe con tortas que no dicen absolut amente nada  es 
muy difícil hacer un análisis, le pongo un solo eje mplo empresas por 
actividad económica dice alimentos yo no se si alim entos es el 14, el 

ente nada, es una 
sugerencia doctora si el IMEBU no tiene dinero para  unas copias a color 
descifrémoslo por escrito, no pase tortas doctora p orque esto de verdad 
que da pena que un instituto como el suyo nos este pasando este informe 

Quiero dar un saludo a usted, 
a las compañeras y compañeros concejales, saludar a  la Dra.  MARIA DEL 

directora del IMEBU, al Dr. Javier y todo su equipo  

MARIA DEL PILAR JAIMES  
CUADRO, es lo que tiene que ver con la generación d e empleo que es el 
objetivo o la misión básica de este instituto, la v ez pasada que vino 

tor de familias en acción y que muy alegremente pre sentaba  
de que se ha subido el número de familias que perte necen a este programa 
del gobierno nacional, y yo le hacia una critica, e n saber cuantas de 

estatus en el que 
esta donde han pasado dificultades algunas viven en  la miseria, otras en  
la pobreza, en la miseria no se como lo catalogue e l DANE, pero que 
seria hacer un cruce con familias en acción y el IM EBU, para haber 

ese subsidio han podido lograr salir  
adelante que hallan logrado tener un subsidio, un  crédito en el IMEBU 
para poder montar su empresa, su microempresa, para  poder montar su 
venta de tamales, su venta de empanadas de que se y o, que tengan 

que salgan y dejen ese espacio de familias en acció n para 
otra familia que si lo puede estar necesitando mas que ella, yo si le 
diría Dr. Que uno de los ejes trasversales de lo de l plan de desarrollo 

la economía pero 
la internacionalización de la ciudad y de la econom ía estaba basada en 
la generación de empleo Y se buscaba la generación de empleo en cinco 
(5) áreas productiva de la ciudad de Bucaramanga co mo era el calzado, 

era las artesanías , la joyería y la  
metalmecánica cierto, yo quisiera saber como se est a cumpliendo esta 
generación de empleo porque de pronto lo que dice l a Dra. MARTHA es 
cierto se han colocado créditos y yo creo que los c réditos se han 

reo que el IMEBU tiene una función visional, llamém osla 
así porque el IMEBU antes el IMEBU, se dedicaba a  promover las 
pirámides o promover otras cuestiones que no eran l ógicas con el proceso 
productivo de una ciudad con el desarrollo producti vo de una ci udad, 
sino se dedicaba a hacer otras que de pronto genera n funciones que 
generaban uno o dos empleos pero no era la magnific ación de empleo, yo 
creo que con la propuesta del Dr. FERNANDO VARGAS d e coger estas cinco 

oductividad donde se esta 
capacitando al personal a través de la universidad del pueblo donde se 
esta desarrollando muchas entidades de tecnología, de diseño donde se 
les esta prestando a los industriales, a los microe mpresarios a los 

esta atacando el problema en si para que ellos se 
vuelvan competitivos inclusive los esta motivando a  que salgan del país, 
a que salgan a vender sus mercancía a que salgan ve nder su productos 
pero yo si quisiera Doctora que usted nos trajera i ndicadores de  cómo se 
esta moviendo en el IMEBU estos pequeños y medianos  empresarios, estos 



 

famiempresarios estos  microempresarios  cual es la  expectativa también 
de ellos porque hay mucha gente que también se esta  estrellando y vienen 
acudir también a nosotros porqu
presta muy fácilmente y cuando llegan al IMEBU dice n no Doctor   
prefiero irme a un banco porque los requisitos son los mismos  y yo creo 
que con sobrada razón  ustedes tienen que proteger  pues el capital que 
tien en y hay algunos requisitos que deben cumplir pero yo si quisiera 
que nos dieran indicadores de cómo a sido la gestió n del IMEBU   yo se 
que ha sido fuerte en la colocación de créditos en la colocación de 
recursos pero saber si esos recursos se esta cumpli
convirtiendo en otra entidad financiera ósea entida des financieras 
Bucaramanga es una de las ciudades que mas entidade s financieras tienen 
porque aquí la gente  es muy dada a colocar su dine ro tanto  en ahorro 
en  cadetes en muchos productos
CDT  si el IMEBU se llega a convertir en una entida d financiera perdemos 
el año, Doctora porque ese no es el propósito del I MEBU el propósito del 
IMEBU es el de ir mas allá, si ser una entidad de a palancamiento de 
cr édito, pero a la vez que ese crédito cumpla una mis ión que ese crédito 
apalanque el funcionamiento de una microempresa, qu e apalanque que esa 
familia pueda tener un sustento a base de ese crédi to que ese crédito 
también se pague y en eso estoy totalmente d
plan semilla que a la vez vaya ayudar a otras famil ia a otras 
microempresas a otras famiempresas que es lo que qu iere el gobierno que 
esto sea una cadena de crédito  pero que llegue el crédito a las 
personas que es, yo creo que
cumplan con los requisitos sino debe haber también un papel de 
acompañamiento Doctora   yo creo que el IMEBU debe presta un papel de 
acompañamiento a  esa microempresa donde se le capa cite también de cómo 
manejar lo
den una clases de administración, donde les den una  clases de mercadeo 
para que  esta persona, o esta empresa o esta  micr oempresa pueda dar 
ese paso siguiente, el siguiente paso dice una camp a
que yo les estoy pidiendo a las entidades no quedar nos  aquí como viene 
con lo de familias en acción luego cuando se acabe la plata se acabara 
el programa yo quiero lo mismo con el IMEBU que sea  un programa 
perdurable Doctora, mire FUN
FUNDESAN  hacia ese propósito FUNDESAN le prestaba a la gente, pero 
también la capacitaba, allá les hacían los cursos p ara que la gente no 
manejara las finanzas a lo tegua no manejara las fi nanzas halla llevar 
un lápiz y en  un cuadernito anotar los ingresos y anotar lo s gastos 
sino que fuera algo mas sofisticado hoy cuando hay software que manejan 
la contabilidad sin ser costoso hoy en día una cont abilidad para una 
pequeña y mediana empresa o para una microempresa v ale
mil(40.000) pesos mensuales llevarle una contabilid ad con una contadora  
legalmente reconocida y todo eso , entonces  son es fuerzos que se 
amerita para aquel empresario y sobre todo Doctora para  que adquiera la 
cultura de empresario para que no 
sino que piense en grande yo me acuerdo  un Señor q ue me daba un ejemplo 
magnifico empezó vendiendo tamales hay en sanandres ito la isla y  hoy 
tiene una empresa reconocida, hasta que días le vi publicidad en 
televisió n tamales y tamalitos se llama la empresa  y lo veo  que  ya con 
su vehículo reparte los tamales a muchos puntos de la ciudad eso es lo 
que se quiere que adquiera esa cultura, Doctora mir e cada crédito de 
esos que ustedes colocan que ahorita usted  me va a  
son bastantes esos aumentara de uno, dos empleos im agínese  estamos 
hablando de cien, doscientos, trescientos empleos q ue pudieran estar 
generando acá en la ciudad  de Bucaramanga, una emp resa cuando genera un 
empleo es algo maravilloso
la gente lo que  necesita es trabajar Bucaramanga t iene gente muy buena, 
gente  muy emprendedora pero desafortunadamente a v eces no hay 
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famiempresarios estos  microempresarios  cual es la  expectativa también 
de ellos porque hay mucha gente que también se esta  estrellando y vienen 
acudir también a nosotros porqu e hay una expectativa de que el IMEBU les 
presta muy fácilmente y cuando llegan al IMEBU dice n no Doctor   
prefiero irme a un banco porque los requisitos son los mismos  y yo creo 
que con sobrada razón  ustedes tienen que proteger  pues el capital que 

en y hay algunos requisitos que deben cumplir pero yo si quisiera 
que nos dieran indicadores de cómo a sido la gestió n del IMEBU   yo se 
que ha sido fuerte en la colocación de créditos en la colocación de 
recursos pero saber si esos recursos se esta cumpli
convirtiendo en otra entidad financiera ósea entida des financieras 
Bucaramanga es una de las ciudades que mas entidade s financieras tienen 
porque aquí la gente  es muy dada a colocar su dine ro tanto  en ahorro 
en  cadetes en muchos productos  que tienen las entidades financieras y 
CDT  si el IMEBU se llega a convertir en una entida d financiera perdemos 
el año, Doctora porque ese no es el propósito del I MEBU el propósito del 
IMEBU es el de ir mas allá, si ser una entidad de a palancamiento de 

édito, pero a la vez que ese crédito cumpla una mis ión que ese crédito 
apalanque el funcionamiento de una microempresa, qu e apalanque que esa 
familia pueda tener un sustento a base de ese crédi to que ese crédito 
también se pague y en eso estoy totalmente d
plan semilla que a la vez vaya ayudar a otras famil ia a otras 
microempresas a otras famiempresas que es lo que qu iere el gobierno que 
esto sea una cadena de crédito  pero que llegue el crédito a las 
personas que es, yo creo que  no solo debe limitarse a que la persona 
cumplan con los requisitos sino debe haber también un papel de 
acompañamiento Doctora   yo creo que el IMEBU debe presta un papel de 
acompañamiento a  esa microempresa donde se le capa cite también de cómo 
manejar lo s recursos donde les den una clase de contabilidad,  donde  les 
den una clases de administración, donde les den una  clases de mercadeo 
para que  esta persona, o esta empresa o esta  micr oempresa pueda dar 
ese paso siguiente, el siguiente paso dice una camp a
que yo les estoy pidiendo a las entidades no quedar nos  aquí como viene 
con lo de familias en acción luego cuando se acabe la plata se acabara 
el programa yo quiero lo mismo con el IMEBU que sea  un programa 
perdurable Doctora, mire FUN DESAN hace muchos años me acuerdo
FUNDESAN  hacia ese propósito FUNDESAN le prestaba a la gente, pero 
también la capacitaba, allá les hacían los cursos p ara que la gente no 
manejara las finanzas a lo tegua no manejara las fi nanzas halla llevar 

y en  un cuadernito anotar los ingresos y anotar lo s gastos 
sino que fuera algo mas sofisticado hoy cuando hay software que manejan 
la contabilidad sin ser costoso hoy en día una cont abilidad para una 
pequeña y mediana empresa o para una microempresa v ale
mil(40.000) pesos mensuales llevarle una contabilid ad con una contadora  
legalmente reconocida y todo eso , entonces  son es fuerzos que se 
amerita para aquel empresario y sobre todo Doctora para  que adquiera la 
cultura de empresario para que no se quede vendiendo halla sus tamalitos 
sino que piense en grande yo me acuerdo  un Señor q ue me daba un ejemplo 
magnifico empezó vendiendo tamales hay en sanandres ito la isla y  hoy 
tiene una empresa reconocida, hasta que días le vi publicidad en 

n tamales y tamalitos se llama la empresa  y lo veo  que  ya con 
su vehículo reparte los tamales a muchos puntos de la ciudad eso es lo 
que se quiere que adquiera esa cultura, Doctora mir e cada crédito de 
esos que ustedes colocan que ahorita usted  me va a  
son bastantes esos aumentara de uno, dos empleos im agínese  estamos 
hablando de cien, doscientos, trescientos empleos q ue pudieran estar 
generando acá en la ciudad  de Bucaramanga, una emp resa cuando genera un 
empleo es algo maravilloso  Doctora  en una ciudad como Bucaramanga aquí 
la gente lo que  necesita es trabajar Bucaramanga t iene gente muy buena, 
gente  muy emprendedora pero desafortunadamente a v eces no hay 
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famiempresarios estos  microempresarios  cual es la  expectativa también 
de ellos porque hay mucha gente que también se esta  estrellando y vienen 

e hay una expectativa de que el IMEBU les 
presta muy fácilmente y cuando llegan al IMEBU dice n no Doctor   
prefiero irme a un banco porque los requisitos son los mismos  y yo creo 
que con sobrada razón  ustedes tienen que proteger  pues el capital que 

en y hay algunos requisitos que deben cumplir pero yo si quisiera 
que nos dieran indicadores de cómo a sido la gestió n del IMEBU   yo se 
que ha sido fuerte en la colocación de créditos en la colocación de 
recursos pero saber si esos recursos se esta cumpli endo o se esta 
convirtiendo en otra entidad financiera ósea entida des financieras 
Bucaramanga es una de las ciudades que mas entidade s financieras tienen 
porque aquí la gente  es muy dada a colocar su dine ro tanto  en ahorro 

que tienen las entidades financieras y 
CDT  si el IMEBU se llega a convertir en una entida d financiera perdemos 
el año, Doctora porque ese no es el propósito del I MEBU el propósito del 
IMEBU es el de ir mas allá, si ser una entidad de a palancamiento de 

édito, pero a la vez que ese crédito cumpla una mis ión que ese crédito 
apalanque el funcionamiento de una microempresa, qu e apalanque que esa 
familia pueda tener un sustento a base de ese crédi to que ese crédito 
también se pague y en eso estoy totalmente d e acuerdo porque debe ser un 
plan semilla que a la vez vaya ayudar a otras famil ia a otras 
microempresas a otras famiempresas que es lo que qu iere el gobierno que 
esto sea una cadena de crédito  pero que llegue el crédito a las 

no solo debe limitarse a que la persona 
cumplan con los requisitos sino debe haber también un papel de 
acompañamiento Doctora   yo creo que el IMEBU debe presta un papel de 
acompañamiento a  esa microempresa donde se le capa cite también de cómo 

s recursos donde les den una clase de contabilidad,  donde  les 
den una clases de administración, donde les den una  clases de mercadeo 
para que  esta persona, o esta empresa o esta  micr oempresa pueda dar 
ese paso siguiente, el siguiente paso dice una camp aña por hay eso es lo 
que yo les estoy pidiendo a las entidades no quedar nos  aquí como viene 
con lo de familias en acción luego cuando se acabe la plata se acabara 
el programa yo quiero lo mismo con el IMEBU que sea  un programa 

DESAN hace muchos años me acuerdo
FUNDESAN  hacia ese propósito FUNDESAN le prestaba a la gente, pero 
también la capacitaba, allá les hacían los cursos p ara que la gente no 
manejara las finanzas a lo tegua no manejara las fi nanzas halla llevar 

y en  un cuadernito anotar los ingresos y anotar lo s gastos 
sino que fuera algo mas sofisticado hoy cuando hay software que manejan 
la contabilidad sin ser costoso hoy en día una cont abilidad para una 
pequeña y mediana empresa o para una microempresa v ale
mil(40.000) pesos mensuales llevarle una contabilid ad con una contadora  
legalmente reconocida y todo eso , entonces  son es fuerzos que se 
amerita para aquel empresario y sobre todo Doctora para  que adquiera la 

se quede vendiendo halla sus tamalitos 
sino que piense en grande yo me acuerdo  un Señor q ue me daba un ejemplo 
magnifico empezó vendiendo tamales hay en sanandres ito la isla y  hoy 
tiene una empresa reconocida, hasta que días le vi publicidad en 

n tamales y tamalitos se llama la empresa  y lo veo  que  ya con 
su vehículo reparte los tamales a muchos puntos de la ciudad eso es lo 
que se quiere que adquiera esa cultura, Doctora mir e cada crédito de 
esos que ustedes colocan que ahorita usted  me va a  dar el numero que   
son bastantes esos aumentara de uno, dos empleos im agínese  estamos 
hablando de cien, doscientos, trescientos empleos q ue pudieran estar 
generando acá en la ciudad  de Bucaramanga, una emp resa cuando genera un 

Doctora  en una ciudad como Bucaramanga aquí 
la gente lo que  necesita es trabajar Bucaramanga t iene gente muy buena, 
gente  muy emprendedora pero desafortunadamente a v eces no hay 
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famiempresarios estos  microempresarios  cual es la  expectativa también 
de ellos porque hay mucha gente que también se esta  estrellando y vienen 

e hay una expectativa de que el IMEBU les 
presta muy fácilmente y cuando llegan al IMEBU dice n no Doctor   
prefiero irme a un banco porque los requisitos son los mismos  y yo creo 
que con sobrada razón  ustedes tienen que proteger  pues el capital que 

en y hay algunos requisitos que deben cumplir pero yo si quisiera 
que nos dieran indicadores de cómo a sido la gestió n del IMEBU   yo se 
que ha sido fuerte en la colocación de créditos en la colocación de 

endo o se esta 
convirtiendo en otra entidad financiera ósea entida des financieras 
Bucaramanga es una de las ciudades que mas entidade s financieras tienen 
porque aquí la gente  es muy dada a colocar su dine ro tanto  en ahorro 

que tienen las entidades financieras y 
CDT  si el IMEBU se llega a convertir en una entida d financiera perdemos 
el año, Doctora porque ese no es el propósito del I MEBU el propósito del 
IMEBU es el de ir mas allá, si ser una entidad de a palancamiento de 

édito, pero a la vez que ese crédito cumpla una mis ión que ese crédito 
apalanque el funcionamiento de una microempresa, qu e apalanque que esa 
familia pueda tener un sustento a base de ese crédi to que ese crédito 

e acuerdo porque debe ser un 
plan semilla que a la vez vaya ayudar a otras famil ia a otras 
microempresas a otras famiempresas que es lo que qu iere el gobierno que 
esto sea una cadena de crédito  pero que llegue el crédito a las 

no solo debe limitarse a que la persona 
cumplan con los requisitos sino debe haber también un papel de 
acompañamiento Doctora   yo creo que el IMEBU debe presta un papel de 
acompañamiento a  esa microempresa donde se le capa cite también de cómo 

s recursos donde les den una clase de contabilidad,  donde  les 
den una clases de administración, donde les den una  clases de mercadeo 
para que  esta persona, o esta empresa o esta  micr oempresa pueda dar 

ña por hay eso es lo 
que yo les estoy pidiendo a las entidades no quedar nos  aquí como viene 
con lo de familias en acción luego cuando se acabe la plata se acabara 
el programa yo quiero lo mismo con el IMEBU que sea  un programa 

DESAN hace muchos años me acuerdo  que 
FUNDESAN  hacia ese propósito FUNDESAN le prestaba a la gente, pero 
también la capacitaba, allá les hacían los cursos p ara que la gente no 
manejara las finanzas a lo tegua no manejara las fi nanzas halla llevar 

y en  un cuadernito anotar los ingresos y anotar lo s gastos 
sino que fuera algo mas sofisticado hoy cuando hay software que manejan 
la contabilidad sin ser costoso hoy en día una cont abilidad para una 
pequeña y mediana empresa o para una microempresa v ale  cuarenta 
mil(40.000) pesos mensuales llevarle una contabilid ad con una contadora  
legalmente reconocida y todo eso , entonces  son es fuerzos que se 
amerita para aquel empresario y sobre todo Doctora para  que adquiera la 

se quede vendiendo halla sus tamalitos 
sino que piense en grande yo me acuerdo  un Señor q ue me daba un ejemplo 
magnifico empezó vendiendo tamales hay en sanandres ito la isla y  hoy 
tiene una empresa reconocida, hasta que días le vi publicidad en 

n tamales y tamalitos se llama la empresa  y lo veo  que  ya con 
su vehículo reparte los tamales a muchos puntos de la ciudad eso es lo 
que se quiere que adquiera esa cultura, Doctora mir e cada crédito de 

dar el numero que   
son bastantes esos aumentara de uno, dos empleos im agínese  estamos 
hablando de cien, doscientos, trescientos empleos q ue pudieran estar 
generando acá en la ciudad  de Bucaramanga, una emp resa cuando genera un 

Doctora  en una ciudad como Bucaramanga aquí 
la gente lo que  necesita es trabajar Bucaramanga t iene gente muy buena, 
gente  muy emprendedora pero desafortunadamente a v eces no hay 



 

posibilidades de trabajar uno de los lemas de mi ca mpaña esta semana que 
me llegaba un cuestionario de cual era la  propuesta  debe ser de empleo 
para Bucaramanga yo quiero Doctora que usted en el poco tiempo porque se 
que tiene  muy poco tiempo acá en este instituto pe ro que yo se que 
usted tiene las capacidades con una buena ho
Bucaramanga retome ese camino de la  generación de empleo y no nos 
quedemos solo en el remoquete de internacionalizar la economía. Gracias 
Señor presidente.   
 
INTERVENCION DE 
Señor presidente.
últimos días, cada vez que intervengo a tomar el pl an de desarrollo que 
nosotros aprobamos aquí hace dos años por esta époc a, precisamente 
hacíamos los primeros análisis del plan de desarrol lo, recuerdo 
honor ables concejales, Dr. Celestino, Dra. Martha  Y Dr.   Pedro Nilson 
que en campaña política publicaron un aviso de pren sa con mucho júbilo 
donde yo quiero creer que eso es cierto un empresar io extranjero compro 
y yo quiero creer que eso es cierto compro oche
zapatos y eso lo publicaron con bombos y platillos  o ciento cincuenta 
mil pares y nosotros los que tenemos alguna experie ncia en el manejo de 
lo publico pues registramos como con cierta desconf ianza que en plena 
campaña política 
de zapatos yo no se si esa operación se cristalizo o no se cristalizo 
pero nos dijeron que ese era el principio que iban a venir muchos 
compradores internacionales a llevar  los  producto s de nuestro 
departamento y principalmente de nuestra ciudad bien con el paso de 
estos  dos años con el problema de la economía, con  el problema del país 
Doctora tristemente vemos que eso no volvió a suced e a mi me  extraño 
mucho que en plena campaña política apareciera 
llevarse ciento cincuenta mil pares de zapatos pero  no volvieron 
aparecer esos compradores entonces tome el plan de desarrollo dije bueno 
vamos a mirar que fue lo que nosotros aprobamos aqu í, vamos a mirar que 
fue lo que propuso el actual
hablan de una tercera línea ciudad competitiva e in ternacional y 
entonces nos hablaban de que Bucaramanga iba a pose sionarse en negocios 
y nosotros creyendo desde luego lo que los asesores  del alcalde le 
consignaron 
era un instrumento financiera para promover activid ades  productivas en 
los  estratos uno y dos y nos hablaban de lo famiem presarios y de los 
microempresarios de los tenderos y de los comercian tes
mercados Doctora  y nos hablaban de observatorio de l empleo también  
como otra propuesta que aprobó este municipio en el  plan de desarrollo y 
nos decían que vamos a impulsar integralmente       las mítines, que 
íbamos apoyar el mercadeo y
que íbamos a constituir una zona franca metropolita na y aquí hace unos 
días compañeros concejales presente una proposición  difícilmente 
logramos aprobarla pero nose pudo obtener que la me sa directiva hiciera 
ven ir a la directora de la zona franca metropolitana n o obstante que es 
uno de los puntos mas importantes de nuestro plan d e desarrollo también 
nos hablaban Honorables concejales de un gran impul so en las 
tecnologías, de la información y de las comunicacio nes
también del impulso en las empresas incubadoras de base tecnológica, 
bueno una gran cantidad de líneas que aprobamos, la  cultura  del 
emprendimiento, se nos hablaba de la industria turí stica, buenos unos 
cuadros extraordinarios  que hace po
habitantes de Bucaramanga se nos habla de una comer cializadora 
internacional conectora mundial con una  operadora en la USA, es decir 
aquí aprobamos una serie de herramientas y de eleme ntos para de verdad 
darle una dinámica d
centro internacional metropolitano, los distritos i ndustriales, la zona 
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posibilidades de trabajar uno de los lemas de mi ca mpaña esta semana que 
e llegaba un cuestionario de cual era la  propuesta  debe ser de empleo 

para Bucaramanga yo quiero Doctora que usted en el poco tiempo porque se 
que tiene  muy poco tiempo acá en este instituto pe ro que yo se que 
usted tiene las capacidades con una buena ho
Bucaramanga retome ese camino de la  generación de empleo y no nos 
quedemos solo en el remoquete de internacionalizar la economía. Gracias 
Señor presidente.    

INTERVENCION DE H.CONCEJAL EDGAR HIGINIO BILLABONA CARRERO
ñor presidente.  Doctora MARIA DEL PILAR  yo me he puesto en los 

últimos días, cada vez que intervengo a tomar el pl an de desarrollo que 
nosotros aprobamos aquí hace dos años por esta époc a, precisamente 
hacíamos los primeros análisis del plan de desarrol lo, recuerdo 

ables concejales, Dr. Celestino, Dra. Martha  Y Dr.   Pedro Nilson 
que en campaña política publicaron un aviso de pren sa con mucho júbilo 
donde yo quiero creer que eso es cierto un empresar io extranjero compro 
y yo quiero creer que eso es cierto compro oche
zapatos y eso lo publicaron con bombos y platillos  o ciento cincuenta 
mil pares y nosotros los que tenemos alguna experie ncia en el manejo de 
lo publico pues registramos como con cierta desconf ianza que en plena 
campaña política apareciera un comprador de ciento cincuenta mil par es 
de zapatos yo no se si esa operación se cristalizo o no se cristalizo 
pero nos dijeron que ese era el principio que iban a venir muchos 
compradores internacionales a llevar  los  producto s de nuestro 

partamento y principalmente de nuestra ciudad bien con el paso de 
estos  dos años con el problema de la economía, con  el problema del país 
Doctora tristemente vemos que eso no volvió a suced e a mi me  extraño 
mucho que en plena campaña política apareciera 
llevarse ciento cincuenta mil pares de zapatos pero  no volvieron 
aparecer esos compradores entonces tome el plan de desarrollo dije bueno 
vamos a mirar que fue lo que nosotros aprobamos aqu í, vamos a mirar que 
fue lo que propuso el actual  alcalde de Bucaramanga y entonces  nos 
hablan de una tercera línea ciudad competitiva e in ternacional y 
entonces nos hablaban de que Bucaramanga iba a pose sionarse en negocios 
y nosotros creyendo desde luego lo que los asesores  del alcalde le 
consignaron aprobemos la creación del banco del pueblo y nos de cían que 
era un instrumento financiera para promover activid ades  productivas en 
los  estratos uno y dos y nos hablaban de lo famiem presarios y de los 
microempresarios de los tenderos y de los comercian tes
mercados Doctora  y nos hablaban de observatorio de l empleo también  
como otra propuesta que aprobó este municipio en el  plan de desarrollo y 
nos decían que vamos a impulsar integralmente       las mítines, que 
íbamos apoyar el mercadeo y  la comercialización  de bienes y servicios, 
que íbamos a constituir una zona franca metropolita na y aquí hace unos 
días compañeros concejales presente una proposición  difícilmente 
logramos aprobarla pero nose pudo obtener que la me sa directiva hiciera 

ir a la directora de la zona franca metropolitana n o obstante que es 
uno de los puntos mas importantes de nuestro plan d e desarrollo también 
nos hablaban Honorables concejales de un gran impul so en las 
tecnologías, de la información y de las comunicacio nes
también del impulso en las empresas incubadoras de base tecnológica, 
bueno una gran cantidad de líneas que aprobamos, la  cultura  del 
emprendimiento, se nos hablaba de la industria turí stica, buenos unos 
cuadros extraordinarios  que hace po
habitantes de Bucaramanga se nos habla de una comer cializadora 
internacional conectora mundial con una  operadora en la USA, es decir 
aquí aprobamos una serie de herramientas y de eleme ntos para de verdad 
darle una dinámica d istinta a la economía nuestra, se nos hablaba del 
centro internacional metropolitano, los distritos i ndustriales, la zona 
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posibilidades de trabajar uno de los lemas de mi ca mpaña esta semana que 
e llegaba un cuestionario de cual era la  propuesta  debe ser de empleo 

para Bucaramanga yo quiero Doctora que usted en el poco tiempo porque se 
que tiene  muy poco tiempo acá en este instituto pe ro que yo se que 
usted tiene las capacidades con una buena ho ja de vida para que 
Bucaramanga retome ese camino de la  generación de empleo y no nos 
quedemos solo en el remoquete de internacionalizar la economía. Gracias 

EDGAR HIGINIO BILLABONA CARRERO. Le agradezco 
Doctora MARIA DEL PILAR  yo me he puesto en los 

últimos días, cada vez que intervengo a tomar el pl an de desarrollo que 
nosotros aprobamos aquí hace dos años por esta époc a, precisamente 
hacíamos los primeros análisis del plan de desarrol lo, recuerdo 

ables concejales, Dr. Celestino, Dra. Martha  Y Dr.   Pedro Nilson 
que en campaña política publicaron un aviso de pren sa con mucho júbilo 
donde yo quiero creer que eso es cierto un empresar io extranjero compro 
y yo quiero creer que eso es cierto compro oche nta mil (80.000) pares de 
zapatos y eso lo publicaron con bombos y platillos  o ciento cincuenta 
mil pares y nosotros los que tenemos alguna experie ncia en el manejo de 
lo publico pues registramos como con cierta desconf ianza que en plena 

apareciera un comprador de ciento cincuenta mil par es 
de zapatos yo no se si esa operación se cristalizo o no se cristalizo 
pero nos dijeron que ese era el principio que iban a venir muchos 
compradores internacionales a llevar  los  producto s de nuestro 

partamento y principalmente de nuestra ciudad bien con el paso de 
estos  dos años con el problema de la economía, con  el problema del país 
Doctora tristemente vemos que eso no volvió a suced e a mi me  extraño 
mucho que en plena campaña política apareciera un comprador para 
llevarse ciento cincuenta mil pares de zapatos pero  no volvieron 
aparecer esos compradores entonces tome el plan de desarrollo dije bueno 
vamos a mirar que fue lo que nosotros aprobamos aqu í, vamos a mirar que 

alcalde de Bucaramanga y entonces  nos 
hablan de una tercera línea ciudad competitiva e in ternacional y 
entonces nos hablaban de que Bucaramanga iba a pose sionarse en negocios 
y nosotros creyendo desde luego lo que los asesores  del alcalde le 

aprobemos la creación del banco del pueblo y nos de cían que 
era un instrumento financiera para promover activid ades  productivas en 
los  estratos uno y dos y nos hablaban de lo famiem presarios y de los 
microempresarios de los tenderos y de los comercian tes  de las plazas de 
mercados Doctora  y nos hablaban de observatorio de l empleo también  
como otra propuesta que aprobó este municipio en el  plan de desarrollo y 
nos decían que vamos a impulsar integralmente       las mítines, que 

la comercialización  de bienes y servicios, 
que íbamos a constituir una zona franca metropolita na y aquí hace unos 
días compañeros concejales presente una proposición  difícilmente 
logramos aprobarla pero nose pudo obtener que la me sa directiva hiciera 

ir a la directora de la zona franca metropolitana n o obstante que es 
uno de los puntos mas importantes de nuestro plan d e desarrollo también 
nos hablaban Honorables concejales de un gran impul so en las 
tecnologías, de la información y de las comunicacio nes  se nos hablaba 
también del impulso en las empresas incubadoras de base tecnológica, 
bueno una gran cantidad de líneas que aprobamos, la  cultura  del 
emprendimiento, se nos hablaba de la industria turí stica, buenos unos 
cuadros extraordinarios  que hace po ner feliz al mas triste de los 
habitantes de Bucaramanga se nos habla de una comer cializadora 
internacional conectora mundial con una  operadora en la USA, es decir 
aquí aprobamos una serie de herramientas y de eleme ntos para de verdad 

istinta a la economía nuestra, se nos hablaba del 
centro internacional metropolitano, los distritos i ndustriales, la zona 
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posibilidades de trabajar uno de los lemas de mi ca mpaña esta semana que 
e llegaba un cuestionario de cual era la  propuesta  debe ser de empleo 

para Bucaramanga yo quiero Doctora que usted en el poco tiempo porque se 
que tiene  muy poco tiempo acá en este instituto pe ro que yo se que 

ja de vida para que 
Bucaramanga retome ese camino de la  generación de empleo y no nos 
quedemos solo en el remoquete de internacionalizar la economía. Gracias 

Le agradezco 
Doctora MARIA DEL PILAR  yo me he puesto en los 

últimos días, cada vez que intervengo a tomar el pl an de desarrollo que 
nosotros aprobamos aquí hace dos años por esta époc a, precisamente 
hacíamos los primeros análisis del plan de desarrol lo, recuerdo 

ables concejales, Dr. Celestino, Dra. Martha  Y Dr.   Pedro Nilson 
que en campaña política publicaron un aviso de pren sa con mucho júbilo 
donde yo quiero creer que eso es cierto un empresar io extranjero compro 

nta mil (80.000) pares de 
zapatos y eso lo publicaron con bombos y platillos  o ciento cincuenta 
mil pares y nosotros los que tenemos alguna experie ncia en el manejo de 
lo publico pues registramos como con cierta desconf ianza que en plena 

apareciera un comprador de ciento cincuenta mil par es 
de zapatos yo no se si esa operación se cristalizo o no se cristalizo 
pero nos dijeron que ese era el principio que iban a venir muchos 
compradores internacionales a llevar  los  producto s de nuestro 

partamento y principalmente de nuestra ciudad bien con el paso de 
estos  dos años con el problema de la economía, con  el problema del país 
Doctora tristemente vemos que eso no volvió a suced e a mi me  extraño 

un comprador para 
llevarse ciento cincuenta mil pares de zapatos pero  no volvieron 
aparecer esos compradores entonces tome el plan de desarrollo dije bueno 
vamos a mirar que fue lo que nosotros aprobamos aqu í, vamos a mirar que 

alcalde de Bucaramanga y entonces  nos 
hablan de una tercera línea ciudad competitiva e in ternacional y 
entonces nos hablaban de que Bucaramanga iba a pose sionarse en negocios 
y nosotros creyendo desde luego lo que los asesores  del alcalde le 

aprobemos la creación del banco del pueblo y nos de cían que 
era un instrumento financiera para promover activid ades  productivas en 
los  estratos uno y dos y nos hablaban de lo famiem presarios y de los 

de las plazas de 
mercados Doctora  y nos hablaban de observatorio de l empleo también  
como otra propuesta que aprobó este municipio en el  plan de desarrollo y 
nos decían que vamos a impulsar integralmente       las mítines, que 

la comercialización  de bienes y servicios, 
que íbamos a constituir una zona franca metropolita na y aquí hace unos 
días compañeros concejales presente una proposición  difícilmente 
logramos aprobarla pero nose pudo obtener que la me sa directiva hiciera 

ir a la directora de la zona franca metropolitana n o obstante que es 
uno de los puntos mas importantes de nuestro plan d e desarrollo también 
nos hablaban Honorables concejales de un gran impul so en las 

se nos hablaba 
también del impulso en las empresas incubadoras de base tecnológica, 
bueno una gran cantidad de líneas que aprobamos, la  cultura  del 
emprendimiento, se nos hablaba de la industria turí stica, buenos unos 

ner feliz al mas triste de los 
habitantes de Bucaramanga se nos habla de una comer cializadora 
internacional conectora mundial con una  operadora en la USA, es decir 
aquí aprobamos una serie de herramientas y de eleme ntos para de verdad 

istinta a la economía nuestra, se nos hablaba del 
centro internacional metropolitano, los distritos i ndustriales, la zona 



 

franca metropolitana un triangulo de integración  o perativa de la 
internacionalización de la mas importante ciudad re gión, se nos habl
de una comercializadora para exportar desde luego d ándole una figura de 
economía mixta, bueno enseñaron una cantidad de her ramientas Doctora 
MARIA DEL PILAR y desde luego defendiendo lo que no s es querido a 
nosotros hablábamos del cuero, del calzado, d
joyería y de la orfebrería, de los alimentos y de l as artesanías. 
Diagnosticábamos Doctora MARIA DEL PILAR una difíci l problemática del 
producto interno bruto de nuestro sudor hablábamos del empleo y traíamos  
una cifra desde luego do
tasas del país pero desde luego como contraprestaci on o oposición 
tenemos unas de las  mas altas tasas de subempleo y  de informalidad lo 
que  desde luego desdice de la calidad de vida de n uestra ciudad, yo 
querí a preguntarle Doctora MARIA DEL PILAR cuando uno mi ra su informe, 
un informe pequeño pero preciso el país tiene una b anca de oportunidades 
como uno de los programas también aprobados en el p lan de desarrollo una 
política publica impulsada por el partido co
años. Yo voy a preguntarle con relación  a esa gran  cantidad de dineros 
que ha venido prestando el IMEBU, como ha sido el r etorno de ese dinero 
como es la recuperación de la cartera que informe l e entregan a usted 
las entidades 
empresarios pequeños desde luego. Y por ultimo quie ro preguntarle 
Doctora MARIA DEL PILAR y en su ultima parte del in forme y aquí se lo 
escuchamos al Director anterior yo siempre muestro mi preocupación 
Honorables concejales porque algunas entidades tienen l a mala fortuna de 
tener gerentes y directores nombrados por pocos mes es, cuando la 
política publica del empleo debería ameritar la per manencia de 
profesionales por un largo tiempo, se nos habla del  viernes
eso suena extraordinario pero cuando uno lee su pár rafo, uno se preocupa 
Doctora MARIA DEL PILAR nos dice con la venia del S eñor Presidente en la 
ultima parte unas cinco líneas cabe resaltar que la  actividad propuesta 
como viernes empresarial 
la ciudad en cuanto a la afluencia de personas inte resadas en llevar 
algún tipo de negocio pero sin tener los requisitos  y planeación 
necesaria para tal fin esto trajo un alto grado de compromiso en cuanto 
a la capacitación y orientación de los individuos int eresados por cuanta 
del departamentos de iniciativas empresariales, cie rro comillas. Yo 
quiero preguntar si el viernes empresarial era una reunión de amigos o 
era una reunión con los líderes de los varios 
propuesta coherente bien pensada, bien planificada por parte del 
instituto y si estos viernes empresariales han  tra ído algún resultado 
práctico para nuestra ciudad y para nuestros empres arios, si hay 
seguimiento a ese tipo de reu
viernes empresariales se me parecen mucho al progra ma que hace muchos 
años tenia el instituto municipal del empleo en la pagina WEB que se 
denominaba empleo; ingresos sin empleo se nos parec e mucho a esa 
dotadora de
que no servía al final sino para defraudar a muchas  personas y para 
acabar el pequeño presupuesto del instituto, Doctor a MARIA DEL PILAR, 
usted me conoce y nos conocemos perfectamente y seb e como
como piensa usted una persona correcta, seria, tran quila y mesurada como 
lo hizo usted como concejal,  pero yo  durante much o tiempo pedí la 
eliminación del instituto  municipal del empleo y p edí la eliminación 
del instituto de vivienda de int
unidad  ejecutora de servicios públicos del municip io si estas tres 
entidades, Honorables lo mismo que la personería mu nicipal se acaba y 
nadie va a percibir que se acabaron estas entidades  porque no están 
cumpliend o el papel tan importante  que deben cumplir, yo se  que manejar 
variables en un punto tan importante como el desemp leo no es un tarea 
fácil pero lo que si se percibe Doctora MARIA DEL P ILAR, es que no hay 
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franca metropolitana un triangulo de integración  o perativa de la 
internacionalización de la mas importante ciudad re gión, se nos habl
de una comercializadora para exportar desde luego d ándole una figura de 
economía mixta, bueno enseñaron una cantidad de her ramientas Doctora 
MARIA DEL PILAR y desde luego defendiendo lo que no s es querido a 
nosotros hablábamos del cuero, del calzado, d
joyería y de la orfebrería, de los alimentos y de l as artesanías. 
Diagnosticábamos Doctora MARIA DEL PILAR una difíci l problemática del 
producto interno bruto de nuestro sudor hablábamos del empleo y traíamos  
una cifra desde luego do nde Bucaramanga hoy todavía tiene unas bajas 
tasas del país pero desde luego como contraprestaci on o oposición 
tenemos unas de las  mas altas tasas de subempleo y  de informalidad lo 
que  desde luego desdice de la calidad de vida de n uestra ciudad, yo 

a preguntarle Doctora MARIA DEL PILAR cuando uno mi ra su informe, 
un informe pequeño pero preciso el país tiene una b anca de oportunidades 
como uno de los programas también aprobados en el p lan de desarrollo una 
política publica impulsada por el partido co
años. Yo voy a preguntarle con relación  a esa gran  cantidad de dineros 
que ha venido prestando el IMEBU, como ha sido el r etorno de ese dinero 
como es la recuperación de la cartera que informe l e entregan a usted 
las entidades que ayudan en la colocación de los dineros a los 
empresarios pequeños desde luego. Y por ultimo quie ro preguntarle 
Doctora MARIA DEL PILAR y en su ultima parte del in forme y aquí se lo 
escuchamos al Director anterior yo siempre muestro mi preocupación 

rables concejales porque algunas entidades tienen l a mala fortuna de 
tener gerentes y directores nombrados por pocos mes es, cuando la 
política publica del empleo debería ameritar la per manencia de 
profesionales por un largo tiempo, se nos habla del  viernes
eso suena extraordinario pero cuando uno lee su pár rafo, uno se preocupa 
Doctora MARIA DEL PILAR nos dice con la venia del S eñor Presidente en la 
ultima parte unas cinco líneas cabe resaltar que la  actividad propuesta 
como viernes empresarial tuvo gran acogida en los diferentes sectores de 
la ciudad en cuanto a la afluencia de personas inte resadas en llevar 
algún tipo de negocio pero sin tener los requisitos  y planeación 
necesaria para tal fin esto trajo un alto grado de compromiso en cuanto 

la capacitación y orientación de los individuos int eresados por cuanta 
del departamentos de iniciativas empresariales, cie rro comillas. Yo 
quiero preguntar si el viernes empresarial era una reunión de amigos o 
era una reunión con los líderes de los varios 
propuesta coherente bien pensada, bien planificada por parte del 
instituto y si estos viernes empresariales han  tra ído algún resultado 
práctico para nuestra ciudad y para nuestros empres arios, si hay 
seguimiento a ese tipo de reu niones que hicieron, porque es que estos 
viernes empresariales se me parecen mucho al progra ma que hace muchos 
años tenia el instituto municipal del empleo en la pagina WEB que se 
denominaba empleo; ingresos sin empleo se nos parec e mucho a esa 
dotadora de  dinero de reunir personas y de echarles un cuento r eforzado 
que no servía al final sino para defraudar a muchas  personas y para 
acabar el pequeño presupuesto del instituto, Doctor a MARIA DEL PILAR, 
usted me conoce y nos conocemos perfectamente y seb e como
como piensa usted una persona correcta, seria, tran quila y mesurada como 
lo hizo usted como concejal,  pero yo  durante much o tiempo pedí la 
eliminación del instituto  municipal del empleo y p edí la eliminación 
del instituto de vivienda de int erés social y pedí  la eliminación de la 
unidad  ejecutora de servicios públicos del municip io si estas tres 
entidades, Honorables lo mismo que la personería mu nicipal se acaba y 
nadie va a percibir que se acabaron estas entidades  porque no están 

o el papel tan importante  que deben cumplir, yo se  que manejar 
variables en un punto tan importante como el desemp leo no es un tarea 
fácil pero lo que si se percibe Doctora MARIA DEL P ILAR, es que no hay 
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franca metropolitana un triangulo de integración  o perativa de la 
internacionalización de la mas importante ciudad re gión, se nos habl
de una comercializadora para exportar desde luego d ándole una figura de 
economía mixta, bueno enseñaron una cantidad de her ramientas Doctora 
MARIA DEL PILAR y desde luego defendiendo lo que no s es querido a 
nosotros hablábamos del cuero, del calzado, d e los textiles, de la 
joyería y de la orfebrería, de los alimentos y de l as artesanías. 
Diagnosticábamos Doctora MARIA DEL PILAR una difíci l problemática del 
producto interno bruto de nuestro sudor hablábamos del empleo y traíamos  

nde Bucaramanga hoy todavía tiene unas bajas 
tasas del país pero desde luego como contraprestaci on o oposición 
tenemos unas de las  mas altas tasas de subempleo y  de informalidad lo 
que  desde luego desdice de la calidad de vida de n uestra ciudad, yo 

a preguntarle Doctora MARIA DEL PILAR cuando uno mi ra su informe, 
un informe pequeño pero preciso el país tiene una b anca de oportunidades 
como uno de los programas también aprobados en el p lan de desarrollo una 
política publica impulsada por el partido co nservador desde hace varios 
años. Yo voy a preguntarle con relación  a esa gran  cantidad de dineros 
que ha venido prestando el IMEBU, como ha sido el r etorno de ese dinero 
como es la recuperación de la cartera que informe l e entregan a usted 

que ayudan en la colocación de los dineros a los 
empresarios pequeños desde luego. Y por ultimo quie ro preguntarle 
Doctora MARIA DEL PILAR y en su ultima parte del in forme y aquí se lo 
escuchamos al Director anterior yo siempre muestro mi preocupación 

rables concejales porque algunas entidades tienen l a mala fortuna de 
tener gerentes y directores nombrados por pocos mes es, cuando la 
política publica del empleo debería ameritar la per manencia de 
profesionales por un largo tiempo, se nos habla del  viernes  
eso suena extraordinario pero cuando uno lee su pár rafo, uno se preocupa 
Doctora MARIA DEL PILAR nos dice con la venia del S eñor Presidente en la 
ultima parte unas cinco líneas cabe resaltar que la  actividad propuesta 

tuvo gran acogida en los diferentes sectores de 
la ciudad en cuanto a la afluencia de personas inte resadas en llevar 
algún tipo de negocio pero sin tener los requisitos  y planeación 
necesaria para tal fin esto trajo un alto grado de compromiso en cuanto 

la capacitación y orientación de los individuos int eresados por cuanta 
del departamentos de iniciativas empresariales, cie rro comillas. Yo 
quiero preguntar si el viernes empresarial era una reunión de amigos o 
era una reunión con los líderes de los varios o se debe de verdad a una 
propuesta coherente bien pensada, bien planificada por parte del 
instituto y si estos viernes empresariales han  tra ído algún resultado 
práctico para nuestra ciudad y para nuestros empres arios, si hay 

niones que hicieron, porque es que estos 
viernes empresariales se me parecen mucho al progra ma que hace muchos 
años tenia el instituto municipal del empleo en la pagina WEB que se 
denominaba empleo; ingresos sin empleo se nos parec e mucho a esa 

dinero de reunir personas y de echarles un cuento r eforzado 
que no servía al final sino para defraudar a muchas  personas y para 
acabar el pequeño presupuesto del instituto, Doctor a MARIA DEL PILAR, 
usted me conoce y nos conocemos perfectamente y seb e como  
como piensa usted una persona correcta, seria, tran quila y mesurada como 
lo hizo usted como concejal,  pero yo  durante much o tiempo pedí la 
eliminación del instituto  municipal del empleo y p edí la eliminación 

erés social y pedí  la eliminación de la 
unidad  ejecutora de servicios públicos del municip io si estas tres 
entidades, Honorables lo mismo que la personería mu nicipal se acaba y 
nadie va a percibir que se acabaron estas entidades  porque no están 

o el papel tan importante  que deben cumplir, yo se  que manejar 
variables en un punto tan importante como el desemp leo no es un tarea 
fácil pero lo que si se percibe Doctora MARIA DEL P ILAR, es que no hay 
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franca metropolitana un triangulo de integración  o perativa de la 
internacionalización de la mas importante ciudad re gión, se nos habl aba 
de una comercializadora para exportar desde luego d ándole una figura de 
economía mixta, bueno enseñaron una cantidad de her ramientas Doctora 
MARIA DEL PILAR y desde luego defendiendo lo que no s es querido a 

e los textiles, de la 
joyería y de la orfebrería, de los alimentos y de l as artesanías. 
Diagnosticábamos Doctora MARIA DEL PILAR una difíci l problemática del 
producto interno bruto de nuestro sudor hablábamos del empleo y traíamos  

nde Bucaramanga hoy todavía tiene unas bajas 
tasas del país pero desde luego como contraprestaci on o oposición 
tenemos unas de las  mas altas tasas de subempleo y  de informalidad lo 
que  desde luego desdice de la calidad de vida de n uestra ciudad, yo 

a preguntarle Doctora MARIA DEL PILAR cuando uno mi ra su informe, 
un informe pequeño pero preciso el país tiene una b anca de oportunidades 
como uno de los programas también aprobados en el p lan de desarrollo una 

nservador desde hace varios 
años. Yo voy a preguntarle con relación  a esa gran  cantidad de dineros 
que ha venido prestando el IMEBU, como ha sido el r etorno de ese dinero 
como es la recuperación de la cartera que informe l e entregan a usted 

que ayudan en la colocación de los dineros a los 
empresarios pequeños desde luego. Y por ultimo quie ro preguntarle 
Doctora MARIA DEL PILAR y en su ultima parte del in forme y aquí se lo 
escuchamos al Director anterior yo siempre muestro mi preocupación 

rables concejales porque algunas entidades tienen l a mala fortuna de 
tener gerentes y directores nombrados por pocos mes es, cuando la 
política publica del empleo debería ameritar la per manencia de 

 empresarial 
eso suena extraordinario pero cuando uno lee su pár rafo, uno se preocupa 
Doctora MARIA DEL PILAR nos dice con la venia del S eñor Presidente en la 
ultima parte unas cinco líneas cabe resaltar que la  actividad propuesta 

tuvo gran acogida en los diferentes sectores de 
la ciudad en cuanto a la afluencia de personas inte resadas en llevar 
algún tipo de negocio pero sin tener los requisitos  y planeación 
necesaria para tal fin esto trajo un alto grado de compromiso en cuanto 

la capacitación y orientación de los individuos int eresados por cuanta 
del departamentos de iniciativas empresariales, cie rro comillas. Yo 
quiero preguntar si el viernes empresarial era una reunión de amigos o 

o se debe de verdad a una 
propuesta coherente bien pensada, bien planificada por parte del 
instituto y si estos viernes empresariales han  tra ído algún resultado 
práctico para nuestra ciudad y para nuestros empres arios, si hay 

niones que hicieron, porque es que estos 
viernes empresariales se me parecen mucho al progra ma que hace muchos 
años tenia el instituto municipal del empleo en la pagina WEB que se 
denominaba empleo; ingresos sin empleo se nos parec e mucho a esa 

dinero de reunir personas y de echarles un cuento r eforzado 
que no servía al final sino para defraudar a muchas  personas y para 
acabar el pequeño presupuesto del instituto, Doctor a MARIA DEL PILAR, 

pienso y se 
como piensa usted una persona correcta, seria, tran quila y mesurada como 
lo hizo usted como concejal,  pero yo  durante much o tiempo pedí la 
eliminación del instituto  municipal del empleo y p edí la eliminación 

erés social y pedí  la eliminación de la 
unidad  ejecutora de servicios públicos del municip io si estas tres 
entidades, Honorables lo mismo que la personería mu nicipal se acaba y 
nadie va a percibir que se acabaron estas entidades  porque no están 

o el papel tan importante  que deben cumplir, yo se  que manejar 
variables en un punto tan importante como el desemp leo no es un tarea 
fácil pero lo que si se percibe Doctora MARIA DEL P ILAR, es que no hay 



 

una política  coherente  ni permanente por parte de
no sabemos si hay que dictar unas charlas, simpleme nte dictarlas a las 
que les dicen que es capacitación o no sabemos si  entregarle a unas 
entidades dinero para que ha su vez se lo presten a  los pequeños 
empresario, pero no sabemos ta
que los esfuerzos que se hacen en Bucaramanga para internacionalizar la 
economía son esfuerzos aislados Doctora a mi me gus taría tener elementos 
para poder hacerle un seguimiento y medir con indic adores de gestión 
cu ales son los verdaderos resultados para los empresa rios y hay algo que 
me preocupa Honorables concejales mientras pese est e no volvieron los 
compradores de estos ciento cincuenta mil pares de zapatos, yo imaginaba 
a esos sectores de la economía produciendo
inversionistas que vinieron en la campaña política pero no volvieron 
aparecer. Yo no creo Doctor Celestino que hay dific ultades en ese sector 
de la economía, me gustaría saber Doctora  si el in stituto municipal de 
empleo le hizo algún se
que vinieron a comprar uno de ellos ciento cincuent a mil pares de 
zapatos y no volvieron a la ciudad será que los zap ateros eran de mala 
calidad y eso nos tiene que preocupar si es que los  están comprando en 
otras ciudades del mundo porque también puede estar sucediendo eso 
Doctora Pilar yo termino con lo que he dicho muchas  veces o a este 
instituto le creamos unas políticas duraderas, unas  reglas de juego 
claras que no queden al vaivén de los directores de  tur
alcaldes de turno o es mejor acabarlos, si se trata  de  colocar dineros 
pues para eso el municipio puede celebrar directame nte los convenios con 
las entidades financieras al igual que lo que yo es toy proponiendo con 
el instituto de vivienda que c
para darles vivienda a la gente y no arrancamos con  ninguno tiene que 
haber una orientación clara para que la gente de Bu caramanga creamos 
cuales son las reglas de juego yo percibo Doctora u na gran improvisación 
de lo que usted no tiene la culpa porque esta recién l legada, pero debe 
haber una gran improvisación en las políticas y en las funciones que 
debe cumplir este instituto  municipal del empleo, no se si le falta 
junta directiva no se si le falta apoyo del cons
seria bueno que nos dijeran como podemos desde esta  tribuna como 
concejales podemos apoyar al instituto para que sea  una entidad que se 
sienta y que se considere importante en el consejo de Bucaramanga. 
Muchas gracias Señor Presiden
 
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL CELESTINO MOJICA PEÑA.  
presidente.
que usted nos entrega en el informe usted nos habla  de que se 
presentaron trece mil novecientas setenta y c
de crédito de los cuales se le presentaron solución   a tres mil 
seiscientos nueve (3.609) solicitudes esto nos da u n 26 %  solamente de 
ayuda o de créditos aprobados  le pregunto porque t an bajo ese índice, 
se esta colocando mucha
créditos, porque razón esta  ocurriendo esto en el instituto, cuales 
fueron los proyectos aprobados por CORFAS Y por FUN DESAN usted nos habla 
de ellos pero no los mencionan explícitamente que s e ha hecho, en qu
ha capacitado, usted nos habla de alrededor de entr e ellos dos  de 
veinte nueve (29) proyectos, diez (10) de CORFAS y Diecinueve (19) de 
FUNDESAN si no estoy mal y si no especifíquenlos al go  que me preocupa 
Honorable Concejal  Edgar Higinio Billavona
gastaron novecientos cincuenta y nueve millones cua trocientos mil pesos 
(959.400.000) en once (11) eventos feriales y misio nes empresariales 
cuales y en que se han beneficiado Doctora en que f erias cuales  
negocios se han concr
internacional de negocios por mil veintisiete millo nes de pesos mas los 
novecientos cincuenta y nueve millones de pesos  ma s los nos hemos 
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una política  coherente  ni permanente por parte de
no sabemos si hay que dictar unas charlas, simpleme nte dictarlas a las 
que les dicen que es capacitación o no sabemos si  entregarle a unas 
entidades dinero para que ha su vez se lo presten a  los pequeños 
empresario, pero no sabemos ta mpoco como articular porque yo he visto 
que los esfuerzos que se hacen en Bucaramanga para internacionalizar la 
economía son esfuerzos aislados Doctora a mi me gus taría tener elementos 
para poder hacerle un seguimiento y medir con indic adores de gestión 

ales son los verdaderos resultados para los empresa rios y hay algo que 
me preocupa Honorables concejales mientras pese est e no volvieron los 
compradores de estos ciento cincuenta mil pares de zapatos, yo imaginaba 
a esos sectores de la economía produciendo
inversionistas que vinieron en la campaña política pero no volvieron 
aparecer. Yo no creo Doctor Celestino que hay dific ultades en ese sector 
de la economía, me gustaría saber Doctora  si el in stituto municipal de 
empleo le hizo algún se guimiento  o algún monitoreo a los empresarios 
que vinieron a comprar uno de ellos ciento cincuent a mil pares de 
zapatos y no volvieron a la ciudad será que los zap ateros eran de mala 
calidad y eso nos tiene que preocupar si es que los  están comprando en 

tras ciudades del mundo porque también puede estar sucediendo eso 
Doctora Pilar yo termino con lo que he dicho muchas  veces o a este 
instituto le creamos unas políticas duraderas, unas  reglas de juego 
claras que no queden al vaivén de los directores de  tur
alcaldes de turno o es mejor acabarlos, si se trata  de  colocar dineros 
pues para eso el municipio puede celebrar directame nte los convenios con 
las entidades financieras al igual que lo que yo es toy proponiendo con 
el instituto de vivienda que c ada tres meses nos inventamos un programa 
para darles vivienda a la gente y no arrancamos con  ninguno tiene que 
haber una orientación clara para que la gente de Bu caramanga creamos 
cuales son las reglas de juego yo percibo Doctora u na gran improvisación 

lo que usted no tiene la culpa porque esta recién l legada, pero debe 
haber una gran improvisación en las políticas y en las funciones que 
debe cumplir este instituto  municipal del empleo, no se si le falta 
junta directiva no se si le falta apoyo del cons
seria bueno que nos dijeran como podemos desde esta  tribuna como 
concejales podemos apoyar al instituto para que sea  una entidad que se 
sienta y que se considere importante en el consejo de Bucaramanga. 
Muchas gracias Señor Presiden te.  

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL CELESTINO MOJICA PEÑA.  
presidente.  Yo quiero referirme expresamente mi Doctora sobre i nforme 
que usted nos entrega en el informe usted nos habla  de que se 
presentaron trece mil novecientas setenta y c
de crédito de los cuales se le presentaron solución   a tres mil 
seiscientos nueve (3.609) solicitudes esto nos da u n 26 %  solamente de 
ayuda o de créditos aprobados  le pregunto porque t an bajo ese índice, 
se esta colocando mucha s trabas o muchas palancadas para buscar esos 
créditos, porque razón esta  ocurriendo esto en el instituto, cuales 
fueron los proyectos aprobados por CORFAS Y por FUN DESAN usted nos habla 
de ellos pero no los mencionan explícitamente que s e ha hecho, en qu
ha capacitado, usted nos habla de alrededor de entr e ellos dos  de 
veinte nueve (29) proyectos, diez (10) de CORFAS y Diecinueve (19) de 
FUNDESAN si no estoy mal y si no especifíquenlos al go  que me preocupa 
Honorable Concejal  Edgar Higinio Billavona
gastaron novecientos cincuenta y nueve millones cua trocientos mil pesos 
(959.400.000) en once (11) eventos feriales y misio nes empresariales 
cuales y en que se han beneficiado Doctora en que f erias cuales  
negocios se han concr etado, porque si a eso le sumamos la segunda rueda 
internacional de negocios por mil veintisiete millo nes de pesos mas los 
novecientos cincuenta y nueve millones de pesos  ma s los nos hemos 

43 FOLIO 8 

 
 
 
 
 
 

ORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA

una política  coherente  ni permanente por parte de l municipio nosotros 
no sabemos si hay que dictar unas charlas, simpleme nte dictarlas a las 
que les dicen que es capacitación o no sabemos si  entregarle a unas 
entidades dinero para que ha su vez se lo presten a  los pequeños 

mpoco como articular porque yo he visto 
que los esfuerzos que se hacen en Bucaramanga para internacionalizar la 
economía son esfuerzos aislados Doctora a mi me gus taría tener elementos 
para poder hacerle un seguimiento y medir con indic adores de gestión 

ales son los verdaderos resultados para los empresa rios y hay algo que 
me preocupa Honorables concejales mientras pese est e no volvieron los 
compradores de estos ciento cincuenta mil pares de zapatos, yo imaginaba 
a esos sectores de la economía produciendo  calzado para esos 
inversionistas que vinieron en la campaña política pero no volvieron 
aparecer. Yo no creo Doctor Celestino que hay dific ultades en ese sector 
de la economía, me gustaría saber Doctora  si el in stituto municipal de 

guimiento  o algún monitoreo a los empresarios 
que vinieron a comprar uno de ellos ciento cincuent a mil pares de 
zapatos y no volvieron a la ciudad será que los zap ateros eran de mala 
calidad y eso nos tiene que preocupar si es que los  están comprando en 

tras ciudades del mundo porque también puede estar sucediendo eso 
Doctora Pilar yo termino con lo que he dicho muchas  veces o a este 
instituto le creamos unas políticas duraderas, unas  reglas de juego 
claras que no queden al vaivén de los directores de  tur
alcaldes de turno o es mejor acabarlos, si se trata  de  colocar dineros 
pues para eso el municipio puede celebrar directame nte los convenios con 
las entidades financieras al igual que lo que yo es toy proponiendo con 

ada tres meses nos inventamos un programa 
para darles vivienda a la gente y no arrancamos con  ninguno tiene que 
haber una orientación clara para que la gente de Bu caramanga creamos 
cuales son las reglas de juego yo percibo Doctora u na gran improvisación 

lo que usted no tiene la culpa porque esta recién l legada, pero debe 
haber una gran improvisación en las políticas y en las funciones que 
debe cumplir este instituto  municipal del empleo, no se si le falta 
junta directiva no se si le falta apoyo del cons ejo de Bucaramanga pero 
seria bueno que nos dijeran como podemos desde esta  tribuna como 
concejales podemos apoyar al instituto para que sea  una entidad que se 
sienta y que se considere importante en el consejo de Bucaramanga. 

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL CELESTINO MOJICA PEÑA.  Muchas gracias señor 
Yo quiero referirme expresamente mi Doctora sobre i nforme 

que usted nos entrega en el informe usted nos habla  de que se 
presentaron trece mil novecientas setenta y c inco (13.975) solicitudes 
de crédito de los cuales se le presentaron solución   a tres mil 
seiscientos nueve (3.609) solicitudes esto nos da u n 26 %  solamente de 
ayuda o de créditos aprobados  le pregunto porque t an bajo ese índice, 

s trabas o muchas palancadas para buscar esos 
créditos, porque razón esta  ocurriendo esto en el instituto, cuales 
fueron los proyectos aprobados por CORFAS Y por FUN DESAN usted nos habla 
de ellos pero no los mencionan explícitamente que s e ha hecho, en qu
ha capacitado, usted nos habla de alrededor de entr e ellos dos  de 
veinte nueve (29) proyectos, diez (10) de CORFAS y Diecinueve (19) de 
FUNDESAN si no estoy mal y si no especifíquenlos al go  que me preocupa 
Honorable Concejal  Edgar Higinio Billavona  y Honorables Concejales, se 
gastaron novecientos cincuenta y nueve millones cua trocientos mil pesos 
(959.400.000) en once (11) eventos feriales y misio nes empresariales 
cuales y en que se han beneficiado Doctora en que f erias cuales  

etado, porque si a eso le sumamos la segunda rueda 
internacional de negocios por mil veintisiete millo nes de pesos mas los 
novecientos cincuenta y nueve millones de pesos  ma s los nos hemos 
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l municipio nosotros 
no sabemos si hay que dictar unas charlas, simpleme nte dictarlas a las 
que les dicen que es capacitación o no sabemos si  entregarle a unas 
entidades dinero para que ha su vez se lo presten a  los pequeños 

mpoco como articular porque yo he visto 
que los esfuerzos que se hacen en Bucaramanga para internacionalizar la 
economía son esfuerzos aislados Doctora a mi me gus taría tener elementos 
para poder hacerle un seguimiento y medir con indic adores de gestión 

ales son los verdaderos resultados para los empresa rios y hay algo que 
me preocupa Honorables concejales mientras pese est e no volvieron los 
compradores de estos ciento cincuenta mil pares de zapatos, yo imaginaba 

calzado para esos 
inversionistas que vinieron en la campaña política pero no volvieron 
aparecer. Yo no creo Doctor Celestino que hay dific ultades en ese sector 
de la economía, me gustaría saber Doctora  si el in stituto municipal de 

guimiento  o algún monitoreo a los empresarios 
que vinieron a comprar uno de ellos ciento cincuent a mil pares de 
zapatos y no volvieron a la ciudad será que los zap ateros eran de mala 
calidad y eso nos tiene que preocupar si es que los  están comprando en 

tras ciudades del mundo porque también puede estar sucediendo eso 
Doctora Pilar yo termino con lo que he dicho muchas  veces o a este 
instituto le creamos unas políticas duraderas, unas  reglas de juego 
claras que no queden al vaivén de los directores de  tur no ni los 
alcaldes de turno o es mejor acabarlos, si se trata  de  colocar dineros 
pues para eso el municipio puede celebrar directame nte los convenios con 
las entidades financieras al igual que lo que yo es toy proponiendo con 

ada tres meses nos inventamos un programa 
para darles vivienda a la gente y no arrancamos con  ninguno tiene que 
haber una orientación clara para que la gente de Bu caramanga creamos 
cuales son las reglas de juego yo percibo Doctora u na gran improvisación 

lo que usted no tiene la culpa porque esta recién l legada, pero debe 
haber una gran improvisación en las políticas y en las funciones que 
debe cumplir este instituto  municipal del empleo, no se si le falta 

ejo de Bucaramanga pero 
seria bueno que nos dijeran como podemos desde esta  tribuna como 
concejales podemos apoyar al instituto para que sea  una entidad que se 
sienta y que se considere importante en el consejo de Bucaramanga. 

Muchas gracias señor 
Yo quiero referirme expresamente mi Doctora sobre i nforme 

que usted nos entrega en el informe usted nos habla  de que se 
inco (13.975) solicitudes 

de crédito de los cuales se le presentaron solución   a tres mil 
seiscientos nueve (3.609) solicitudes esto nos da u n 26 %  solamente de 
ayuda o de créditos aprobados  le pregunto porque t an bajo ese índice, 

s trabas o muchas palancadas para buscar esos 
créditos, porque razón esta  ocurriendo esto en el instituto, cuales 
fueron los proyectos aprobados por CORFAS Y por FUN DESAN usted nos habla 
de ellos pero no los mencionan explícitamente que s e ha hecho, en qu e se 
ha capacitado, usted nos habla de alrededor de entr e ellos dos  de 
veinte nueve (29) proyectos, diez (10) de CORFAS y Diecinueve (19) de 
FUNDESAN si no estoy mal y si no especifíquenlos al go  que me preocupa 

y Honorables Concejales, se 
gastaron novecientos cincuenta y nueve millones cua trocientos mil pesos 
(959.400.000) en once (11) eventos feriales y misio nes empresariales 
cuales y en que se han beneficiado Doctora en que f erias cuales  

etado, porque si a eso le sumamos la segunda rueda 
internacional de negocios por mil veintisiete millo nes de pesos mas los 
novecientos cincuenta y nueve millones de pesos  ma s los nos hemos 



 

gastado un millón  de dólares mis amigos y que hemo s concretados, 
se ha beneficiado la ciudad, en que empresas en cua ntos  que empleos y 
también igualmente quiero pedirle el favor si hay t iene el dato cuanto 
nos gastamos en la  primera rueda internacional de negocios, cuanto han 
valido los talleres y conferencias 
de Bucaramanga también igualmente quiero preguntarl e a usted que el 
IMEBU forma ciento catorce personas en disciplinas en situación de 
desplazamiento, ochocientas noventa y cuatro jóvene s del área urbana, 
ciento cincuen
nueve personas pobres y vulnerables, en que, como s e escogieron estos 
diferentes grupos de personas y realmente que se ha  hecho por ello. 
Gracia Señor Presidente.          
 
 
                             
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL HENRRY GAMBOA MEZA
Presidente.
recinto, Yo creo que todavía se desconocemos para q ue crearon el IMEBU, 
este no genera emple
estatutos el objeto social de nuestro institución i nstituto municipal de 
empleo y fomento empresarial, se creo bajo tres lín eas que es el fomento 
a través de crédito vial una línea estratégica que tiene 
municipal de empleo, otra estrategia es la formació n en iniciativas 
empresariales que la gente cree empresa y el otro q ue es la formación en 
iniciativas laborales que es una tarea importantísi ma en estos últimos 
ocho o siete años que creo tien
importante hay cosas que desconocemos, nosotros sab emos que la zona 
franca se fue a Bogotá fue e hizo la vuelta y ante el Presidente 
consiguió que se iniciara la estructuración de la z ona franca fue el Dr. 
FERNANDO VARGA
a la mañana, son procesos que se están estructurand o hay que 
estructurarla financieramente, hay que crear una se rie de operadores que 
nos hace en la falta de cultura empresarial de nues tra la socie
constituir una zona franca entonces todo  ese traba jo no lo puede 
resolver la Administración en dos años, son proceso s que se comprometió 
el Alcalde ha iniciar y ya los inicio, ahorita creo  viene a concejo 
señores concejales la creación del centro
que nuestros empresarios del calzado, nuestros empr esarios de la 
confección, de la joyería, los artesanos, los metal mecánicos,  hagan sus 
propios diseños y de esa manera seamos competitivos  de manera 
internacional, ya todo el 
aprobar la comercializadora internacional de confec ciones que finalmente 
con la audiencia de todos aprobamos la creación de las tres 
comercializadoras de prendas de vestir hoy ya están  constituidas estas 
tres comerci
estatutos aprobados a través de notaria, ya esta su  gente directiva, ya 
esta estructurado, ósea esos es un trabajo que form a parte de todo plan 
de desarrollo que planteo el Señor Alcalde, no pode m
que desconocemos, hay un tema no se cuantas cifras hablaron de que se 
salen que se gastaron en todos los eventos comercia les yo quiero dar un 
solo dato en feria internacional de calzado se vend en diez millones de 
pares de zapatos y se 
que sabe de zapatos que es un estructurador financi ero, cuantos dólares 
valen esos millones de pares de zapatos, se esta co n la feria de 
exposición infantil que vende entre ciento vente mi llones de dólares en
cada evento entonces no podemos hablar cosas  si no  conocemos 
completamente toda la temática del manejo de la eco nomía y del acuerdo 
que esta dando la institución, es decir manifiesto aquí públicamente la 
labor que esta haciendo importante para el desarro
internacionalización de la economía de Bucaramanga,  labor que esta 
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gastado un millón  de dólares mis amigos y que hemo s concretados, 
se ha beneficiado la ciudad, en que empresas en cua ntos  que empleos y 
también igualmente quiero pedirle el favor si hay t iene el dato cuanto 
nos gastamos en la  primera rueda internacional de negocios, cuanto han 
valido los talleres y conferencias 
de Bucaramanga también igualmente quiero preguntarl e a usted que el 
IMEBU forma ciento catorce personas en disciplinas en situación de 
desplazamiento, ochocientas noventa y cuatro jóvene s del área urbana, 
ciento cincuen ta jóvenes del área rural, y mil novecientas novent a y 
nueve personas pobres y vulnerables, en que, como s e escogieron estos 
diferentes grupos de personas y realmente que se ha  hecho por ello. 
Gracia Señor Presidente.           

                              
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL HENRRY GAMBOA MEZA
Presidente.  De verdad muy importante la presencia del IMEBU en este 
recinto, Yo creo que todavía se desconocemos para q ue crearon el IMEBU, 
este no genera emple o se creo para el fomento del empleo, si miramos lo s 
estatutos el objeto social de nuestro institución i nstituto municipal de 
empleo y fomento empresarial, se creo bajo tres lín eas que es el fomento 
a través de crédito vial una línea estratégica que tiene 
municipal de empleo, otra estrategia es la formació n en iniciativas 
empresariales que la gente cree empresa y el otro q ue es la formación en 
iniciativas laborales que es una tarea importantísi ma en estos últimos 
ocho o siete años que creo tien e el IMEBU lo ha hecho, hay un tema 
importante hay cosas que desconocemos, nosotros sab emos que la zona 
franca se fue a Bogotá fue e hizo la vuelta y ante el Presidente 
consiguió que se iniciara la estructuración de la z ona franca fue el Dr. 
FERNANDO VARGAS MENDOZA, y esos no son procesos que aparecen de l a noche 
a la mañana, son procesos que se están estructurand o hay que 
estructurarla financieramente, hay que crear una se rie de operadores que 
nos hace en la falta de cultura empresarial de nues tra la socie
constituir una zona franca entonces todo  ese traba jo no lo puede 
resolver la Administración en dos años, son proceso s que se comprometió 
el Alcalde ha iniciar y ya los inicio, ahorita creo  viene a concejo 
señores concejales la creación del centro
que nuestros empresarios del calzado, nuestros empr esarios de la 
confección, de la joyería, los artesanos, los metal mecánicos,  hagan sus 
propios diseños y de esa manera seamos competitivos  de manera 
internacional, ya todo el mundo sabe aquí se trae un acuerdo para 
aprobar la comercializadora internacional de confec ciones que finalmente 
con la audiencia de todos aprobamos la creación de las tres 
comercializadoras de prendas de vestir hoy ya están  constituidas estas 
tres comerci alizadoras ya están sus capitales respectivos, ya e stán sus 
estatutos aprobados a través de notaria, ya esta su  gente directiva, ya 
esta estructurado, ósea esos es un trabajo que form a parte de todo plan 
de desarrollo que planteo el Señor Alcalde, no pode m
que desconocemos, hay un tema no se cuantas cifras hablaron de que se 
salen que se gastaron en todos los eventos comercia les yo quiero dar un 
solo dato en feria internacional de calzado se vend en diez millones de 
pares de zapatos y se hace dos veces al año, explíqueme el Señor haya 
que sabe de zapatos que es un estructurador financi ero, cuantos dólares 
valen esos millones de pares de zapatos, se esta co n la feria de 
exposición infantil que vende entre ciento vente mi llones de dólares en
cada evento entonces no podemos hablar cosas  si no  conocemos 
completamente toda la temática del manejo de la eco nomía y del acuerdo 
que esta dando la institución, es decir manifiesto aquí públicamente la 
labor que esta haciendo importante para el desarro
internacionalización de la economía de Bucaramanga,  labor que esta 
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gastado un millón  de dólares mis amigos y que hemo s concretados, 
se ha beneficiado la ciudad, en que empresas en cua ntos  que empleos y 
también igualmente quiero pedirle el favor si hay t iene el dato cuanto 
nos gastamos en la  primera rueda internacional de negocios, cuanto han 
valido los talleres y conferencias en alianza con la Cámara de Comercio 
de Bucaramanga también igualmente quiero preguntarl e a usted que el 
IMEBU forma ciento catorce personas en disciplinas en situación de 
desplazamiento, ochocientas noventa y cuatro jóvene s del área urbana, 

ta jóvenes del área rural, y mil novecientas novent a y 
nueve personas pobres y vulnerables, en que, como s e escogieron estos 
diferentes grupos de personas y realmente que se ha  hecho por ello. 

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL HENRRY GAMBOA MEZA. Muy amable Señor 
De verdad muy importante la presencia del IMEBU en este 

recinto, Yo creo que todavía se desconocemos para q ue crearon el IMEBU, 
o se creo para el fomento del empleo, si miramos lo s 

estatutos el objeto social de nuestro institución i nstituto municipal de 
empleo y fomento empresarial, se creo bajo tres lín eas que es el fomento 
a través de crédito vial una línea estratégica que tiene el Instituto 
municipal de empleo, otra estrategia es la formació n en iniciativas 
empresariales que la gente cree empresa y el otro q ue es la formación en 
iniciativas laborales que es una tarea importantísi ma en estos últimos 

e el IMEBU lo ha hecho, hay un tema 
importante hay cosas que desconocemos, nosotros sab emos que la zona 
franca se fue a Bogotá fue e hizo la vuelta y ante el Presidente 
consiguió que se iniciara la estructuración de la z ona franca fue el Dr. 

S MENDOZA, y esos no son procesos que aparecen de l a noche 
a la mañana, son procesos que se están estructurand o hay que 
estructurarla financieramente, hay que crear una se rie de operadores que 
nos hace en la falta de cultura empresarial de nues tra la socie
constituir una zona franca entonces todo  ese traba jo no lo puede 
resolver la Administración en dos años, son proceso s que se comprometió 
el Alcalde ha iniciar y ya los inicio, ahorita creo  viene a concejo 
señores concejales la creación del centro  de inmediación y diseño para 
que nuestros empresarios del calzado, nuestros empr esarios de la 
confección, de la joyería, los artesanos, los metal mecánicos,  hagan sus 
propios diseños y de esa manera seamos competitivos  de manera 

mundo sabe aquí se trae un acuerdo para 
aprobar la comercializadora internacional de confec ciones que finalmente 
con la audiencia de todos aprobamos la creación de las tres 
comercializadoras de prendas de vestir hoy ya están  constituidas estas 

alizadoras ya están sus capitales respectivos, ya e stán sus 
estatutos aprobados a través de notaria, ya esta su  gente directiva, ya 
esta estructurado, ósea esos es un trabajo que form a parte de todo plan 
de desarrollo que planteo el Señor Alcalde, no pode mos hablar aquí cosas 
que desconocemos, hay un tema no se cuantas cifras hablaron de que se 
salen que se gastaron en todos los eventos comercia les yo quiero dar un 
solo dato en feria internacional de calzado se vend en diez millones de 

hace dos veces al año, explíqueme el Señor haya 
que sabe de zapatos que es un estructurador financi ero, cuantos dólares 
valen esos millones de pares de zapatos, se esta co n la feria de 
exposición infantil que vende entre ciento vente mi llones de dólares en
cada evento entonces no podemos hablar cosas  si no  conocemos 
completamente toda la temática del manejo de la eco nomía y del acuerdo 
que esta dando la institución, es decir manifiesto aquí públicamente la 
labor que esta haciendo importante para el desarro llo económico para la 
internacionalización de la economía de Bucaramanga,  labor que esta 
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gastado un millón  de dólares mis amigos y que hemo s concretados, en que 
se ha beneficiado la ciudad, en que empresas en cua ntos  que empleos y 
también igualmente quiero pedirle el favor si hay t iene el dato cuanto 
nos gastamos en la  primera rueda internacional de negocios, cuanto han 

en alianza con la Cámara de Comercio 
de Bucaramanga también igualmente quiero preguntarl e a usted que el 
IMEBU forma ciento catorce personas en disciplinas en situación de 
desplazamiento, ochocientas noventa y cuatro jóvene s del área urbana, 

ta jóvenes del área rural, y mil novecientas novent a y 
nueve personas pobres y vulnerables, en que, como s e escogieron estos 
diferentes grupos de personas y realmente que se ha  hecho por ello. 

Muy amable Señor 
De verdad muy importante la presencia del IMEBU en este 

recinto, Yo creo que todavía se desconocemos para q ue crearon el IMEBU, 
o se creo para el fomento del empleo, si miramos lo s 

estatutos el objeto social de nuestro institución i nstituto municipal de 
empleo y fomento empresarial, se creo bajo tres lín eas que es el fomento 

el Instituto 
municipal de empleo, otra estrategia es la formació n en iniciativas 
empresariales que la gente cree empresa y el otro q ue es la formación en 
iniciativas laborales que es una tarea importantísi ma en estos últimos 

e el IMEBU lo ha hecho, hay un tema 
importante hay cosas que desconocemos, nosotros sab emos que la zona 
franca se fue a Bogotá fue e hizo la vuelta y ante el Presidente 
consiguió que se iniciara la estructuración de la z ona franca fue el Dr. 

S MENDOZA, y esos no son procesos que aparecen de l a noche 
a la mañana, son procesos que se están estructurand o hay que 
estructurarla financieramente, hay que crear una se rie de operadores que 
nos hace en la falta de cultura empresarial de nues tra la socie dad para 
constituir una zona franca entonces todo  ese traba jo no lo puede 
resolver la Administración en dos años, son proceso s que se comprometió 
el Alcalde ha iniciar y ya los inicio, ahorita creo  viene a concejo 

de inmediación y diseño para 
que nuestros empresarios del calzado, nuestros empr esarios de la 
confección, de la joyería, los artesanos, los metal mecánicos,  hagan sus 
propios diseños y de esa manera seamos competitivos  de manera 

mundo sabe aquí se trae un acuerdo para 
aprobar la comercializadora internacional de confec ciones que finalmente 
con la audiencia de todos aprobamos la creación de las tres 
comercializadoras de prendas de vestir hoy ya están  constituidas estas 

alizadoras ya están sus capitales respectivos, ya e stán sus 
estatutos aprobados a través de notaria, ya esta su  gente directiva, ya 
esta estructurado, ósea esos es un trabajo que form a parte de todo plan 

os hablar aquí cosas 
que desconocemos, hay un tema no se cuantas cifras hablaron de que se 
salen que se gastaron en todos los eventos comercia les yo quiero dar un 
solo dato en feria internacional de calzado se vend en diez millones de 

hace dos veces al año, explíqueme el Señor haya 
que sabe de zapatos que es un estructurador financi ero, cuantos dólares 
valen esos millones de pares de zapatos, se esta co n la feria de 
exposición infantil que vende entre ciento vente mi llones de dólares en  
cada evento entonces no podemos hablar cosas  si no  conocemos 
completamente toda la temática del manejo de la eco nomía y del acuerdo 
que esta dando la institución, es decir manifiesto aquí públicamente la 

llo económico para la 
internacionalización de la economía de Bucaramanga,  labor que esta 



 

haciendo Instituto municipal del empleo  creo impor tante que si hay que 
estructurar, coordinar toda la gestión yo invito a todos los concejales 
que le digamos al Alcal
lado, el IMEBU por otro lado, no cojamos y unamos e nergías no 
critiquemos esfuerzos que ese es el problema que te nemos, esto debe 
estar inscrito a todos la estructura que tiene el I nstituto municipal de 
empleo ha ese si les invito que cuando hablemos con el Alc alde le 
digamos eso, no ande como una rueda suelta todos es tamos caminando los 
del calzado, los de las confecciones todos le están  caminando pero eso 
es un cuento del instituto entonces  que se adentre  de
estructura orgánica que tiene el IMEBU porque al fi n y al cabo quien 
esta suministrando todos lo recurso para todo el ej ercicio que se esta 
el IMEBU, entonces no se puede andar como una rueda  suelta a demás 
generando costos adicionales administr
los proyectos que se están ejecutando entonces que se maneje a través 
del Instituto Municipal del empleo que para eso fue  creado entonces yo 
creo que eso  lo importante de hoy, creo que hacien do cuantas aquí para 
el secto r del calzado debe haber sino unos ciento cincuenta  a 
trescientos millones de dólares anuales mas la inve rsión que se esta 
haciendo por parte del IMEBU, es muy insignificante  pero si muy 
importante para el desarrollo de esto, creo que par a la rueda de 
nego cios se aterrizo un poco mas el problema y se van a  traer a los tres 
eventos mas importantes  que se hacen en junio a lo s grandes compradores 
a  esos eventos y no implicar que  no se puede hace r el evento en 
diciembre cuando se esta acabando la temporada, 
arranque la temporada de confecciones que es en jun io y julio que se van 
hacer esos eventos, pues  el Alcalde ya acudió en  ese tema y creo que 
es lo mejor que se puede hacer y dejemos de critica r esfuerzos, traemos 
a los comprador
negocios las han hecho en momentos que el fabricant e esta produciendo 
entonces no tiene tiempo ni siquiera de prepararse para  una rueda de 
negocios a  la fecha en que ellos hacen su feria en  CENFER,
preparados, llevan sus diseños, preparan vallas, po rque ellos no puede 
ir a desproteger su producción para irse a un event o y dejar de producir 
entonces yo creo es un acierto al Instituto Municip al de Empleo. Eso era 
lo que tenía que agregar 
 
 
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL CRISTIAN NIÑO. 
Realmente más del 80% de lo que tenía que  decir lo  dijo el Concejal 
Henry Gamboa, yo presente ante el concejo un cuesti onario invitando al 
DR. Cristian
contestara unas preguntas respecto a la gran rueda de internacional 
negocios el cuestionario ya esta respondido en nues tras manos pero el no 
ha podido venir acá, el Concejal Henry Gamboa práct icamente lo d
podemos hacer Doctora gestiones equivocadas quien v a a venir a comprar 
en Diciembre cuando ya uno esta comprado y programa do nadie esta 
diseñando, tristemente lo digo trajimos un montonón  de personas se 
gastaron mas de ochocientos cincuenta millone
el respeto del Dr. Henry que la Asociación del calz ado en Bucaramanga es 
una entidad prestigiosa, organizada que siempre ha mostrado los mejores 
resultados en la ciudad de Bucaramanga es una Asoci ación Doctora que 
vale la pena ap
confecciones, hacemos dos de calzado nosotros manej amos dos 
confecciones, digo nosotros porque yo también estoy  inmerso en esa 
empresa y Doctora MARIA DEL PILAR yo pienso que ust ed puede abanderar y 
ust ed puede pasar en la historia de nuestra industria santandereana a 
ocupar un puesto muy importante en lugar de hacer e se tipo de esfuerzo 
que se pierden de una manera u otra que no hay un e nfoque serio respecto 
de lo que se quiere lograr, que se mantengan 
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haciendo Instituto municipal del empleo  creo impor tante que si hay que 
estructurar, coordinar toda la gestión yo invito a todos los concejales 
que le digamos al Alcal de que hace el señor Cristian Rodríguez por un 
lado, el IMEBU por otro lado, no cojamos y unamos e nergías no 
critiquemos esfuerzos que ese es el problema que te nemos, esto debe 
estar inscrito a todos la estructura que tiene el I nstituto municipal de 

ha ese si les invito que cuando hablemos con el Alc alde le 
digamos eso, no ande como una rueda suelta todos es tamos caminando los 
del calzado, los de las confecciones todos le están  caminando pero eso 
es un cuento del instituto entonces  que se adentre  de
estructura orgánica que tiene el IMEBU porque al fi n y al cabo quien 
esta suministrando todos lo recurso para todo el ej ercicio que se esta 
el IMEBU, entonces no se puede andar como una rueda  suelta a demás 
generando costos adicionales administr
los proyectos que se están ejecutando entonces que se maneje a través 
del Instituto Municipal del empleo que para eso fue  creado entonces yo 
creo que eso  lo importante de hoy, creo que hacien do cuantas aquí para 

r del calzado debe haber sino unos ciento cincuenta  a 
trescientos millones de dólares anuales mas la inve rsión que se esta 
haciendo por parte del IMEBU, es muy insignificante  pero si muy 
importante para el desarrollo de esto, creo que par a la rueda de 

cios se aterrizo un poco mas el problema y se van a  traer a los tres 
eventos mas importantes  que se hacen en junio a lo s grandes compradores 
a  esos eventos y no implicar que  no se puede hace r el evento en 
diciembre cuando se esta acabando la temporada, 
arranque la temporada de confecciones que es en jun io y julio que se van 
hacer esos eventos, pues  el Alcalde ya acudió en  ese tema y creo que 
es lo mejor que se puede hacer y dejemos de critica r esfuerzos, traemos 
a los comprador es y expositores que están preparando porque la rue da de 
negocios las han hecho en momentos que el fabricant e esta produciendo 
entonces no tiene tiempo ni siquiera de prepararse para  una rueda de 
negocios a  la fecha en que ellos hacen su feria en  CENFER,
preparados, llevan sus diseños, preparan vallas, po rque ellos no puede 
ir a desproteger su producción para irse a un event o y dejar de producir 
entonces yo creo es un acierto al Instituto Municip al de Empleo. Eso era 
lo que tenía que agregar Señor Presidente Muy Amable.    

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL CRISTIAN NIÑO. 
Realmente más del 80% de lo que tenía que  decir lo  dijo el Concejal 
Henry Gamboa, yo presente ante el concejo un cuesti onario invitando al 
DR. Cristian  Rodríguez Esparza para que nos diera un informe y 
contestara unas preguntas respecto a la gran rueda de internacional 
negocios el cuestionario ya esta respondido en nues tras manos pero el no 
ha podido venir acá, el Concejal Henry Gamboa práct icamente lo d
podemos hacer Doctora gestiones equivocadas quien v a a venir a comprar 
en Diciembre cuando ya uno esta comprado y programa do nadie esta 
diseñando, tristemente lo digo trajimos un montonón  de personas se 
gastaron mas de ochocientos cincuenta millone
el respeto del Dr. Henry que la Asociación del calz ado en Bucaramanga es 
una entidad prestigiosa, organizada que siempre ha mostrado los mejores 
resultados en la ciudad de Bucaramanga es una Asoci ación Doctora que 
vale la pena ap ostarle igual que el EMY es el que se llama el de l as 
confecciones, hacemos dos de calzado nosotros manej amos dos 
confecciones, digo nosotros porque yo también estoy  inmerso en esa 
empresa y Doctora MARIA DEL PILAR yo pienso que ust ed puede abanderar y 

ed puede pasar en la historia de nuestra industria santandereana a 
ocupar un puesto muy importante en lugar de hacer e se tipo de esfuerzo 
que se pierden de una manera u otra que no hay un e nfoque serio respecto 
de lo que se quiere lograr, que se mantengan 
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haciendo Instituto municipal del empleo  creo impor tante que si hay que 
estructurar, coordinar toda la gestión yo invito a todos los concejales 

de que hace el señor Cristian Rodríguez por un 
lado, el IMEBU por otro lado, no cojamos y unamos e nergías no 
critiquemos esfuerzos que ese es el problema que te nemos, esto debe 
estar inscrito a todos la estructura que tiene el I nstituto municipal de 

ha ese si les invito que cuando hablemos con el Alc alde le 
digamos eso, no ande como una rueda suelta todos es tamos caminando los 
del calzado, los de las confecciones todos le están  caminando pero eso 
es un cuento del instituto entonces  que se adentre  de
estructura orgánica que tiene el IMEBU porque al fi n y al cabo quien 
esta suministrando todos lo recurso para todo el ej ercicio que se esta 
el IMEBU, entonces no se puede andar como una rueda  suelta a demás 
generando costos adicionales administr ativos para el desarrollo de todos 
los proyectos que se están ejecutando entonces que se maneje a través 
del Instituto Municipal del empleo que para eso fue  creado entonces yo 
creo que eso  lo importante de hoy, creo que hacien do cuantas aquí para 

r del calzado debe haber sino unos ciento cincuenta  a 
trescientos millones de dólares anuales mas la inve rsión que se esta 
haciendo por parte del IMEBU, es muy insignificante  pero si muy 
importante para el desarrollo de esto, creo que par a la rueda de 

cios se aterrizo un poco mas el problema y se van a  traer a los tres 
eventos mas importantes  que se hacen en junio a lo s grandes compradores 
a  esos eventos y no implicar que  no se puede hace r el evento en 
diciembre cuando se esta acabando la temporada, hagamos el evento cuando 
arranque la temporada de confecciones que es en jun io y julio que se van 
hacer esos eventos, pues  el Alcalde ya acudió en  ese tema y creo que 
es lo mejor que se puede hacer y dejemos de critica r esfuerzos, traemos 

es y expositores que están preparando porque la rue da de 
negocios las han hecho en momentos que el fabricant e esta produciendo 
entonces no tiene tiempo ni siquiera de prepararse para  una rueda de 
negocios a  la fecha en que ellos hacen su feria en  CENFER,  hay si están 
preparados, llevan sus diseños, preparan vallas, po rque ellos no puede 
ir a desproteger su producción para irse a un event o y dejar de producir 
entonces yo creo es un acierto al Instituto Municip al de Empleo. Eso era 

Señor Presidente Muy Amable.     

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL CRISTIAN NIÑO. Gracia Señor Presidente.
Realmente más del 80% de lo que tenía que  decir lo  dijo el Concejal 
Henry Gamboa, yo presente ante el concejo un cuesti onario invitando al 

Rodríguez Esparza para que nos diera un informe y 
contestara unas preguntas respecto a la gran rueda de internacional 
negocios el cuestionario ya esta respondido en nues tras manos pero el no 
ha podido venir acá, el Concejal Henry Gamboa práct icamente lo d
podemos hacer Doctora gestiones equivocadas quien v a a venir a comprar 
en Diciembre cuando ya uno esta comprado y programa do nadie esta 
diseñando, tristemente lo digo trajimos un montonón  de personas se 
gastaron mas de ochocientos cincuenta millone s de pesos y yo pienso con 
el respeto del Dr. Henry que la Asociación del calz ado en Bucaramanga es 
una entidad prestigiosa, organizada que siempre ha mostrado los mejores 
resultados en la ciudad de Bucaramanga es una Asoci ación Doctora que 

ostarle igual que el EMY es el que se llama el de l as 
confecciones, hacemos dos de calzado nosotros manej amos dos 
confecciones, digo nosotros porque yo también estoy  inmerso en esa 
empresa y Doctora MARIA DEL PILAR yo pienso que ust ed puede abanderar y 

ed puede pasar en la historia de nuestra industria santandereana a 
ocupar un puesto muy importante en lugar de hacer e se tipo de esfuerzo 
que se pierden de una manera u otra que no hay un e nfoque serio respecto 
de lo que se quiere lograr, que se mantengan las dos ferias del calzado 
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haciendo Instituto municipal del empleo  creo impor tante que si hay que 
estructurar, coordinar toda la gestión yo invito a todos los concejales 

de que hace el señor Cristian Rodríguez por un 
lado, el IMEBU por otro lado, no cojamos y unamos e nergías no 
critiquemos esfuerzos que ese es el problema que te nemos, esto debe 
estar inscrito a todos la estructura que tiene el I nstituto municipal de 

ha ese si les invito que cuando hablemos con el Alc alde le 
digamos eso, no ande como una rueda suelta todos es tamos caminando los 
del calzado, los de las confecciones todos le están  caminando pero eso 
es un cuento del instituto entonces  que se adentre  de ntro de la 
estructura orgánica que tiene el IMEBU porque al fi n y al cabo quien 
esta suministrando todos lo recurso para todo el ej ercicio que se esta 
el IMEBU, entonces no se puede andar como una rueda  suelta a demás 

ativos para el desarrollo de todos 
los proyectos que se están ejecutando entonces que se maneje a través 
del Instituto Municipal del empleo que para eso fue  creado entonces yo 
creo que eso  lo importante de hoy, creo que hacien do cuantas aquí para 

r del calzado debe haber sino unos ciento cincuenta  a 
trescientos millones de dólares anuales mas la inve rsión que se esta 
haciendo por parte del IMEBU, es muy insignificante  pero si muy 
importante para el desarrollo de esto, creo que par a la rueda de 

cios se aterrizo un poco mas el problema y se van a  traer a los tres 
eventos mas importantes  que se hacen en junio a lo s grandes compradores 
a  esos eventos y no implicar que  no se puede hace r el evento en 

hagamos el evento cuando 
arranque la temporada de confecciones que es en jun io y julio que se van 
hacer esos eventos, pues  el Alcalde ya acudió en  ese tema y creo que 
es lo mejor que se puede hacer y dejemos de critica r esfuerzos, traemos 

es y expositores que están preparando porque la rue da de 
negocios las han hecho en momentos que el fabricant e esta produciendo 
entonces no tiene tiempo ni siquiera de prepararse para  una rueda de 

hay si están 
preparados, llevan sus diseños, preparan vallas, po rque ellos no puede 
ir a desproteger su producción para irse a un event o y dejar de producir 
entonces yo creo es un acierto al Instituto Municip al de Empleo. Eso era 

Gracia Señor Presidente.  
Realmente más del 80% de lo que tenía que  decir lo  dijo el Concejal 
Henry Gamboa, yo presente ante el concejo un cuesti onario invitando al 

Rodríguez Esparza para que nos diera un informe y 
contestara unas preguntas respecto a la gran rueda de internacional 
negocios el cuestionario ya esta respondido en nues tras manos pero el no 
ha podido venir acá, el Concejal Henry Gamboa práct icamente lo d ijo, no 
podemos hacer Doctora gestiones equivocadas quien v a a venir a comprar 
en Diciembre cuando ya uno esta comprado y programa do nadie esta 
diseñando, tristemente lo digo trajimos un montonón  de personas se 

s de pesos y yo pienso con 
el respeto del Dr. Henry que la Asociación del calz ado en Bucaramanga es 
una entidad prestigiosa, organizada que siempre ha mostrado los mejores 
resultados en la ciudad de Bucaramanga es una Asoci ación Doctora que 

ostarle igual que el EMY es el que se llama el de l as 
confecciones, hacemos dos de calzado nosotros manej amos dos 
confecciones, digo nosotros porque yo también estoy  inmerso en esa 
empresa y Doctora MARIA DEL PILAR yo pienso que ust ed puede abanderar y 

ed puede pasar en la historia de nuestra industria santandereana a 
ocupar un puesto muy importante en lugar de hacer e se tipo de esfuerzo 
que se pierden de una manera u otra que no hay un e nfoque serio respecto 

las dos ferias del calzado 



 

y que se mantenga la feria de la EMY con eso nosotr os somos capaces de 
mantener la producción tanto de confecciones como d e calzado en 
Bucaramanga o no Dr. HENRRY la economía del calzado  a nivel de Colombia, 
Doctora MARIA DEL PIL
se votaron a la basura en esa gran rueda internacio nal de negocios que 
será o que podemos lograr si nosotros aplicamos un buen presupuesto para 
apoyar a los pequeños, medianos, a los  microempres arios, y 
artesanos que son los que van hacer los empresarios  del día del mañana, 
hay situaciones  nosotros vemos día a día y que de una manera u otra nos  
afectan, porque no son muchos los recursos que tene mos y los recursos 
pocos que tenemos debemos maximizar
cosas que existen y que han dado buen resultado, no  ponernos a inventar 
y como decía el Dr. Henry dejar ruedas sueltas que la internalización de 
la economía, que ASOIDU
comercializa
haber creado el centro de diseño afortunadamente el  centro de diseño es 
un proyecto que viene para este año y creemos que t odos los concejales 
estamos para apoyar ese centro de diseño que es com o 
de partida para lo que nosotros queremos lograr en el sector empresarial 
para los temas que es confección y calzado acá en C olombia Doctora MARIA 
EL PILAR yo pienso que es el momento de tomar al IM EBU y darle un 
carácter propio, una iden
IMEBU se convierta realmente en un Instituto que en  mi concepto esta mal 
el nombre no un Instituto Municipal de Empleo porqu e el IMEBU 
prácticamente no genera empleo debe constituirse co mo instituto 
Municipal 
requieren de una ayuda que para una feria que para mandar una comisión a 
las ferias de Italia de las vegas. Doctora cuando u no va a participar en 
una feria de esas le piden la una hoja de vida 
medio de anticipación, le analizan si usted tiene c apacidad si usted no 
tiene capacidad no los aceptan acá los empresarios para la gran rueda 
internacional de negocios cuatro días antes ya los habían definido, y 
llevaron a las rueda
que se aparecía o al  primero que tenia visa entonc es que estamos 
haciendo, en que estamos votando la plata. Doctora MARIA DEL PILAR yo 
creo que aquí hay unas iniciativa muy buenas tanto del Dr. Henry, del
DR. Uriel como lo hablaba el DR. Higinio el Dr. Alf onso Prieto, hay 
personas muy preparadas que yo estoy seguro que don de logremos fusionar 
el concepto y los pensamientos entorno apoyar lo qu e se esta haciendo en 
la internacionalización si vamos a lograr 
internacionalización porque iríamos trabajando por una organización que 
va a tener el manejo y la proyección de todo lo que  es Bucaramanga 
empresarial aquí no se trata de que la Cámara de Co mercio por un lado, 
que el otro por el otro lado, qu
pienso que debemos hacer un intento de ejercicio de  propender para que 
exista  una unidad en torno a un proyecto serio, un  proyecto organizado 
donde nuestros fabricantes puedan tener el respaldo  del municipio. 
Docto ra MARIA DEL PILAR cuando uno viaja a las grandes f erias 
internacionales uno se da cuenta que nuestra indust ria del calzado, 
Bucaramanga puede llegar hacer la capital del calza do de la moda del 
mundo entero  lo digo yo porque he viajado a muchas  ferias 
int ernacionales y lo  que sacan nuestros pequeños fabr icantes en 
Bucaramanga son obras de arte comparados muchas vec es con la basura que 
uno ve en esas grandes ferias internacionales yo si empre lo he dicho la 
industria del calzado de Bucaramanga es una indust
que se hace en Bucaramanga, tristemente también hay  una historia todo 
son diferentes siendo el mismo modelo todos son dif erentes, por los 
problema que hay en estandarización que hay en la p roducción pero cuando 
nosotros vamos a las fe
equipo a las ferias internacionales, nos damos cuen ta que lo que hacemos 
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y que se mantenga la feria de la EMY con eso nosotr os somos capaces de 
mantener la producción tanto de confecciones como d e calzado en 
Bucaramanga o no Dr. HENRRY la economía del calzado  a nivel de Colombia, 
Doctora MARIA DEL PIL AR, por favor eso ochocientos millones de pesos que  
se votaron a la basura en esa gran rueda internacio nal de negocios que 
será o que podemos lograr si nosotros aplicamos un buen presupuesto para 
apoyar a los pequeños, medianos, a los  microempres arios, y 
artesanos que son los que van hacer los empresarios  del día del mañana, 
hay situaciones  nosotros vemos día a día y que de una manera u otra nos  
afectan, porque no son muchos los recursos que tene mos y los recursos 
pocos que tenemos debemos maximizar
cosas que existen y que han dado buen resultado, no  ponernos a inventar 
y como decía el Dr. Henry dejar ruedas sueltas que la internalización de 
la economía, que ASOIDU CAL ahora aparecen en el escenario
comercializa doras  pero antes de las comercializadoras siempre se debió 
haber creado el centro de diseño afortunadamente el  centro de diseño es 
un proyecto que viene para este año y creemos que t odos los concejales 
estamos para apoyar ese centro de diseño que es com o 
de partida para lo que nosotros queremos lograr en el sector empresarial 
para los temas que es confección y calzado acá en C olombia Doctora MARIA 
EL PILAR yo pienso que es el momento de tomar al IM EBU y darle un 
carácter propio, una iden tidad propia, una personalidad propia y que el 
IMEBU se convierta realmente en un Instituto que en  mi concepto esta mal 
el nombre no un Instituto Municipal de Empleo porqu e el IMEBU 
prácticamente no genera empleo debe constituirse co mo instituto 
Municipal de apoyo a los pequeños y medianos empresarios que son los que 
requieren de una ayuda que para una feria que para mandar una comisión a 
las ferias de Italia de las vegas. Doctora cuando u no va a participar en 
una feria de esas le piden la una hoja de vida 
medio de anticipación, le analizan si usted tiene c apacidad si usted no 
tiene capacidad no los aceptan acá los empresarios para la gran rueda 
internacional de negocios cuatro días antes ya los habían definido, y 
llevaron a las rueda s en las giras internacionales llevaron al primero 
que se aparecía o al  primero que tenia visa entonc es que estamos 
haciendo, en que estamos votando la plata. Doctora MARIA DEL PILAR yo 
creo que aquí hay unas iniciativa muy buenas tanto del Dr. Henry, del
DR. Uriel como lo hablaba el DR. Higinio el Dr. Alf onso Prieto, hay 
personas muy preparadas que yo estoy seguro que don de logremos fusionar 
el concepto y los pensamientos entorno apoyar lo qu e se esta haciendo en 
la internacionalización si vamos a lograr 
internacionalización porque iríamos trabajando por una organización que 
va a tener el manejo y la proyección de todo lo que  es Bucaramanga 
empresarial aquí no se trata de que la Cámara de Co mercio por un lado, 
que el otro por el otro lado, qu e FUNDESAN que la una que la otra no, yo 
pienso que debemos hacer un intento de ejercicio de  propender para que 
exista  una unidad en torno a un proyecto serio, un  proyecto organizado 
donde nuestros fabricantes puedan tener el respaldo  del municipio. 

ra MARIA DEL PILAR cuando uno viaja a las grandes f erias 
internacionales uno se da cuenta que nuestra indust ria del calzado, 
Bucaramanga puede llegar hacer la capital del calza do de la moda del 
mundo entero  lo digo yo porque he viajado a muchas  ferias 

ernacionales y lo  que sacan nuestros pequeños fabr icantes en 
Bucaramanga son obras de arte comparados muchas vec es con la basura que 
uno ve en esas grandes ferias internacionales yo si empre lo he dicho la 
industria del calzado de Bucaramanga es una indust
que se hace en Bucaramanga, tristemente también hay  una historia todo 
son diferentes siendo el mismo modelo todos son dif erentes, por los 
problema que hay en estandarización que hay en la p roducción pero cuando 
nosotros vamos a las fe rias internacionales, cuando  mandamos nuestro 
equipo a las ferias internacionales, nos damos cuen ta que lo que hacemos 
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y que se mantenga la feria de la EMY con eso nosotr os somos capaces de 
mantener la producción tanto de confecciones como d e calzado en 
Bucaramanga o no Dr. HENRRY la economía del calzado  a nivel de Colombia, 

AR, por favor eso ochocientos millones de pesos que  
se votaron a la basura en esa gran rueda internacio nal de negocios que 
será o que podemos lograr si nosotros aplicamos un buen presupuesto para 
apoyar a los pequeños, medianos, a los  microempres arios, y 
artesanos que son los que van hacer los empresarios  del día del mañana, 
hay situaciones  nosotros vemos día a día y que de una manera u otra nos  
afectan, porque no son muchos los recursos que tene mos y los recursos 
pocos que tenemos debemos maximizar los, aprovecharlos, apoyarnos en las 
cosas que existen y que han dado buen resultado, no  ponernos a inventar 
y como decía el Dr. Henry dejar ruedas sueltas que la internalización de 

ahora aparecen en el escenario
doras  pero antes de las comercializadoras siempre se debió 

haber creado el centro de diseño afortunadamente el  centro de diseño es 
un proyecto que viene para este año y creemos que t odos los concejales 
estamos para apoyar ese centro de diseño que es com o el verdadero punto 
de partida para lo que nosotros queremos lograr en el sector empresarial 
para los temas que es confección y calzado acá en C olombia Doctora MARIA 
EL PILAR yo pienso que es el momento de tomar al IM EBU y darle un 

tidad propia, una personalidad propia y que el 
IMEBU se convierta realmente en un Instituto que en  mi concepto esta mal 
el nombre no un Instituto Municipal de Empleo porqu e el IMEBU 
prácticamente no genera empleo debe constituirse co mo instituto 

de apoyo a los pequeños y medianos empresarios que son los que 
requieren de una ayuda que para una feria que para mandar una comisión a 
las ferias de Italia de las vegas. Doctora cuando u no va a participar en 
una feria de esas le piden la una hoja de vida de la empresa con año y 
medio de anticipación, le analizan si usted tiene c apacidad si usted no 
tiene capacidad no los aceptan acá los empresarios para la gran rueda 
internacional de negocios cuatro días antes ya los habían definido, y 

s en las giras internacionales llevaron al primero 
que se aparecía o al  primero que tenia visa entonc es que estamos 
haciendo, en que estamos votando la plata. Doctora MARIA DEL PILAR yo 
creo que aquí hay unas iniciativa muy buenas tanto del Dr. Henry, del
DR. Uriel como lo hablaba el DR. Higinio el Dr. Alf onso Prieto, hay 
personas muy preparadas que yo estoy seguro que don de logremos fusionar 
el concepto y los pensamientos entorno apoyar lo qu e se esta haciendo en 
la internacionalización si vamos a lograr una verdadera 
internacionalización porque iríamos trabajando por una organización que 
va a tener el manejo y la proyección de todo lo que  es Bucaramanga 
empresarial aquí no se trata de que la Cámara de Co mercio por un lado, 

e FUNDESAN que la una que la otra no, yo 
pienso que debemos hacer un intento de ejercicio de  propender para que 
exista  una unidad en torno a un proyecto serio, un  proyecto organizado 
donde nuestros fabricantes puedan tener el respaldo  del municipio. 

ra MARIA DEL PILAR cuando uno viaja a las grandes f erias 
internacionales uno se da cuenta que nuestra indust ria del calzado, 
Bucaramanga puede llegar hacer la capital del calza do de la moda del 
mundo entero  lo digo yo porque he viajado a muchas  ferias 

ernacionales y lo  que sacan nuestros pequeños fabr icantes en 
Bucaramanga son obras de arte comparados muchas vec es con la basura que 
uno ve en esas grandes ferias internacionales yo si empre lo he dicho la 
industria del calzado de Bucaramanga es una indust ria donde cada zapato 
que se hace en Bucaramanga, tristemente también hay  una historia todo 
son diferentes siendo el mismo modelo todos son dif erentes, por los 
problema que hay en estandarización que hay en la p roducción pero cuando 

rias internacionales, cuando  mandamos nuestro 
equipo a las ferias internacionales, nos damos cuen ta que lo que hacemos 
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y que se mantenga la feria de la EMY con eso nosotr os somos capaces de 
mantener la producción tanto de confecciones como d e calzado en 
Bucaramanga o no Dr. HENRRY la economía del calzado  a nivel de Colombia, 

AR, por favor eso ochocientos millones de pesos que  
se votaron a la basura en esa gran rueda internacio nal de negocios que 
será o que podemos lograr si nosotros aplicamos un buen presupuesto para 
apoyar a los pequeños, medianos, a los  microempres arios, y  aun 
artesanos que son los que van hacer los empresarios  del día del mañana, 
hay situaciones  nosotros vemos día a día y que de una manera u otra nos  
afectan, porque no son muchos los recursos que tene mos y los recursos 

los, aprovecharlos, apoyarnos en las 
cosas que existen y que han dado buen resultado, no  ponernos a inventar 
y como decía el Dr. Henry dejar ruedas sueltas que la internalización de 

ahora aparecen en el escenario  las 
doras  pero antes de las comercializadoras siempre se debió 

haber creado el centro de diseño afortunadamente el  centro de diseño es 
un proyecto que viene para este año y creemos que t odos los concejales 

el verdadero punto 
de partida para lo que nosotros queremos lograr en el sector empresarial 
para los temas que es confección y calzado acá en C olombia Doctora MARIA 
EL PILAR yo pienso que es el momento de tomar al IM EBU y darle un 

tidad propia, una personalidad propia y que el 
IMEBU se convierta realmente en un Instituto que en  mi concepto esta mal 
el nombre no un Instituto Municipal de Empleo porqu e el IMEBU 
prácticamente no genera empleo debe constituirse co mo instituto 

de apoyo a los pequeños y medianos empresarios que son los que 
requieren de una ayuda que para una feria que para mandar una comisión a 
las ferias de Italia de las vegas. Doctora cuando u no va a participar en 

de la empresa con año y 
medio de anticipación, le analizan si usted tiene c apacidad si usted no 
tiene capacidad no los aceptan acá los empresarios para la gran rueda 
internacional de negocios cuatro días antes ya los habían definido, y 

s en las giras internacionales llevaron al primero 
que se aparecía o al  primero que tenia visa entonc es que estamos 
haciendo, en que estamos votando la plata. Doctora MARIA DEL PILAR yo 
creo que aquí hay unas iniciativa muy buenas tanto del Dr. Henry, del  
DR. Uriel como lo hablaba el DR. Higinio el Dr. Alf onso Prieto, hay 
personas muy preparadas que yo estoy seguro que don de logremos fusionar 
el concepto y los pensamientos entorno apoyar lo qu e se esta haciendo en 

una verdadera 
internacionalización porque iríamos trabajando por una organización que 
va a tener el manejo y la proyección de todo lo que  es Bucaramanga 
empresarial aquí no se trata de que la Cámara de Co mercio por un lado, 

e FUNDESAN que la una que la otra no, yo 
pienso que debemos hacer un intento de ejercicio de  propender para que 
exista  una unidad en torno a un proyecto serio, un  proyecto organizado 
donde nuestros fabricantes puedan tener el respaldo  del municipio. 

ra MARIA DEL PILAR cuando uno viaja a las grandes f erias 
internacionales uno se da cuenta que nuestra indust ria del calzado, 
Bucaramanga puede llegar hacer la capital del calza do de la moda del 
mundo entero  lo digo yo porque he viajado a muchas  ferias 

ernacionales y lo  que sacan nuestros pequeños fabr icantes en 
Bucaramanga son obras de arte comparados muchas vec es con la basura que 
uno ve en esas grandes ferias internacionales yo si empre lo he dicho la 

ria donde cada zapato 
que se hace en Bucaramanga, tristemente también hay  una historia todo 
son diferentes siendo el mismo modelo todos son dif erentes, por los 
problema que hay en estandarización que hay en la p roducción pero cuando 

rias internacionales, cuando  mandamos nuestro 
equipo a las ferias internacionales, nos damos cuen ta que lo que hacemos 



 

en Bucaramanga son los zapatos mas hermosos que se pueden estar  
haciendo en el mundo en este momento porque no hace mos algo para que es
tenga realmente una connotación, Bucaramanga calza las reinas, hombre y 
que mas pasa, que pasa con eso donde esta la funció n comercial detrás de 
eso Doctora no hay ninguna función comercial, detrá s de eso, hay que 
bonito Bucaramanga calza las reinas, los
estar puestos en las mejores vitrinas del mundo, lo s zapatos que calzan 
a las reinas, pero sencillamente vamos halla a Cart agena y nos meten a 
un hueco donde nadie nos ve, Doctora yo pienso que hay es donde se deben 
aplicar lo
que es la industria del calzado. Doctora Bucaramang a en la industria del 
calzado de dama hace los mejores zapatos del mundo nosotros estuvimos el 
año pasado en las ferias del las vegas y lo que
Bucaramanga puesto con lo que esta haya que es casi  la primera feria del 
mundo en venta de calzado Bucaramanga se lleva a to das esas fabricas de 
calzado en el pico Bucaramanga porque acá lo que es tamos viendo con 
hacer nosotros los
importante en el mercado mundial, trabajemos en fun ción de eso no 
sigamos trabajando en función de las miserias y de las migajas que se 
caen de la mesa. No Doctora yo la invito a usted po rque se que es una
persona seria que es una persona trabajadora a que lidere eso  lo que 
dice el Dr. Henry Gamboa es importantísimo cuantos millones de zapatos 
quinientos millones de dólares mas o menos exporta la industria del 
calzado, lógico la industria del oro podrá exp
la solución a Bucaramanga del empleo lo genera la i ndustria del calzado 
la solución a Bucaramanga para que esos muchachos d el Norte vayan y 
aprendan un arte y se defiendan y puedan subsistir lo da la industria 
del calzado entonces 
de Bucaramanga, porque mejor no trabajamos en funci ón para de que 
Bucaramanga sea conocida a nivel del mundo como la ciudad que hace los 
zapatos mas hermosos, como la ciudad que calza las reinas, algo mas 
importante doctora cuando volvimos este año a las f erias de las vegas lo 
que sacaron fue lo que Bucaramanga mostro el año pa sado ese nivel de 
avance, ese nivel es el que tiene nuestros industri ales acá en 
Bucaramanga nosotros tenemos acá cualquier cantidad
lógico no tenemos producción de ochenta, ni cincuen ta, ni veinte mil, ni 
treinta mil ni siquiera de diez mil pares mensuales , pero si podemos 
trabajar y buscar la unidad para que se pueda desar rollar y aprovechar 
ese potencial que no lo tie
hemos impuesto modas que no estaban en el mundo han  salido de 
Bucaramanga, de la mente creadora de esos pequeños industriales haya es 
donde debemos nosotros poner nuestros esfuerzo y me nte y no seguir 
malgastando 
ASOINDUCAL con todo respeto que dirige Wilson Gambo a el hermano de 
nuestro compañero HENRY GAMBOA que es una feria que  día a día necesita 
mas espacio por la cantidad de participantes por la  cantidad d
fabricantes, ya no solo de Bucaramanga o no Henry d e toda Colombia que 
quieren venir a exponer sus productos porque la fer ia de Bucaramanga se 
volvió mas importante que la feria de Bogotá, que h oy día la feria de 
Bogotá hicieron fue un mercado, nosotros 
posición seria en la feria, la feria de Bogotá se h a convertido en un 
mercado y la feria de Bucaramanga en este momento l a connotación que  
tiene a nivel nacional e internacional no la tiene ninguna feria del 
calzado, ni siquiera en
debemos apuntarle hay es donde nosotros debemos apo yar no es quitar algo 
bueno para poner algo mas bueno no es fortalecer en tonces yo la invito 
Doctora con todo respeto a que organicemos conjunta mente. Cuando e
el año pasado en las vegas el Alcalde me pidió que le trajera un informe 
de la feria de las vegas, yo le traje un informe y cumplí con la tarea 
de traerlo pero doctora realmente Bucaramanga hay q ue realzarlo en lo 
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en Bucaramanga son los zapatos mas hermosos que se pueden estar  
haciendo en el mundo en este momento porque no hace mos algo para que es
tenga realmente una connotación, Bucaramanga calza las reinas, hombre y 
que mas pasa, que pasa con eso donde esta la funció n comercial detrás de 
eso Doctora no hay ninguna función comercial, detrá s de eso, hay que 
bonito Bucaramanga calza las reinas, los
estar puestos en las mejores vitrinas del mundo, lo s zapatos que calzan 
a las reinas, pero sencillamente vamos halla a Cart agena y nos meten a 
un hueco donde nadie nos ve, Doctora yo pienso que hay es donde se deben 
aplicar lo s recursos y   realzar, hacer una connotación impor tante de lo 
que es la industria del calzado. Doctora Bucaramang a en la industria del 
calzado de dama hace los mejores zapatos del mundo nosotros estuvimos el 
año pasado en las ferias del las vegas y lo que
Bucaramanga puesto con lo que esta haya que es casi  la primera feria del 
mundo en venta de calzado Bucaramanga se lleva a to das esas fabricas de 
calzado en el pico Bucaramanga porque acá lo que es tamos viendo con 
hacer nosotros los  zapatos de las reinas eso nos da una posición muy 
importante en el mercado mundial, trabajemos en fun ción de eso no 
sigamos trabajando en función de las miserias y de las migajas que se 
caen de la mesa. No Doctora yo la invito a usted po rque se que es una
persona seria que es una persona trabajadora a que lidere eso  lo que 
dice el Dr. Henry Gamboa es importantísimo cuantos millones de zapatos 
quinientos millones de dólares mas o menos exporta la industria del 
calzado, lógico la industria del oro podrá exp
la solución a Bucaramanga del empleo lo genera la i ndustria del calzado 
la solución a Bucaramanga para que esos muchachos d el Norte vayan y 
aprendan un arte y se defiendan y puedan subsistir lo da la industria 
del calzado entonces porque no le apuntamos mas bien a poner ese nombre 
de Bucaramanga, porque mejor no trabajamos en funci ón para de que 
Bucaramanga sea conocida a nivel del mundo como la ciudad que hace los 
zapatos mas hermosos, como la ciudad que calza las reinas, algo mas 
importante doctora cuando volvimos este año a las f erias de las vegas lo 
que sacaron fue lo que Bucaramanga mostro el año pa sado ese nivel de 
avance, ese nivel es el que tiene nuestros industri ales acá en 
Bucaramanga nosotros tenemos acá cualquier cantidad
lógico no tenemos producción de ochenta, ni cincuen ta, ni veinte mil, ni 
treinta mil ni siquiera de diez mil pares mensuales , pero si podemos 
trabajar y buscar la unidad para que se pueda desar rollar y aprovechar 
ese potencial que no lo tie ne casi ninguna ciudad del mundo, nosotros 
hemos impuesto modas que no estaban en el mundo han  salido de 
Bucaramanga, de la mente creadora de esos pequeños industriales haya es 
donde debemos nosotros poner nuestros esfuerzo y me nte y no seguir 
malgastando , no seguir votando la plata en ideas absurdas hay esta 
ASOINDUCAL con todo respeto que dirige Wilson Gambo a el hermano de 
nuestro compañero HENRY GAMBOA que es una feria que  día a día necesita 
mas espacio por la cantidad de participantes por la  cantidad d
fabricantes, ya no solo de Bucaramanga o no Henry d e toda Colombia que 
quieren venir a exponer sus productos porque la fer ia de Bucaramanga se 
volvió mas importante que la feria de Bogotá, que h oy día la feria de 
Bogotá hicieron fue un mercado, nosotros 
posición seria en la feria, la feria de Bogotá se h a convertido en un 
mercado y la feria de Bucaramanga en este momento l a connotación que  
tiene a nivel nacional e internacional no la tiene ninguna feria del 
calzado, ni siquiera en  toda Suramérica, Doctora  hay donde nosotros 
debemos apuntarle hay es donde nosotros debemos apo yar no es quitar algo 
bueno para poner algo mas bueno no es fortalecer en tonces yo la invito 
Doctora con todo respeto a que organicemos conjunta mente. Cuando e
el año pasado en las vegas el Alcalde me pidió que le trajera un informe 
de la feria de las vegas, yo le traje un informe y cumplí con la tarea 
de traerlo pero doctora realmente Bucaramanga hay q ue realzarlo en lo 
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en Bucaramanga son los zapatos mas hermosos que se pueden estar  
haciendo en el mundo en este momento porque no hace mos algo para que es
tenga realmente una connotación, Bucaramanga calza las reinas, hombre y 
que mas pasa, que pasa con eso donde esta la funció n comercial detrás de 
eso Doctora no hay ninguna función comercial, detrá s de eso, hay que 
bonito Bucaramanga calza las reinas, los  zapatos de nosotros deberían 
estar puestos en las mejores vitrinas del mundo, lo s zapatos que calzan 
a las reinas, pero sencillamente vamos halla a Cart agena y nos meten a 
un hueco donde nadie nos ve, Doctora yo pienso que hay es donde se deben 

s recursos y   realzar, hacer una connotación impor tante de lo 
que es la industria del calzado. Doctora Bucaramang a en la industria del 
calzado de dama hace los mejores zapatos del mundo nosotros estuvimos el 
año pasado en las ferias del las vegas y lo que  nosotros hacemos acá en 
Bucaramanga puesto con lo que esta haya que es casi  la primera feria del 
mundo en venta de calzado Bucaramanga se lleva a to das esas fabricas de 
calzado en el pico Bucaramanga porque acá lo que es tamos viendo con 

zapatos de las reinas eso nos da una posición muy 
importante en el mercado mundial, trabajemos en fun ción de eso no 
sigamos trabajando en función de las miserias y de las migajas que se 
caen de la mesa. No Doctora yo la invito a usted po rque se que es una
persona seria que es una persona trabajadora a que lidere eso  lo que 
dice el Dr. Henry Gamboa es importantísimo cuantos millones de zapatos 
quinientos millones de dólares mas o menos exporta la industria del 
calzado, lógico la industria del oro podrá exp ortar muchísimo mas pero 
la solución a Bucaramanga del empleo lo genera la i ndustria del calzado 
la solución a Bucaramanga para que esos muchachos d el Norte vayan y 
aprendan un arte y se defiendan y puedan subsistir lo da la industria 

porque no le apuntamos mas bien a poner ese nombre 
de Bucaramanga, porque mejor no trabajamos en funci ón para de que 
Bucaramanga sea conocida a nivel del mundo como la ciudad que hace los 
zapatos mas hermosos, como la ciudad que calza las reinas, algo mas 
importante doctora cuando volvimos este año a las f erias de las vegas lo 
que sacaron fue lo que Bucaramanga mostro el año pa sado ese nivel de 
avance, ese nivel es el que tiene nuestros industri ales acá en 
Bucaramanga nosotros tenemos acá cualquier cantidad  de industrias, 
lógico no tenemos producción de ochenta, ni cincuen ta, ni veinte mil, ni 
treinta mil ni siquiera de diez mil pares mensuales , pero si podemos 
trabajar y buscar la unidad para que se pueda desar rollar y aprovechar 

ne casi ninguna ciudad del mundo, nosotros 
hemos impuesto modas que no estaban en el mundo han  salido de 
Bucaramanga, de la mente creadora de esos pequeños industriales haya es 
donde debemos nosotros poner nuestros esfuerzo y me nte y no seguir 

, no seguir votando la plata en ideas absurdas hay esta 
ASOINDUCAL con todo respeto que dirige Wilson Gambo a el hermano de 
nuestro compañero HENRY GAMBOA que es una feria que  día a día necesita 
mas espacio por la cantidad de participantes por la  cantidad d
fabricantes, ya no solo de Bucaramanga o no Henry d e toda Colombia que 
quieren venir a exponer sus productos porque la fer ia de Bucaramanga se 
volvió mas importante que la feria de Bogotá, que h oy día la feria de 
Bogotá hicieron fue un mercado, nosotros hemos mantenido nuestra 
posición seria en la feria, la feria de Bogotá se h a convertido en un 
mercado y la feria de Bucaramanga en este momento l a connotación que  
tiene a nivel nacional e internacional no la tiene ninguna feria del 

toda Suramérica, Doctora  hay donde nosotros 
debemos apuntarle hay es donde nosotros debemos apo yar no es quitar algo 
bueno para poner algo mas bueno no es fortalecer en tonces yo la invito 
Doctora con todo respeto a que organicemos conjunta mente. Cuando e
el año pasado en las vegas el Alcalde me pidió que le trajera un informe 
de la feria de las vegas, yo le traje un informe y cumplí con la tarea 
de traerlo pero doctora realmente Bucaramanga hay q ue realzarlo en lo 
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en Bucaramanga son los zapatos mas hermosos que se pueden estar  
haciendo en el mundo en este momento porque no hace mos algo para que es o 
tenga realmente una connotación, Bucaramanga calza las reinas, hombre y 
que mas pasa, que pasa con eso donde esta la funció n comercial detrás de 
eso Doctora no hay ninguna función comercial, detrá s de eso, hay que 

zapatos de nosotros deberían 
estar puestos en las mejores vitrinas del mundo, lo s zapatos que calzan 
a las reinas, pero sencillamente vamos halla a Cart agena y nos meten a 
un hueco donde nadie nos ve, Doctora yo pienso que hay es donde se deben 

s recursos y   realzar, hacer una connotación impor tante de lo 
que es la industria del calzado. Doctora Bucaramang a en la industria del 
calzado de dama hace los mejores zapatos del mundo nosotros estuvimos el 

nosotros hacemos acá en 
Bucaramanga puesto con lo que esta haya que es casi  la primera feria del 
mundo en venta de calzado Bucaramanga se lleva a to das esas fabricas de 
calzado en el pico Bucaramanga porque acá lo que es tamos viendo con 

zapatos de las reinas eso nos da una posición muy 
importante en el mercado mundial, trabajemos en fun ción de eso no 
sigamos trabajando en función de las miserias y de las migajas que se 
caen de la mesa. No Doctora yo la invito a usted po rque se que es una  
persona seria que es una persona trabajadora a que lidere eso  lo que 
dice el Dr. Henry Gamboa es importantísimo cuantos millones de zapatos 
quinientos millones de dólares mas o menos exporta la industria del 

ortar muchísimo mas pero 
la solución a Bucaramanga del empleo lo genera la i ndustria del calzado 
la solución a Bucaramanga para que esos muchachos d el Norte vayan y 
aprendan un arte y se defiendan y puedan subsistir lo da la industria 

porque no le apuntamos mas bien a poner ese nombre 
de Bucaramanga, porque mejor no trabajamos en funci ón para de que 
Bucaramanga sea conocida a nivel del mundo como la ciudad que hace los 
zapatos mas hermosos, como la ciudad que calza las reinas, algo mas 
importante doctora cuando volvimos este año a las f erias de las vegas lo 
que sacaron fue lo que Bucaramanga mostro el año pa sado ese nivel de 
avance, ese nivel es el que tiene nuestros industri ales acá en 

de industrias, 
lógico no tenemos producción de ochenta, ni cincuen ta, ni veinte mil, ni 
treinta mil ni siquiera de diez mil pares mensuales , pero si podemos 
trabajar y buscar la unidad para que se pueda desar rollar y aprovechar 

ne casi ninguna ciudad del mundo, nosotros 
hemos impuesto modas que no estaban en el mundo han  salido de 
Bucaramanga, de la mente creadora de esos pequeños industriales haya es 
donde debemos nosotros poner nuestros esfuerzo y me nte y no seguir 

, no seguir votando la plata en ideas absurdas hay esta 
ASOINDUCAL con todo respeto que dirige Wilson Gambo a el hermano de 
nuestro compañero HENRY GAMBOA que es una feria que  día a día necesita 
mas espacio por la cantidad de participantes por la  cantidad d e 
fabricantes, ya no solo de Bucaramanga o no Henry d e toda Colombia que 
quieren venir a exponer sus productos porque la fer ia de Bucaramanga se 
volvió mas importante que la feria de Bogotá, que h oy día la feria de 

hemos mantenido nuestra 
posición seria en la feria, la feria de Bogotá se h a convertido en un 
mercado y la feria de Bucaramanga en este momento l a connotación que  
tiene a nivel nacional e internacional no la tiene ninguna feria del 

toda Suramérica, Doctora  hay donde nosotros 
debemos apuntarle hay es donde nosotros debemos apo yar no es quitar algo 
bueno para poner algo mas bueno no es fortalecer en tonces yo la invito 
Doctora con todo respeto a que organicemos conjunta mente. Cuando e stuve 
el año pasado en las vegas el Alcalde me pidió que le trajera un informe 
de la feria de las vegas, yo le traje un informe y cumplí con la tarea 
de traerlo pero doctora realmente Bucaramanga hay q ue realzarlo en lo 



 

que nosotros somos importantes por l
dicho. Gracias Señora Presidenta.
 
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL 
Quiero hacer una intervención en dos sentidos, el p rimero es decirle 
doctora que yo soy egresado de la UDES en una car
es Diseño Industrial fui de los primeros códigos, e s una carrera que 
nació en 1985 ya tiene veinticinco años sacando pro fesionales de alta 
calidad en una carrera que fue muy complicada para formarla y consolidar 
su pensum  por todas
carrera, por eso creo o saber o haber escuchado dur ante estos 
veinticinco años sobre estos temas de emprendimient o de desarrollo de 
empleo y de todos los temas de la generación de alg ún tipo de 
comercializa
cierto conocimiento de causa tanto en mi vida profe sional como en mi 
vida política uno a logrado escuchar muchos temas y  muchas referencias 
al tema del empleo entonces yo quiero preguntarle e n ese 
en el tema del empleo con que herramienta cuenta el  municipio frente al 
tema de la oferta y la demanda de
cuenta el municipio frente al tema de la oferta y l a demanda del empleo, 
hoy cuenta el municipio 
desempleados hay en la ciudad, que perfil tienen es os desempleados, 
donde se ubican cual es su currículo para verificar  idoneidad y también 
saber que tipo de empleos es que necesitan las empr esas porque algunas 
ve ces nosotros vemos que las empresas en su afán de r educir personal 
muchas veces no quieren contratar ni sicólogos o no  pueden o no tienen 
capacidad de contratar esa parte de personal para p oder hacer el ingreso 
de personal, entonces ojala se pudiese existi
la hay simplemente me dice donde la consulto, si, p ues a mi si me parece 
importante que se trabaje entorne a las herramienta s de oferta y demanda 
del empleo porque yo creo que el empleo es una de l as necesidades mas 
sentidas de Bu
preguntarle que herramientas tecnológicas tenemos h oy para colocárselas 
a disposición de la comunidad y colocárselas a disp osición de todos los 
que generan el empleo en esta ciudad, y en el mismo  sentido
empleo profesional mire la UIS la UCC la UDES, la U DI la UNAB y la UNAB 
a distancia y las diferentes universidades que se m e quedan hoy día 
están sacando una cantera de profesionales grandes de acá de Bucaramanga 
así como llegan muchos de otras ci
importante saber cual es el rumbo cual es el camino  y cual es el estado 
del empleo profesional, porque muchos profesionales  se gradúa y quedan 
totalmente desauseados porque no tienen ni posibili dad de tener ofertas 
laborales y
vida en ningún lado ósea a mi si me parece que es i mportante conocer 
cual es la situación del empleo profesional hoy en Bucaramanga y 
lógicamente hablando de profesionales el técnico de l tecnoló
profesionales tenemos hoy en día ocupados y cuantos  profesionales 
tenemos hoy día desocupados en nuestra ciudad en el  tema de ser 
técnicos, tecnológicos profesionales posgrados y pr ofesionales con 
Doctorados porque allí si hay también demasiad
forma de vinculación y tampoco hay la información p ara saber a donde 
recurrir para poder buscar una opción de empleo y  mire Dra. Que 
Bucaramanga empezó con la primer tasa de desempleo y hoy día caímos casi 
al quinto lugar eso es pr
cifras infladas y sobre el tema de la informalidad laboral era cierta, 
acá muchos concejales decíamos acá estuvo el señor del DANE creo que 
citado por el concejal Prieto si no estoy mal en do nde le preguntamo
ellos donde hacían las encuestas como las hacían y porque tan inflado 
ese nivel de empleo en Bucaramanga y ahorita que he mos caído al quinto 
puesto pensamos que fue lo que paso, seguro las emp resas cerraron, 
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que nosotros somos importantes por l
dicho. Gracias Señora Presidenta.  

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL EDGAR SUAREZ.
Quiero hacer una intervención en dos sentidos, el p rimero es decirle 
doctora que yo soy egresado de la UDES en una car
es Diseño Industrial fui de los primeros códigos, e s una carrera que 
nació en 1985 ya tiene veinticinco años sacando pro fesionales de alta 
calidad en una carrera que fue muy complicada para formarla y consolidar 
su pensum  por todas  las complicaciones que tenia en su nacimiento la 
carrera, por eso creo o saber o haber escuchado dur ante estos 
veinticinco años sobre estos temas de emprendimient o de desarrollo de 
empleo y de todos los temas de la generación de alg ún tipo de 
comercializa ciones que hay, en ese sentido es que quiero decir que con 
cierto conocimiento de causa tanto en mi vida profe sional como en mi 
vida política uno a logrado escuchar muchos temas y  muchas referencias 
al tema del empleo entonces yo quiero preguntarle e n ese 
en el tema del empleo con que herramienta cuenta el  municipio frente al 
tema de la oferta y la demanda de l tema del empleo
cuenta el municipio frente al tema de la oferta y l a demanda del empleo, 
hoy cuenta el municipio con una  herramienta donde sepamos cuantos 
desempleados hay en la ciudad, que perfil tienen es os desempleados, 
donde se ubican cual es su currículo para verificar  idoneidad y también 
saber que tipo de empleos es que necesitan las empr esas porque algunas 

ces nosotros vemos que las empresas en su afán de r educir personal 
muchas veces no quieren contratar ni sicólogos o no  pueden o no tienen 
capacidad de contratar esa parte de personal para p oder hacer el ingreso 
de personal, entonces ojala se pudiese existi
la hay simplemente me dice donde la consulto, si, p ues a mi si me parece 
importante que se trabaje entorne a las herramienta s de oferta y demanda 
del empleo porque yo creo que el empleo es una de l as necesidades mas 
sentidas de Bu caramanga y mas sentidas de la región yo si quisier a 
preguntarle que herramientas tecnológicas tenemos h oy para colocárselas 
a disposición de la comunidad y colocárselas a disp osición de todos los 
que generan el empleo en esta ciudad, y en el mismo  sentido
empleo profesional mire la UIS la UCC la UDES, la U DI la UNAB y la UNAB 
a distancia y las diferentes universidades que se m e quedan hoy día 
están sacando una cantera de profesionales grandes de acá de Bucaramanga 
así como llegan muchos de otras ci
importante saber cual es el rumbo cual es el camino  y cual es el estado 
del empleo profesional, porque muchos profesionales  se gradúa y quedan 
totalmente desauseados porque no tienen ni posibili dad de tener ofertas 
laborales y  no tienen ni siquiera la posibilidad de presentar s u hoja de 
vida en ningún lado ósea a mi si me parece que es i mportante conocer 
cual es la situación del empleo profesional hoy en Bucaramanga y 
lógicamente hablando de profesionales el técnico de l tecnoló
profesionales tenemos hoy en día ocupados y cuantos  profesionales 
tenemos hoy día desocupados en nuestra ciudad en el  tema de ser 
técnicos, tecnológicos profesionales posgrados y pr ofesionales con 
Doctorados porque allí si hay también demasiad
forma de vinculación y tampoco hay la información p ara saber a donde 
recurrir para poder buscar una opción de empleo y  mire Dra. Que 
Bucaramanga empezó con la primer tasa de desempleo y hoy día caímos casi 
al quinto lugar eso es pr ueba que lo que dijimos en el concejo sobre las 
cifras infladas y sobre el tema de la informalidad laboral era cierta, 
acá muchos concejales decíamos acá estuvo el señor del DANE creo que 
citado por el concejal Prieto si no estoy mal en do nde le preguntamo
ellos donde hacían las encuestas como las hacían y porque tan inflado 
ese nivel de empleo en Bucaramanga y ahorita que he mos caído al quinto 
puesto pensamos que fue lo que paso, seguro las emp resas cerraron, 
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que nosotros somos importantes por l o demás mis compañeros ya lo han 

EDGAR SUAREZ. Gracias Señora presidenta. 
Quiero hacer una intervención en dos sentidos, el p rimero es decirle 
doctora que yo soy egresado de la UDES en una car rera muy complicada que 
es Diseño Industrial fui de los primeros códigos, e s una carrera que 
nació en 1985 ya tiene veinticinco años sacando pro fesionales de alta 
calidad en una carrera que fue muy complicada para formarla y consolidar 

las complicaciones que tenia en su nacimiento la 
carrera, por eso creo o saber o haber escuchado dur ante estos 
veinticinco años sobre estos temas de emprendimient o de desarrollo de 
empleo y de todos los temas de la generación de alg ún tipo de 

ciones que hay, en ese sentido es que quiero decir que con 
cierto conocimiento de causa tanto en mi vida profe sional como en mi 
vida política uno a logrado escuchar muchos temas y  muchas referencias 
al tema del empleo entonces yo quiero preguntarle e n ese sentido primero 
en el tema del empleo con que herramienta cuenta el  municipio frente al 

l tema del empleo  con que herramienta 
cuenta el municipio frente al tema de la oferta y l a demanda del empleo, 

con una  herramienta donde sepamos cuantos 
desempleados hay en la ciudad, que perfil tienen es os desempleados, 
donde se ubican cual es su currículo para verificar  idoneidad y también 
saber que tipo de empleos es que necesitan las empr esas porque algunas 

ces nosotros vemos que las empresas en su afán de r educir personal 
muchas veces no quieren contratar ni sicólogos o no  pueden o no tienen 
capacidad de contratar esa parte de personal para p oder hacer el ingreso 
de personal, entonces ojala se pudiese existi r esa herramienta pues si 
la hay simplemente me dice donde la consulto, si, p ues a mi si me parece 
importante que se trabaje entorne a las herramienta s de oferta y demanda 
del empleo porque yo creo que el empleo es una de l as necesidades mas 

caramanga y mas sentidas de la región yo si quisier a 
preguntarle que herramientas tecnológicas tenemos h oy para colocárselas 
a disposición de la comunidad y colocárselas a disp osición de todos los 
que generan el empleo en esta ciudad, y en el mismo  sentido
empleo profesional mire la UIS la UCC la UDES, la U DI la UNAB y la UNAB 
a distancia y las diferentes universidades que se m e quedan hoy día 
están sacando una cantera de profesionales grandes de acá de Bucaramanga 
así como llegan muchos de otras ci udades pero a mi si me parece 
importante saber cual es el rumbo cual es el camino  y cual es el estado 
del empleo profesional, porque muchos profesionales  se gradúa y quedan 
totalmente desauseados porque no tienen ni posibili dad de tener ofertas 

no tienen ni siquiera la posibilidad de presentar s u hoja de 
vida en ningún lado ósea a mi si me parece que es i mportante conocer 
cual es la situación del empleo profesional hoy en Bucaramanga y 
lógicamente hablando de profesionales el técnico de l tecnoló gico cuantos 
profesionales tenemos hoy en día ocupados y cuantos  profesionales 
tenemos hoy día desocupados en nuestra ciudad en el  tema de ser 
técnicos, tecnológicos profesionales posgrados y pr ofesionales con 
Doctorados porque allí si hay también demasiad a oferta pero no hay la 
forma de vinculación y tampoco hay la información p ara saber a donde 
recurrir para poder buscar una opción de empleo y  mire Dra. Que 
Bucaramanga empezó con la primer tasa de desempleo y hoy día caímos casi 

ueba que lo que dijimos en el concejo sobre las 
cifras infladas y sobre el tema de la informalidad laboral era cierta, 
acá muchos concejales decíamos acá estuvo el señor del DANE creo que 
citado por el concejal Prieto si no estoy mal en do nde le preguntamo
ellos donde hacían las encuestas como las hacían y porque tan inflado 
ese nivel de empleo en Bucaramanga y ahorita que he mos caído al quinto 
puesto pensamos que fue lo que paso, seguro las emp resas cerraron, 
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o demás mis compañeros ya lo han 

Gracias Señora presidenta. 
Quiero hacer una intervención en dos sentidos, el p rimero es decirle 

rera muy complicada que 
es Diseño Industrial fui de los primeros códigos, e s una carrera que 
nació en 1985 ya tiene veinticinco años sacando pro fesionales de alta 
calidad en una carrera que fue muy complicada para formarla y consolidar 

las complicaciones que tenia en su nacimiento la 
carrera, por eso creo o saber o haber escuchado dur ante estos 
veinticinco años sobre estos temas de emprendimient o de desarrollo de 
empleo y de todos los temas de la generación de alg ún tipo de 

ciones que hay, en ese sentido es que quiero decir que con 
cierto conocimiento de causa tanto en mi vida profe sional como en mi 
vida política uno a logrado escuchar muchos temas y  muchas referencias 

sentido primero 
en el tema del empleo con que herramienta cuenta el  municipio frente al 

con que herramienta 
cuenta el municipio frente al tema de la oferta y l a demanda del empleo, 

con una  herramienta donde sepamos cuantos 
desempleados hay en la ciudad, que perfil tienen es os desempleados, 
donde se ubican cual es su currículo para verificar  idoneidad y también 
saber que tipo de empleos es que necesitan las empr esas porque algunas 

ces nosotros vemos que las empresas en su afán de r educir personal 
muchas veces no quieren contratar ni sicólogos o no  pueden o no tienen 
capacidad de contratar esa parte de personal para p oder hacer el ingreso 

r esa herramienta pues si 
la hay simplemente me dice donde la consulto, si, p ues a mi si me parece 
importante que se trabaje entorne a las herramienta s de oferta y demanda 
del empleo porque yo creo que el empleo es una de l as necesidades mas 

caramanga y mas sentidas de la región yo si quisier a 
preguntarle que herramientas tecnológicas tenemos h oy para colocárselas 
a disposición de la comunidad y colocárselas a disp osición de todos los 
que generan el empleo en esta ciudad, y en el mismo  sentido  Dra. El 
empleo profesional mire la UIS la UCC la UDES, la U DI la UNAB y la UNAB 
a distancia y las diferentes universidades que se m e quedan hoy día 
están sacando una cantera de profesionales grandes de acá de Bucaramanga 

udades pero a mi si me parece 
importante saber cual es el rumbo cual es el camino  y cual es el estado 
del empleo profesional, porque muchos profesionales  se gradúa y quedan 
totalmente desauseados porque no tienen ni posibili dad de tener ofertas 

no tienen ni siquiera la posibilidad de presentar s u hoja de 
vida en ningún lado ósea a mi si me parece que es i mportante conocer 
cual es la situación del empleo profesional hoy en Bucaramanga y 

gico cuantos 
profesionales tenemos hoy en día ocupados y cuantos  profesionales 
tenemos hoy día desocupados en nuestra ciudad en el  tema de ser 
técnicos, tecnológicos profesionales posgrados y pr ofesionales con 

a oferta pero no hay la 
forma de vinculación y tampoco hay la información p ara saber a donde 
recurrir para poder buscar una opción de empleo y  mire Dra. Que 
Bucaramanga empezó con la primer tasa de desempleo y hoy día caímos casi 

ueba que lo que dijimos en el concejo sobre las 
cifras infladas y sobre el tema de la informalidad laboral era cierta, 
acá muchos concejales decíamos acá estuvo el señor del DANE creo que 
citado por el concejal Prieto si no estoy mal en do nde le preguntamo s a 
ellos donde hacían las encuestas como las hacían y porque tan inflado 
ese nivel de empleo en Bucaramanga y ahorita que he mos caído al quinto 
puesto pensamos que fue lo que paso, seguro las emp resas cerraron, 



 

porque es que nosotros no hemos visto una ac
frente al tema del empleo entonces es que sepamos c ual era la afectación 
de esa informalidad, si fue esa informalidad la alt a tasa de empleo de 
informalidad que dijeron el DANE con los datos del DANE hoy caigamos a 
la quinta pos
estudios ciertos, estudios serios, que ojala que la s universidades por 
medio de sus facultades pudiesen hacer estudios de porque esa tasa de 
formalidad que porque esa fructuacion tan grande de l desempl
Bucaramanga que en un día estamos en el primer luga r y después estamos 
en el quinto lugar o que la misma alcaldía frente a  esa cortina de humo 
que a colocado acá del empleo y dela generación de empleo pudieran tener 
los estudios ciertos y veraces de 
frente al tema de la informalidad y del tema del de sempleo y para 
terminar Dra. Yo quiero tocarle el tema del SENDI e l centro… el tema del  
centro de diseño y de forma muy rápida. Yo entiendo  Dra. Que el centro 
de diseñ o va a estar principalmente enfocado al tema de con fecciones de 
calzado y joyería ahorita hablando con usted me dij o que posiblemente va 
a ir incluido el tema de la metal mecánica yo si cr eo Dra. Que el tema 
de la metal mecánica no se puede alejar mire nos
universidad como la Universidad Industrial de Santa nder de muchos años 
donde tiene muchos ingeniero industriales, ingenier o mecánicos, 
ingenieros metalúrgicos que hoy día trabajan con la  parte de la metal 
mecánica y los desarrollos hoy dí
Bucaramanga son muy fuertes de pronto la desunión d el sector es 
considerable y de pronto en la parte de la metal me cánica y del avance 
en Bucaramanga a sido muy alto y tenemos hoy día in dustrias muy 
importantes que han
parece que deberíamos recomendar y que quede de for ma real el tema de la 
metal mecánica sea incluida en el centro de diseño,  y en el mismo 
sentido vea Dra. Yo creo que hoy día Bucaramanga o la UIS  a gr
tan solo en diseño industrial alrededor de 200, 300 , 350 personas que 
hoy día están áridas de ofertas de empleo y cuando yo me reúno con los 
que fueron estudiantes, compañeros de Universidad h oy día hay mucho tema 
de emprendimiento pero estos muchac
cuchachos ya de pronto ya unos pasan los cuarenta a ños no han tenido hoy 
un solo día de muchos empleos, no han tenido hoy dí a una oferta laboral. 
No han tenido hoy día un solo día cotizando en pens ión y salud o pues a 
mi si me parece que el centro de diseño debería ir enfocado a esa gran 
cantera de diseñadores yo creo que no soy el único que me e dedicado al 
tema de la política porque ellos están trabajando… muchos se han ido del 
país pero muchísimos se han ido del país otros e
departamentos trabajando en áreas que ni siquiera s on de diseño en su 
gran mayoría a i si me parece que el centro de dise ño debería hoy día 
agrupar y tener allí esa gran oferta de profesional es que durante mas de 
cinco años porque fue la carr
yo estudiaba ojala hoy día después de estudiar siet e, ocho, nueve años 
puedan llegar a tener una opción de empleo en el ce ntro de diseño, ojala 
que usted recomiende ese tema y yo quiero decirle D ra. Por lo demás 
augurarle éxitos y que ojala el IMEBU tenga un empre ndimiento muy grande 
y aquí me están pidiendo una interpelación mi amigo  y copartidario con 
quien tenemos siempre la oportunidad de encontrarno s en todo los temas 
el Dr. Henry Gamboa, presidenta.
 
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL HENRY GAMBOA 
aspectos H. Concejal hasta hicimos la misma especia lización entonces la 
verdad. Lo que va albergar el centro de innovación y diseño es a estos 
profesionales que están egresando de la Universidad , 
estamos diseñando publicidad, otro poco de cosas es tamos desperdiciando  
de verdad de tener un buen equipo humano para nuest ra industria y la 
verdad eso debe ser la razón de ser el sitio donde deben llegar esos 
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porque es que nosotros no hemos visto una ac
frente al tema del empleo entonces es que sepamos c ual era la afectación 
de esa informalidad, si fue esa informalidad la alt a tasa de empleo de 
informalidad que dijeron el DANE con los datos del DANE hoy caigamos a 
la quinta pos ición a mi si me parece que esos estudios deberían ser 
estudios ciertos, estudios serios, que ojala que la s universidades por 
medio de sus facultades pudiesen hacer estudios de porque esa tasa de 
formalidad que porque esa fructuacion tan grande de l desempl
Bucaramanga que en un día estamos en el primer luga r y después estamos 
en el quinto lugar o que la misma alcaldía frente a  esa cortina de humo 
que a colocado acá del empleo y dela generación de empleo pudieran tener 
los estudios ciertos y veraces de 
frente al tema de la informalidad y del tema del de sempleo y para 
terminar Dra. Yo quiero tocarle el tema del SENDI e l centro… el tema del  
centro de diseño y de forma muy rápida. Yo entiendo  Dra. Que el centro 

o va a estar principalmente enfocado al tema de con fecciones de 
calzado y joyería ahorita hablando con usted me dij o que posiblemente va 
a ir incluido el tema de la metal mecánica yo si cr eo Dra. Que el tema 
de la metal mecánica no se puede alejar mire nos
universidad como la Universidad Industrial de Santa nder de muchos años 
donde tiene muchos ingeniero industriales, ingenier o mecánicos, 
ingenieros metalúrgicos que hoy día trabajan con la  parte de la metal 
mecánica y los desarrollos hoy dí a en la parte de la metal mecánica en 
Bucaramanga son muy fuertes de pronto la desunión d el sector es 
considerable y de pronto en la parte de la metal me cánica y del avance 
en Bucaramanga a sido muy alto y tenemos hoy día in dustrias muy 
importantes que han  avanzado en el tema de la metal mecánica, a mi si m e 
parece que deberíamos recomendar y que quede de for ma real el tema de la 
metal mecánica sea incluida en el centro de diseño,  y en el mismo 
sentido vea Dra. Yo creo que hoy día Bucaramanga o la UIS  a gr
tan solo en diseño industrial alrededor de 200, 300 , 350 personas que 
hoy día están áridas de ofertas de empleo y cuando yo me reúno con los 
que fueron estudiantes, compañeros de Universidad h oy día hay mucho tema 
de emprendimiento pero estos muchac
cuchachos ya de pronto ya unos pasan los cuarenta a ños no han tenido hoy 
un solo día de muchos empleos, no han tenido hoy dí a una oferta laboral. 
No han tenido hoy día un solo día cotizando en pens ión y salud o pues a 

parece que el centro de diseño debería ir enfocado a esa gran 
cantera de diseñadores yo creo que no soy el único que me e dedicado al 
tema de la política porque ellos están trabajando… muchos se han ido del 
país pero muchísimos se han ido del país otros e
departamentos trabajando en áreas que ni siquiera s on de diseño en su 
gran mayoría a i si me parece que el centro de dise ño debería hoy día 
agrupar y tener allí esa gran oferta de profesional es que durante mas de 
cinco años porque fue la carr era de mas alta mortandad académica cuando 
yo estudiaba ojala hoy día después de estudiar siet e, ocho, nueve años 
puedan llegar a tener una opción de empleo en el ce ntro de diseño, ojala 
que usted recomiende ese tema y yo quiero decirle D ra. Por lo demás 

ugurarle éxitos y que ojala el IMEBU tenga un empre ndimiento muy grande 
y aquí me están pidiendo una interpelación mi amigo  y copartidario con 
quien tenemos siempre la oportunidad de encontrarno s en todo los temas 
el Dr. Henry Gamboa, presidenta.  

CION DEL H. CONCEJAL HENRY GAMBOA 
aspectos H. Concejal hasta hicimos la misma especia lización entonces la 
verdad. Lo que va albergar el centro de innovación y diseño es a estos 
profesionales que están egresando de la Universidad , 
estamos diseñando publicidad, otro poco de cosas es tamos desperdiciando  
de verdad de tener un buen equipo humano para nuest ra industria y la 
verdad eso debe ser la razón de ser el sitio donde deben llegar esos 
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porque es que nosotros no hemos visto una ac abase fuerte en Bucaramanga 
frente al tema del empleo entonces es que sepamos c ual era la afectación 
de esa informalidad, si fue esa informalidad la alt a tasa de empleo de 
informalidad que dijeron el DANE con los datos del DANE hoy caigamos a 

ición a mi si me parece que esos estudios deberían ser 
estudios ciertos, estudios serios, que ojala que la s universidades por 
medio de sus facultades pudiesen hacer estudios de porque esa tasa de 
formalidad que porque esa fructuacion tan grande de l desempl
Bucaramanga que en un día estamos en el primer luga r y después estamos 
en el quinto lugar o que la misma alcaldía frente a  esa cortina de humo 
que a colocado acá del empleo y dela generación de empleo pudieran tener 

porque esas frutuaciones tan grandes 
frente al tema de la informalidad y del tema del de sempleo y para 
terminar Dra. Yo quiero tocarle el tema del SENDI e l centro… el tema del  
centro de diseño y de forma muy rápida. Yo entiendo  Dra. Que el centro 

o va a estar principalmente enfocado al tema de con fecciones de 
calzado y joyería ahorita hablando con usted me dij o que posiblemente va 
a ir incluido el tema de la metal mecánica yo si cr eo Dra. Que el tema 
de la metal mecánica no se puede alejar mire nos otros tenemos una 
universidad como la Universidad Industrial de Santa nder de muchos años 
donde tiene muchos ingeniero industriales, ingenier o mecánicos, 
ingenieros metalúrgicos que hoy día trabajan con la  parte de la metal 

a en la parte de la metal mecánica en 
Bucaramanga son muy fuertes de pronto la desunión d el sector es 
considerable y de pronto en la parte de la metal me cánica y del avance 
en Bucaramanga a sido muy alto y tenemos hoy día in dustrias muy 

avanzado en el tema de la metal mecánica, a mi si m e 
parece que deberíamos recomendar y que quede de for ma real el tema de la 
metal mecánica sea incluida en el centro de diseño,  y en el mismo 
sentido vea Dra. Yo creo que hoy día Bucaramanga o la UIS  a gr
tan solo en diseño industrial alrededor de 200, 300 , 350 personas que 
hoy día están áridas de ofertas de empleo y cuando yo me reúno con los 
que fueron estudiantes, compañeros de Universidad h oy día hay mucho tema 
de emprendimiento pero estos muchac hos, estos jóvenes y otros ya 
cuchachos ya de pronto ya unos pasan los cuarenta a ños no han tenido hoy 
un solo día de muchos empleos, no han tenido hoy dí a una oferta laboral. 
No han tenido hoy día un solo día cotizando en pens ión y salud o pues a 

parece que el centro de diseño debería ir enfocado a esa gran 
cantera de diseñadores yo creo que no soy el único que me e dedicado al 
tema de la política porque ellos están trabajando… muchos se han ido del 
país pero muchísimos se han ido del país otros e stán en otros 
departamentos trabajando en áreas que ni siquiera s on de diseño en su 
gran mayoría a i si me parece que el centro de dise ño debería hoy día 
agrupar y tener allí esa gran oferta de profesional es que durante mas de 

era de mas alta mortandad académica cuando 
yo estudiaba ojala hoy día después de estudiar siet e, ocho, nueve años 
puedan llegar a tener una opción de empleo en el ce ntro de diseño, ojala 
que usted recomiende ese tema y yo quiero decirle D ra. Por lo demás 

ugurarle éxitos y que ojala el IMEBU tenga un empre ndimiento muy grande 
y aquí me están pidiendo una interpelación mi amigo  y copartidario con 
quien tenemos siempre la oportunidad de encontrarno s en todo los temas 

CION DEL H. CONCEJAL HENRY GAMBOA No, coincidimos en muchos 
aspectos H. Concejal hasta hicimos la misma especia lización entonces la 
verdad. Lo que va albergar el centro de innovación y diseño es a estos 
profesionales que están egresando de la Universidad , porque es que ya 
estamos diseñando publicidad, otro poco de cosas es tamos desperdiciando  
de verdad de tener un buen equipo humano para nuest ra industria y la 
verdad eso debe ser la razón de ser el sitio donde deben llegar esos 
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abase fuerte en Bucaramanga 
frente al tema del empleo entonces es que sepamos c ual era la afectación 
de esa informalidad, si fue esa informalidad la alt a tasa de empleo de 
informalidad que dijeron el DANE con los datos del DANE hoy caigamos a 

ición a mi si me parece que esos estudios deberían ser 
estudios ciertos, estudios serios, que ojala que la s universidades por 
medio de sus facultades pudiesen hacer estudios de porque esa tasa de 
formalidad que porque esa fructuacion tan grande de l desempl eo en 
Bucaramanga que en un día estamos en el primer luga r y después estamos 
en el quinto lugar o que la misma alcaldía frente a  esa cortina de humo 
que a colocado acá del empleo y dela generación de empleo pudieran tener 

porque esas frutuaciones tan grandes 
frente al tema de la informalidad y del tema del de sempleo y para 
terminar Dra. Yo quiero tocarle el tema del SENDI e l centro… el tema del  
centro de diseño y de forma muy rápida. Yo entiendo  Dra. Que el centro 

o va a estar principalmente enfocado al tema de con fecciones de 
calzado y joyería ahorita hablando con usted me dij o que posiblemente va 
a ir incluido el tema de la metal mecánica yo si cr eo Dra. Que el tema 

otros tenemos una 
universidad como la Universidad Industrial de Santa nder de muchos años 
donde tiene muchos ingeniero industriales, ingenier o mecánicos, 
ingenieros metalúrgicos que hoy día trabajan con la  parte de la metal 

a en la parte de la metal mecánica en 
Bucaramanga son muy fuertes de pronto la desunión d el sector es 
considerable y de pronto en la parte de la metal me cánica y del avance 
en Bucaramanga a sido muy alto y tenemos hoy día in dustrias muy 

avanzado en el tema de la metal mecánica, a mi si m e 
parece que deberíamos recomendar y que quede de for ma real el tema de la 
metal mecánica sea incluida en el centro de diseño,  y en el mismo 
sentido vea Dra. Yo creo que hoy día Bucaramanga o la UIS  a gr aduado 
tan solo en diseño industrial alrededor de 200, 300 , 350 personas que 
hoy día están áridas de ofertas de empleo y cuando yo me reúno con los 
que fueron estudiantes, compañeros de Universidad h oy día hay mucho tema 

hos, estos jóvenes y otros ya 
cuchachos ya de pronto ya unos pasan los cuarenta a ños no han tenido hoy 
un solo día de muchos empleos, no han tenido hoy dí a una oferta laboral. 
No han tenido hoy día un solo día cotizando en pens ión y salud o pues a 

parece que el centro de diseño debería ir enfocado a esa gran 
cantera de diseñadores yo creo que no soy el único que me e dedicado al 
tema de la política porque ellos están trabajando… muchos se han ido del 

stán en otros 
departamentos trabajando en áreas que ni siquiera s on de diseño en su 
gran mayoría a i si me parece que el centro de dise ño debería hoy día 
agrupar y tener allí esa gran oferta de profesional es que durante mas de 

era de mas alta mortandad académica cuando 
yo estudiaba ojala hoy día después de estudiar siet e, ocho, nueve años 
puedan llegar a tener una opción de empleo en el ce ntro de diseño, ojala 
que usted recomiende ese tema y yo quiero decirle D ra. Por lo demás 

ugurarle éxitos y que ojala el IMEBU tenga un empre ndimiento muy grande 
y aquí me están pidiendo una interpelación mi amigo  y copartidario con 
quien tenemos siempre la oportunidad de encontrarno s en todo los temas 

No, coincidimos en muchos 
aspectos H. Concejal hasta hicimos la misma especia lización entonces la 
verdad. Lo que va albergar el centro de innovación y diseño es a estos 

porque es que ya 
estamos diseñando publicidad, otro poco de cosas es tamos desperdiciando  
de verdad de tener un buen equipo humano para nuest ra industria y la 
verdad eso debe ser la razón de ser el sitio donde deben llegar esos 



 

señores es a este centro de 
pues eso no hay nada que hacer, mu amable por la pa labra.
 
INTERVENCION DE LA DRA, PARA RENDIR EL INFORME RESP ECTIVO. 
gracias, realmente para mi es muy grato pues estar nuevamente 
compartiendo con ustedes 
igualmente se y conozco la importancia de estos pro cesos porque… primero 
nos permite a nosotros visualizar cual ha sido el p roceso y el 
desarrollo que ha tenido el instituto y segundo que  les permite a 
ustedes t ambién direccionar todas las decisiones futuras que  vallan a 
tomar frente a lo que es el desarrollo del institut o municipal de empleo 
y de las políticas que en el están reflejadas es mu y importante para 
nosotros como instituto poder dar parte del informe  q
estamos generando dado que el instituto pues es un instituto muy nuevo 
en su desarrollo muchos de ustedes participaron en la constitución y 
creación del mismo y fueron los que visionaron en s u momento cual era la 
acción y cual era la fun
del municipio de Bucaramanga y específicamente en l a parte de 
fortalecimiento empresarial y de empleo me voy ento nces a dar respuesta 
a cada una de las preguntas y de las intervenciones  que cada uno de los 
Honorables concejales hicieron a respecto de lo que ha  venido siendo la 
gestión del instituto municipal de empleo de Bucara manga y en lo que 
respecta al año 2009, con respecto de la sugerencia  de la H. Concejal la 
Dra. Martha estoy totalmente de acuerdo es mu
presentación del informe en la forma como se articu la cada uno de los 
datos que en ellos forman parte estaré muy atenta a l desarrollo de hacer 
los mejoramientos pertinentes para de esa manera po der llevar una mejor 
mirada y un mejor análisi
estamos aquí manejando le agradezco la propuesta y la mirada que por ser 
un poco critica de todas maneras eso va también va en mejoramiento del 
proceso no solamente no es tener muy buenos indicad ores sino tambié
mirar como se presenta para que toda la comunidad y  todas las personas 
que a bien lo puedan entender y analizar de una for ma muy fácil, con 
respecto a la intervención del Dr. Uriel en lo que tiene que ver con la 
generación de empleo y mas en lo enfocado 
creación de crédito para todos que es uno de los pr ogramas que está 
liderando el instituto municipal de empleo de Bucar amanga a partir de 
este periodo en el cual está el Dr. Fernando Vargas  consolidando es como 
el programa ba
nosotros  hemos querido fortalecer en lo que tiene que ver con el 
mercado y trabajo de Bucaramanga  y específicamente  en esa variable de 
empleo de fortalecimiento empresarial y ahí hay una  cosa bie
por manejar y es la relación Dr. Uriel que se tiene  que tener entre lo 
que es el fortalecimiento empresarial y el empleo c omo tal son las dos 
misiones que tiene el instituto y la una casi que e s consecuencial de la 
otra por eso las decisiones 
del financiamiento de las empresas que ya están en proceso de desarrollo 
y en constitución uno de los mecanismo y uno del os  requerimientos 
básicos es precisamente la financiación hay lo que se tiene que mirar es 
como es ese tipo de financiación y como debe ser la  articulación de esa 
financiación para la consolidación y fortalecimient o real de esa empresa 
y cuál es el impacto que esa financiación va atener  en ese 
fortalecimiento si ya sea a nivel institucional ya s
capacidad productiva ya sea a nivel tecnológica y e specíficamente en lo 
que nos compete a nosotros básicamente que es el ma ntener el empleo y en 
que se genere con su desarrollo nuevos procesos de empleo por eso 
entonces uno de los requerimien
una del as estrategias que se vinculo fue la del fi nanciamiento y el 
apalancamiento financiero a todos esos procesos muy  a pesar que en el 
mercado local existe y por ser política también nac ional, existen 
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señores es a este centro de innovación porque el alcalde la tiene claro 
pues eso no hay nada que hacer, mu amable por la pa labra.

INTERVENCION DE LA DRA, PARA RENDIR EL INFORME RESP ECTIVO. 
gracias, realmente para mi es muy grato pues estar nuevamente 
compartiendo con ustedes pues este escenario desde la otra parte pero 
igualmente se y conozco la importancia de estos pro cesos porque… primero 
nos permite a nosotros visualizar cual ha sido el p roceso y el 
desarrollo que ha tenido el instituto y segundo que  les permite a 

ambién direccionar todas las decisiones futuras que  vallan a 
tomar frente a lo que es el desarrollo del institut o municipal de empleo 
y de las políticas que en el están reflejadas es mu y importante para 
nosotros como instituto poder dar parte del informe  q
estamos generando dado que el instituto pues es un instituto muy nuevo 
en su desarrollo muchos de ustedes participaron en la constitución y 
creación del mismo y fueron los que visionaron en s u momento cual era la 
acción y cual era la fun cionalidad que el iba a tener en el desarrollo 
del municipio de Bucaramanga y específicamente en l a parte de 
fortalecimiento empresarial y de empleo me voy ento nces a dar respuesta 
a cada una de las preguntas y de las intervenciones  que cada uno de los 

orables concejales hicieron a respecto de lo que ha  venido siendo la 
gestión del instituto municipal de empleo de Bucara manga y en lo que 
respecta al año 2009, con respecto de la sugerencia  de la H. Concejal la 
Dra. Martha estoy totalmente de acuerdo es mu
presentación del informe en la forma como se articu la cada uno de los 
datos que en ellos forman parte estaré muy atenta a l desarrollo de hacer 
los mejoramientos pertinentes para de esa manera po der llevar una mejor 
mirada y un mejor análisi s a cada uno de los indicadores que nosotros 
estamos aquí manejando le agradezco la propuesta y la mirada que por ser 
un poco critica de todas maneras eso va también va en mejoramiento del 
proceso no solamente no es tener muy buenos indicad ores sino tambié
mirar como se presenta para que toda la comunidad y  todas las personas 
que a bien lo puedan entender y analizar de una for ma muy fácil, con 
respecto a la intervención del Dr. Uriel en lo que tiene que ver con la 
generación de empleo y mas en lo enfocado 
creación de crédito para todos que es uno de los pr ogramas que está 
liderando el instituto municipal de empleo de Bucar amanga a partir de 
este periodo en el cual está el Dr. Fernando Vargas  consolidando es como 
el programa ba ndera que él ha venido liderando y que muchos de us tedes y 
nosotros  hemos querido fortalecer en lo que tiene que ver con el 
mercado y trabajo de Bucaramanga  y específicamente  en esa variable de 
empleo de fortalecimiento empresarial y ahí hay una  cosa bie
por manejar y es la relación Dr. Uriel que se tiene  que tener entre lo 
que es el fortalecimiento empresarial y el empleo c omo tal son las dos 
misiones que tiene el instituto y la una casi que e s consecuencial de la 
otra por eso las decisiones que se toman en cuanto al a apalancamiento 
del financiamiento de las empresas que ya están en proceso de desarrollo 
y en constitución uno de los mecanismo y uno del os  requerimientos 
básicos es precisamente la financiación hay lo que se tiene que mirar es 
como es ese tipo de financiación y como debe ser la  articulación de esa 
financiación para la consolidación y fortalecimient o real de esa empresa 
y cuál es el impacto que esa financiación va atener  en ese 
fortalecimiento si ya sea a nivel institucional ya s
capacidad productiva ya sea a nivel tecnológica y e specíficamente en lo 
que nos compete a nosotros básicamente que es el ma ntener el empleo y en 
que se genere con su desarrollo nuevos procesos de empleo por eso 
entonces uno de los requerimien tos para fortalecimiento empresarial y 
una del as estrategias que se vinculo fue la del fi nanciamiento y el 
apalancamiento financiero a todos esos procesos muy  a pesar que en el 
mercado local existe y por ser política también nac ional, existen 
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innovación porque el alcalde la tiene claro 
pues eso no hay nada que hacer, mu amable por la pa labra.  

INTERVENCION DE LA DRA, PARA RENDIR EL INFORME RESP ECTIVO. 
gracias, realmente para mi es muy grato pues estar nuevamente 

pues este escenario desde la otra parte pero 
igualmente se y conozco la importancia de estos pro cesos porque… primero 
nos permite a nosotros visualizar cual ha sido el p roceso y el 
desarrollo que ha tenido el instituto y segundo que  les permite a 

ambién direccionar todas las decisiones futuras que  vallan a 
tomar frente a lo que es el desarrollo del institut o municipal de empleo 
y de las políticas que en el están reflejadas es mu y importante para 
nosotros como instituto poder dar parte del informe  q ue en este momento 
estamos generando dado que el instituto pues es un instituto muy nuevo 
en su desarrollo muchos de ustedes participaron en la constitución y 
creación del mismo y fueron los que visionaron en s u momento cual era la 

cionalidad que el iba a tener en el desarrollo 
del municipio de Bucaramanga y específicamente en l a parte de 
fortalecimiento empresarial y de empleo me voy ento nces a dar respuesta 
a cada una de las preguntas y de las intervenciones  que cada uno de los 

orables concejales hicieron a respecto de lo que ha  venido siendo la 
gestión del instituto municipal de empleo de Bucara manga y en lo que 
respecta al año 2009, con respecto de la sugerencia  de la H. Concejal la 
Dra. Martha estoy totalmente de acuerdo es mu y importante la 
presentación del informe en la forma como se articu la cada uno de los 
datos que en ellos forman parte estaré muy atenta a l desarrollo de hacer 
los mejoramientos pertinentes para de esa manera po der llevar una mejor 

s a cada uno de los indicadores que nosotros 
estamos aquí manejando le agradezco la propuesta y la mirada que por ser 
un poco critica de todas maneras eso va también va en mejoramiento del 
proceso no solamente no es tener muy buenos indicad ores sino tambié
mirar como se presenta para que toda la comunidad y  todas las personas 
que a bien lo puedan entender y analizar de una for ma muy fácil, con 
respecto a la intervención del Dr. Uriel en lo que tiene que ver con la 
generación de empleo y mas en lo enfocado en lo que tiene que ver con la 
creación de crédito para todos que es uno de los pr ogramas que está 
liderando el instituto municipal de empleo de Bucar amanga a partir de 
este periodo en el cual está el Dr. Fernando Vargas  consolidando es como 

ndera que él ha venido liderando y que muchos de us tedes y 
nosotros  hemos querido fortalecer en lo que tiene que ver con el 
mercado y trabajo de Bucaramanga  y específicamente  en esa variable de 
empleo de fortalecimiento empresarial y ahí hay una  cosa bie n importante 
por manejar y es la relación Dr. Uriel que se tiene  que tener entre lo 
que es el fortalecimiento empresarial y el empleo c omo tal son las dos 
misiones que tiene el instituto y la una casi que e s consecuencial de la 

que se toman en cuanto al a apalancamiento 
del financiamiento de las empresas que ya están en proceso de desarrollo 
y en constitución uno de los mecanismo y uno del os  requerimientos 
básicos es precisamente la financiación hay lo que se tiene que mirar es 
como es ese tipo de financiación y como debe ser la  articulación de esa 
financiación para la consolidación y fortalecimient o real de esa empresa 
y cuál es el impacto que esa financiación va atener  en ese 
fortalecimiento si ya sea a nivel institucional ya sea a nivel de 
capacidad productiva ya sea a nivel tecnológica y e specíficamente en lo 
que nos compete a nosotros básicamente que es el ma ntener el empleo y en 
que se genere con su desarrollo nuevos procesos de empleo por eso 

tos para fortalecimiento empresarial y 
una del as estrategias que se vinculo fue la del fi nanciamiento y el 
apalancamiento financiero a todos esos procesos muy  a pesar que en el 
mercado local existe y por ser política también nac ional, existen 
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innovación porque el alcalde la tiene claro 

INTERVENCION DE LA DRA, PARA RENDIR EL INFORME RESP ECTIVO. Muchas 
gracias, realmente para mi es muy grato pues estar nuevamente 

pues este escenario desde la otra parte pero 
igualmente se y conozco la importancia de estos pro cesos porque… primero 
nos permite a nosotros visualizar cual ha sido el p roceso y el 
desarrollo que ha tenido el instituto y segundo que  les permite a 

ambién direccionar todas las decisiones futuras que  vallan a 
tomar frente a lo que es el desarrollo del institut o municipal de empleo 
y de las políticas que en el están reflejadas es mu y importante para 

ue en este momento 
estamos generando dado que el instituto pues es un instituto muy nuevo 
en su desarrollo muchos de ustedes participaron en la constitución y 
creación del mismo y fueron los que visionaron en s u momento cual era la 

cionalidad que el iba a tener en el desarrollo 
del municipio de Bucaramanga y específicamente en l a parte de 
fortalecimiento empresarial y de empleo me voy ento nces a dar respuesta 
a cada una de las preguntas y de las intervenciones  que cada uno de los 

orables concejales hicieron a respecto de lo que ha  venido siendo la 
gestión del instituto municipal de empleo de Bucara manga y en lo que 
respecta al año 2009, con respecto de la sugerencia  de la H. Concejal la 

y importante la 
presentación del informe en la forma como se articu la cada uno de los 
datos que en ellos forman parte estaré muy atenta a l desarrollo de hacer 
los mejoramientos pertinentes para de esa manera po der llevar una mejor 

s a cada uno de los indicadores que nosotros 
estamos aquí manejando le agradezco la propuesta y la mirada que por ser 
un poco critica de todas maneras eso va también va en mejoramiento del 
proceso no solamente no es tener muy buenos indicad ores sino tambié n 
mirar como se presenta para que toda la comunidad y  todas las personas 
que a bien lo puedan entender y analizar de una for ma muy fácil, con 
respecto a la intervención del Dr. Uriel en lo que tiene que ver con la 

en lo que tiene que ver con la 
creación de crédito para todos que es uno de los pr ogramas que está 
liderando el instituto municipal de empleo de Bucar amanga a partir de 
este periodo en el cual está el Dr. Fernando Vargas  consolidando es como 

ndera que él ha venido liderando y que muchos de us tedes y 
nosotros  hemos querido fortalecer en lo que tiene que ver con el 
mercado y trabajo de Bucaramanga  y específicamente  en esa variable de 

n importante 
por manejar y es la relación Dr. Uriel que se tiene  que tener entre lo 
que es el fortalecimiento empresarial y el empleo c omo tal son las dos 
misiones que tiene el instituto y la una casi que e s consecuencial de la 

que se toman en cuanto al a apalancamiento 
del financiamiento de las empresas que ya están en proceso de desarrollo 
y en constitución uno de los mecanismo y uno del os  requerimientos 
básicos es precisamente la financiación hay lo que se tiene que mirar es 
como es ese tipo de financiación y como debe ser la  articulación de esa 
financiación para la consolidación y fortalecimient o real de esa empresa 
y cuál es el impacto que esa financiación va atener  en ese 

ea a nivel de 
capacidad productiva ya sea a nivel tecnológica y e specíficamente en lo 
que nos compete a nosotros básicamente que es el ma ntener el empleo y en 
que se genere con su desarrollo nuevos procesos de empleo por eso 

tos para fortalecimiento empresarial y 
una del as estrategias que se vinculo fue la del fi nanciamiento y el 
apalancamiento financiero a todos esos procesos muy  a pesar que en el 
mercado local existe y por ser política también nac ional, existen 



 

también innu
tanto a nivel de pines como de pines como también a  nivel ya de la 
informalidad que se ve con el proceso de gota a got a que diariamente nos 
a da problemas a los que diariamente se ve afrontad o cada
empresario entre comillas que están haciendo activi dades económicas y 
tratando de generar ingresos para poder subsistir e ntonces hay es muy 
importante visualizar cual a sido la limitación que  ha tenido el 
instituto con lo que ha tenido que ver 
romper esa limitación hay dos cosas que suponen un límite a la cobertura 
y al impacto que se quiere generar con un programa,  la una es 
precisamente el recurso económico la otra es el rec urso humano y la otra 
que ustedes muy b
instituto de acuerdo a su estructura de acuerdo a s u visión y a su 
visión, entonces bajo ese marco es supremamente imp ortante definir que 
el financiamiento juega un papel importante en lo q ue tiene que ver 
mecanismo de apoyo y estrategia para ese fortalecim iento pero ahí es 
donde en el momento que se compara las diferentes i nscripciones  o 
solicitudes de crédito con lo que se va apalancado pues lo que se 
empieza a verse los indicadores un poco más bajo 
un dinero en todo dinero más o menos se tenia proye ctado en este 
cuatrenio siete mil millones de pesos que fueron co locados en el año y  
medio del inicio del programa entonces no se cuenta  con todo el capital 
necesario para poderle d
en el momento por eso entonces empieza a verse una distorsión entre lo 
que se solicita y lo que realmente se está apoyando   entonces hay que 
hacer ahí un proceso de selección, un proceso de va lidación para  m
que en lo que se vaya colocar en aquellos microempr esarios que se les 
vaya a poyar que el impacto se mayor, cuales son lo s indicadores que se 
tienen hay en ese momento, primero la actividad eco nómica en la cual se 
desenvuelve el empresario segundo el 
empresa como tal, tercero la generación de empleo s i va hacer una 
empresa que está generando empleo, si es un empleo que está generando 
riesgo de disminuir esa capacidad de absorción de e mpleo y la tercera la 
proyección de 
generar más puestos de trabajo pues que permitan ar ticular, esos son los 
indicadores que se han venido teniendo en cuenta co n los operadores de 
programas créditos para todos para poder darle un c ubr
apropiado a aquellas solicitudes de crédito la inte nción del instituto 
municipal de empleo de Bucaramanga y el señor alcal de es que no haya 
limitaciones, que podamos contar con un capital lo suficientemente 
fuerte para que todas las solic
abordadas, puedan ser tenidas en cuenta y tengan el  fin que es 
precisamente darle esa financiación, que está trata ndo el instituto en 
este momento, precisamente esta tratando es romper esas limitaciones que 
se tienen qu
instituto para poder darle apalancamiento, financia miento a estas 
instituciones que no sea un factor de limitación el  hecho de que hay una 
cantidad definida de recursos económicos para el si no que
logramos direccionar y ser facilitadores para que c ualquier 
microempresario que llegue a hacer la solicitud pue da tener acceso a ese 
financiamiento ya sea por intermedio del instituto o por intermedio de 
la oferta local y nacional que hay en lo q
financiamiento del crédito porque si nosotros hacem os una análisis en 
todo lo que hay de oferta y en lo que nosotros esta mos dando no hay 
muchas diferencias en lo que tiene que ver  con el crédito mirado desde 
esa óptica, la diferen
en las asistencia técnica que se le puede hacer a e se microempresario o 
se le puede hacer a esa persona que esté tratando g enerar sus ingresos 
con una actividad económica definida para que el pu eda de esa m
empezar a desarrollar  y empezar hacer cultura empr esarial y empiece 
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también innu merables ofertas de financiamiento a este tipo de e mpresas 
tanto a nivel de pines como de pines como también a  nivel ya de la 
informalidad que se ve con el proceso de gota a got a que diariamente nos 
a da problemas a los que diariamente se ve afrontad o cada
empresario entre comillas que están haciendo activi dades económicas y 
tratando de generar ingresos para poder subsistir e ntonces hay es muy 
importante visualizar cual a sido la limitación que  ha tenido el 
instituto con lo que ha tenido que ver 
romper esa limitación hay dos cosas que suponen un límite a la cobertura 
y al impacto que se quiere generar con un programa,  la una es 
precisamente el recurso económico la otra es el rec urso humano y la otra 
que ustedes muy b ien la dijeron que es hasta dónde puede llegar el 
instituto de acuerdo a su estructura de acuerdo a s u visión y a su 
visión, entonces bajo ese marco es supremamente imp ortante definir que 
el financiamiento juega un papel importante en lo q ue tiene que ver 
mecanismo de apoyo y estrategia para ese fortalecim iento pero ahí es 
donde en el momento que se compara las diferentes i nscripciones  o 
solicitudes de crédito con lo que se va apalancado pues lo que se 
empieza a verse los indicadores un poco más bajo 
un dinero en todo dinero más o menos se tenia proye ctado en este 
cuatrenio siete mil millones de pesos que fueron co locados en el año y  
medio del inicio del programa entonces no se cuenta  con todo el capital 
necesario para poderle d ar cobertura a todas las solicitudes requeridas 
en el momento por eso entonces empieza a verse una distorsión entre lo 
que se solicita y lo que realmente se está apoyando   entonces hay que 
hacer ahí un proceso de selección, un proceso de va lidación para  m
que en lo que se vaya colocar en aquellos microempr esarios que se les 
vaya a poyar que el impacto se mayor, cuales son lo s indicadores que se 
tienen hay en ese momento, primero la actividad eco nómica en la cual se 
desenvuelve el empresario segundo el 
empresa como tal, tercero la generación de empleo s i va hacer una 
empresa que está generando empleo, si es un empleo que está generando 
riesgo de disminuir esa capacidad de absorción de e mpleo y la tercera la 
proyección de esa empresa hacia un futuro a corto plazo que es en  la de 
generar más puestos de trabajo pues que permitan ar ticular, esos son los 
indicadores que se han venido teniendo en cuenta co n los operadores de 
programas créditos para todos para poder darle un c ubr
apropiado a aquellas solicitudes de crédito la inte nción del instituto 
municipal de empleo de Bucaramanga y el señor alcal de es que no haya 
limitaciones, que podamos contar con un capital lo suficientemente 
fuerte para que todas las solic itudes que llegan al instituto sean  
abordadas, puedan ser tenidas en cuenta y tengan el  fin que es 
precisamente darle esa financiación, que está trata ndo el instituto en 
este momento, precisamente esta tratando es romper esas limitaciones que 
se tienen qu e no se dependan solamente de los recurso con que c uenta el 
instituto para poder darle apalancamiento, financia miento a estas 
instituciones que no sea un factor de limitación el  hecho de que hay una 
cantidad definida de recursos económicos para el si no que
logramos direccionar y ser facilitadores para que c ualquier 
microempresario que llegue a hacer la solicitud pue da tener acceso a ese 
financiamiento ya sea por intermedio del instituto o por intermedio de 
la oferta local y nacional que hay en lo q
financiamiento del crédito porque si nosotros hacem os una análisis en 
todo lo que hay de oferta y en lo que nosotros esta mos dando no hay 
muchas diferencias en lo que tiene que ver  con el crédito mirado desde 
esa óptica, la diferen cia esta en el acompañamiento socio empresarial y 
en las asistencia técnica que se le puede hacer a e se microempresario o 
se le puede hacer a esa persona que esté tratando g enerar sus ingresos 
con una actividad económica definida para que el pu eda de esa m
empezar a desarrollar  y empezar hacer cultura empr esarial y empiece 

3 FOLIO 16 

 
 
 
 
 
 

ORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA

merables ofertas de financiamiento a este tipo de e mpresas 
tanto a nivel de pines como de pines como también a  nivel ya de la 
informalidad que se ve con el proceso de gota a got a que diariamente nos 
a da problemas a los que diariamente se ve afrontad o cada  
empresario entre comillas que están haciendo activi dades económicas y 
tratando de generar ingresos para poder subsistir e ntonces hay es muy 
importante visualizar cual a sido la limitación que  ha tenido el 
instituto con lo que ha tenido que ver con financiamiento y tratar de 
romper esa limitación hay dos cosas que suponen un límite a la cobertura 
y al impacto que se quiere generar con un programa,  la una es 
precisamente el recurso económico la otra es el rec urso humano y la otra 

ien la dijeron que es hasta dónde puede llegar el 
instituto de acuerdo a su estructura de acuerdo a s u visión y a su 
visión, entonces bajo ese marco es supremamente imp ortante definir que 
el financiamiento juega un papel importante en lo q ue tiene que ver 
mecanismo de apoyo y estrategia para ese fortalecim iento pero ahí es 
donde en el momento que se compara las diferentes i nscripciones  o 
solicitudes de crédito con lo que se va apalancado pues lo que se 
empieza a verse los indicadores un poco más bajo porque, porque tenemos 
un dinero en todo dinero más o menos se tenia proye ctado en este 
cuatrenio siete mil millones de pesos que fueron co locados en el año y  
medio del inicio del programa entonces no se cuenta  con todo el capital 

ar cobertura a todas las solicitudes requeridas 
en el momento por eso entonces empieza a verse una distorsión entre lo 
que se solicita y lo que realmente se está apoyando   entonces hay que 
hacer ahí un proceso de selección, un proceso de va lidación para  m
que en lo que se vaya colocar en aquellos microempr esarios que se les 
vaya a poyar que el impacto se mayor, cuales son lo s indicadores que se 
tienen hay en ese momento, primero la actividad eco nómica en la cual se 
desenvuelve el empresario segundo el nivel de desarrollo que tenga la 
empresa como tal, tercero la generación de empleo s i va hacer una 
empresa que está generando empleo, si es un empleo que está generando 
riesgo de disminuir esa capacidad de absorción de e mpleo y la tercera la 

esa empresa hacia un futuro a corto plazo que es en  la de 
generar más puestos de trabajo pues que permitan ar ticular, esos son los 
indicadores que se han venido teniendo en cuenta co n los operadores de 
programas créditos para todos para poder darle un c ubr imiento mucho más 
apropiado a aquellas solicitudes de crédito la inte nción del instituto 
municipal de empleo de Bucaramanga y el señor alcal de es que no haya 
limitaciones, que podamos contar con un capital lo suficientemente 

itudes que llegan al instituto sean  
abordadas, puedan ser tenidas en cuenta y tengan el  fin que es 
precisamente darle esa financiación, que está trata ndo el instituto en 
este momento, precisamente esta tratando es romper esas limitaciones que 

e no se dependan solamente de los recurso con que c uenta el 
instituto para poder darle apalancamiento, financia miento a estas 
instituciones que no sea un factor de limitación el  hecho de que hay una 
cantidad definida de recursos económicos para el si no que
logramos direccionar y ser facilitadores para que c ualquier 
microempresario que llegue a hacer la solicitud pue da tener acceso a ese 
financiamiento ya sea por intermedio del instituto o por intermedio de 
la oferta local y nacional que hay en lo q ue tiene que ver con el 
financiamiento del crédito porque si nosotros hacem os una análisis en 
todo lo que hay de oferta y en lo que nosotros esta mos dando no hay 
muchas diferencias en lo que tiene que ver  con el crédito mirado desde 

cia esta en el acompañamiento socio empresarial y 
en las asistencia técnica que se le puede hacer a e se microempresario o 
se le puede hacer a esa persona que esté tratando g enerar sus ingresos 
con una actividad económica definida para que el pu eda de esa m
empezar a desarrollar  y empezar hacer cultura empr esarial y empiece 
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merables ofertas de financiamiento a este tipo de e mpresas 
tanto a nivel de pines como de pines como también a  nivel ya de la 
informalidad que se ve con el proceso de gota a got a que diariamente nos 

 uno de los 
empresario entre comillas que están haciendo activi dades económicas y 
tratando de generar ingresos para poder subsistir e ntonces hay es muy 
importante visualizar cual a sido la limitación que  ha tenido el 

con financiamiento y tratar de 
romper esa limitación hay dos cosas que suponen un límite a la cobertura 
y al impacto que se quiere generar con un programa,  la una es 
precisamente el recurso económico la otra es el rec urso humano y la otra 

ien la dijeron que es hasta dónde puede llegar el 
instituto de acuerdo a su estructura de acuerdo a s u visión y a su 
visión, entonces bajo ese marco es supremamente imp ortante definir que 
el financiamiento juega un papel importante en lo q ue tiene que ver como 
mecanismo de apoyo y estrategia para ese fortalecim iento pero ahí es 
donde en el momento que se compara las diferentes i nscripciones  o 
solicitudes de crédito con lo que se va apalancado pues lo que se 

porque, porque tenemos 
un dinero en todo dinero más o menos se tenia proye ctado en este 
cuatrenio siete mil millones de pesos que fueron co locados en el año y  
medio del inicio del programa entonces no se cuenta  con todo el capital 

ar cobertura a todas las solicitudes requeridas 
en el momento por eso entonces empieza a verse una distorsión entre lo 
que se solicita y lo que realmente se está apoyando   entonces hay que 
hacer ahí un proceso de selección, un proceso de va lidación para  m irar 
que en lo que se vaya colocar en aquellos microempr esarios que se les 
vaya a poyar que el impacto se mayor, cuales son lo s indicadores que se 
tienen hay en ese momento, primero la actividad eco nómica en la cual se 

nivel de desarrollo que tenga la 
empresa como tal, tercero la generación de empleo s i va hacer una 
empresa que está generando empleo, si es un empleo que está generando 
riesgo de disminuir esa capacidad de absorción de e mpleo y la tercera la 

esa empresa hacia un futuro a corto plazo que es en  la de 
generar más puestos de trabajo pues que permitan ar ticular, esos son los 
indicadores que se han venido teniendo en cuenta co n los operadores de 

imiento mucho más 
apropiado a aquellas solicitudes de crédito la inte nción del instituto 
municipal de empleo de Bucaramanga y el señor alcal de es que no haya 
limitaciones, que podamos contar con un capital lo suficientemente 

itudes que llegan al instituto sean  
abordadas, puedan ser tenidas en cuenta y tengan el  fin que es 
precisamente darle esa financiación, que está trata ndo el instituto en 
este momento, precisamente esta tratando es romper esas limitaciones que 

e no se dependan solamente de los recurso con que c uenta el 
instituto para poder darle apalancamiento, financia miento a estas 
instituciones que no sea un factor de limitación el  hecho de que hay una 
cantidad definida de recursos económicos para el si no que  nosotros 
logramos direccionar y ser facilitadores para que c ualquier 
microempresario que llegue a hacer la solicitud pue da tener acceso a ese 
financiamiento ya sea por intermedio del instituto o por intermedio de 

ue tiene que ver con el 
financiamiento del crédito porque si nosotros hacem os una análisis en 
todo lo que hay de oferta y en lo que nosotros esta mos dando no hay 
muchas diferencias en lo que tiene que ver  con el crédito mirado desde 

cia esta en el acompañamiento socio empresarial y 
en las asistencia técnica que se le puede hacer a e se microempresario o 
se le puede hacer a esa persona que esté tratando g enerar sus ingresos 
con una actividad económica definida para que el pu eda de esa m anera 
empezar a desarrollar  y empezar hacer cultura empr esarial y empiece 



 

realmente a constituirse como una empresa como tal y pueda dar inpacto y 
en el mercado de trabajo que es en ultima los indic adores que nosotros 
queremos generar pero eso es un proce
lo dicen muy bien planificado, estructurado con una s políticas muy bien 
definidas, con unas acciones muy bien identificadas  que nos permitan 
hacer uso de toda la oferta de financiamiento que h ay en la ciudad y 
poder entonc
todas las empresas que han solicitado el apoyo y qu e son las que 
realmente requieren del apoyo del instituto en este  caso el del gobierno 
municipal como tal, que estamos esperando nosotros acá ahí que
de pasar de un financiamiento por parte de crédito a convertir esa ayuda 
y ese apoyo en capital de riesgo y más adelante con vertir ese apoyo y 
esa ayuda en capital semilla porque realmente el he cho de que la empresa 
sea apalancada financierament
una responsabilidad de pago de unas cuotas que va n  a disminuir la 
capacidad productiva y que en muchas ocasiones no p ueden en ellas 
responder a esa exigencia que le hace el proceso se gún crédito pues 
necesariamente
requerimiento requeridos y hace que el impacto que se espere no sea el 
deseado, si no nosotros logramos pasar de ese finan ciamiento a lograr 
constituir un fondo de capital de riesgo donde el i nstituto part
directamente donde el desarrollo  de la empresa y e n adjudicar 
constituciones de empresas reales que nos permitan innovar 
económicamente aumentar y transformar la capacidad productiva 
empresarial de la región y que sean generadores de empleo pues muy
seguramente los resultados van hacer muy diferentes  entonces ese paso 
tenemos que darlo y hay esperamos ese apoyo del con cejo municipal de 
Bucaramanga porque el tomar decisiones con los recu rso públicos no es 
fácil requiere procesos de concertación, requi
conveniencia de legalidad que nos permitan a nosotr os de tener la 
certeza que al cambiar de un proceso de financiació n a un proceso de 
capitalización de un proceso de capital de riesgo a  un proceso de 
capital semilla podamos nosotros de da
generen en ese momento  tal y como se habían consol idado y de esa manera 
lograr realmente que la generación de empleo  sea u n impacto de todas 
las acciones que el instituto este generando y este  consolidando como 
tal con respecto de la intervención del Dr. Edgar Higinio e s muy 
importante tener muy claro hay cuales son los progr amas que el plan de 
desarrollo que el señor alcalde de Bucaramanga le c onvienen o le tienen 
que… son parte de la misión y de la visión del inst ituto
empleo de Bucaramanga  y son realmente esos cuatro programas  que él ha 
hecho mención, al primero que él lo llama banco del  pueblo que nosotros… 
que para nosotros está escrito como el programa par a crédito para todos, 
el segundo que es el obs
los programas que nos posibilita direccionar y tran sformar al instituto 
como tal. 
 
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL PEDRO NILSON PARA UNA MOCION DE 
PROCEDIMIENTO 
acuerdo a eso es por una moción de procedimiento se ñora presidenta, 
estaba pendiente de hecho no hable iniciando la ses ión porque estoy 
interesado en escuchar el informe porque es que yo esto un poquito 
inconcuso y veo que la Dra. María Del Pilar es
entonces a ver si muy respetuosamente solicitarle s eñora presidenta que 
por favor nos dé el informe y de cuerdo a eso nosot ros volvemos a hacer 
una antepelación después del informe que ella entre gue. Muchas gracias 
señora presidenta
 
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL CLEOMEDES PARA UNA MOCION DE PROCEDIMIENTO 
Saludos. Si señora presidente es para lo siguiente yo pienso que el 
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realmente a constituirse como una empresa como tal y pueda dar inpacto y 
en el mercado de trabajo que es en ultima los indic adores que nosotros 
queremos generar pero eso es un proce
lo dicen muy bien planificado, estructurado con una s políticas muy bien 
definidas, con unas acciones muy bien identificadas  que nos permitan 
hacer uso de toda la oferta de financiamiento que h ay en la ciudad y 
poder entonc es nosotros hacer ese cubrimiento, ese acompañamien to a 
todas las empresas que han solicitado el apoyo y qu e son las que 
realmente requieren del apoyo del instituto en este  caso el del gobierno 
municipal como tal, que estamos esperando nosotros acá ahí que
de pasar de un financiamiento por parte de crédito a convertir esa ayuda 
y ese apoyo en capital de riesgo y más adelante con vertir ese apoyo y 
esa ayuda en capital semilla porque realmente el he cho de que la empresa 
sea apalancada financierament e pero igualmente se le está traspasando 
una responsabilidad de pago de unas cuotas que va n  a disminuir la 
capacidad productiva y que en muchas ocasiones no p ueden en ellas 
responder a esa exigencia que le hace el proceso se gún crédito pues 
necesariamente  le permite al empresario pues  no cumplir con los 
requerimiento requeridos y hace que el impacto que se espere no sea el 
deseado, si no nosotros logramos pasar de ese finan ciamiento a lograr 
constituir un fondo de capital de riesgo donde el i nstituto part
directamente donde el desarrollo  de la empresa y e n adjudicar 
constituciones de empresas reales que nos permitan innovar 
económicamente aumentar y transformar la capacidad productiva 
empresarial de la región y que sean generadores de empleo pues muy
seguramente los resultados van hacer muy diferentes  entonces ese paso 
tenemos que darlo y hay esperamos ese apoyo del con cejo municipal de 
Bucaramanga porque el tomar decisiones con los recu rso públicos no es 
fácil requiere procesos de concertación, requi
conveniencia de legalidad que nos permitan a nosotr os de tener la 
certeza que al cambiar de un proceso de financiació n a un proceso de 
capitalización de un proceso de capital de riesgo a  un proceso de 
capital semilla podamos nosotros de da
generen en ese momento  tal y como se habían consol idado y de esa manera 
lograr realmente que la generación de empleo  sea u n impacto de todas 
las acciones que el instituto este generando y este  consolidando como 

respecto de la intervención del Dr. Edgar Higinio e s muy 
importante tener muy claro hay cuales son los progr amas que el plan de 
desarrollo que el señor alcalde de Bucaramanga le c onvienen o le tienen 
que… son parte de la misión y de la visión del inst ituto
empleo de Bucaramanga  y son realmente esos cuatro programas  que él ha 
hecho mención, al primero que él lo llama banco del  pueblo que nosotros… 
que para nosotros está escrito como el programa par a crédito para todos, 
el segundo que es el obs ervatorio de empleo de Bucaramanga que es uno de 
los programas que nos posibilita direccionar y tran sformar al instituto 

 

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL PEDRO NILSON PARA UNA MOCION DE 
PROCEDIMIENTO Saludos. Es que yo estoy preocupado por el inform
acuerdo a eso es por una moción de procedimiento se ñora presidenta, 
estaba pendiente de hecho no hable iniciando la ses ión porque estoy 
interesado en escuchar el informe porque es que yo esto un poquito 
inconcuso y veo que la Dra. María Del Pilar es
entonces a ver si muy respetuosamente solicitarle s eñora presidenta que 
por favor nos dé el informe y de cuerdo a eso nosot ros volvemos a hacer 
una antepelación después del informe que ella entre gue. Muchas gracias 
señora presidenta . 

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL CLEOMEDES PARA UNA MOCION DE PROCEDIMIENTO 
Saludos. Si señora presidente es para lo siguiente yo pienso que el 
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realmente a constituirse como una empresa como tal y pueda dar inpacto y 
en el mercado de trabajo que es en ultima los indic adores que nosotros 
queremos generar pero eso es un proce so que debe ser como ustedes bien 
lo dicen muy bien planificado, estructurado con una s políticas muy bien 
definidas, con unas acciones muy bien identificadas  que nos permitan 
hacer uso de toda la oferta de financiamiento que h ay en la ciudad y 

es nosotros hacer ese cubrimiento, ese acompañamien to a 
todas las empresas que han solicitado el apoyo y qu e son las que 
realmente requieren del apoyo del instituto en este  caso el del gobierno 
municipal como tal, que estamos esperando nosotros acá ahí que
de pasar de un financiamiento por parte de crédito a convertir esa ayuda 
y ese apoyo en capital de riesgo y más adelante con vertir ese apoyo y 
esa ayuda en capital semilla porque realmente el he cho de que la empresa 

e pero igualmente se le está traspasando 
una responsabilidad de pago de unas cuotas que va n  a disminuir la 
capacidad productiva y que en muchas ocasiones no p ueden en ellas 
responder a esa exigencia que le hace el proceso se gún crédito pues 

le permite al empresario pues  no cumplir con los 
requerimiento requeridos y hace que el impacto que se espere no sea el 
deseado, si no nosotros logramos pasar de ese finan ciamiento a lograr 
constituir un fondo de capital de riesgo donde el i nstituto part
directamente donde el desarrollo  de la empresa y e n adjudicar 
constituciones de empresas reales que nos permitan innovar 
económicamente aumentar y transformar la capacidad productiva 
empresarial de la región y que sean generadores de empleo pues muy
seguramente los resultados van hacer muy diferentes  entonces ese paso 
tenemos que darlo y hay esperamos ese apoyo del con cejo municipal de 
Bucaramanga porque el tomar decisiones con los recu rso públicos no es 
fácil requiere procesos de concertación, requi eren estudios de 
conveniencia de legalidad que nos permitan a nosotr os de tener la 
certeza que al cambiar de un proceso de financiació n a un proceso de 
capitalización de un proceso de capital de riesgo a  un proceso de 
capital semilla podamos nosotros de da r fe que los impactos esperados se 
generen en ese momento  tal y como se habían consol idado y de esa manera 
lograr realmente que la generación de empleo  sea u n impacto de todas 
las acciones que el instituto este generando y este  consolidando como 

respecto de la intervención del Dr. Edgar Higinio e s muy 
importante tener muy claro hay cuales son los progr amas que el plan de 
desarrollo que el señor alcalde de Bucaramanga le c onvienen o le tienen 
que… son parte de la misión y de la visión del inst ituto  municipal de 
empleo de Bucaramanga  y son realmente esos cuatro programas  que él ha 
hecho mención, al primero que él lo llama banco del  pueblo que nosotros… 
que para nosotros está escrito como el programa par a crédito para todos, 

ervatorio de empleo de Bucaramanga que es uno de 
los programas que nos posibilita direccionar y tran sformar al instituto 

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL PEDRO NILSON PARA UNA MOCION DE 
Saludos. Es que yo estoy preocupado por el inform

acuerdo a eso es por una moción de procedimiento se ñora presidenta, 
estaba pendiente de hecho no hable iniciando la ses ión porque estoy 
interesado en escuchar el informe porque es que yo esto un poquito 
inconcuso y veo que la Dra. María Del Pilar es tá dando las respuestas 
entonces a ver si muy respetuosamente solicitarle s eñora presidenta que 
por favor nos dé el informe y de cuerdo a eso nosot ros volvemos a hacer 
una antepelación después del informe que ella entre gue. Muchas gracias 

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL CLEOMEDES PARA UNA MOCION DE PROCEDIMIENTO 
Saludos. Si señora presidente es para lo siguiente yo pienso que el 
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realmente a constituirse como una empresa como tal y pueda dar inpacto y 
en el mercado de trabajo que es en ultima los indic adores que nosotros 

so que debe ser como ustedes bien 
lo dicen muy bien planificado, estructurado con una s políticas muy bien 
definidas, con unas acciones muy bien identificadas  que nos permitan 
hacer uso de toda la oferta de financiamiento que h ay en la ciudad y 

es nosotros hacer ese cubrimiento, ese acompañamien to a 
todas las empresas que han solicitado el apoyo y qu e son las que 
realmente requieren del apoyo del instituto en este  caso el del gobierno 
municipal como tal, que estamos esperando nosotros acá ahí que darle paso 
de pasar de un financiamiento por parte de crédito a convertir esa ayuda 
y ese apoyo en capital de riesgo y más adelante con vertir ese apoyo y 
esa ayuda en capital semilla porque realmente el he cho de que la empresa 

e pero igualmente se le está traspasando 
una responsabilidad de pago de unas cuotas que va n  a disminuir la 
capacidad productiva y que en muchas ocasiones no p ueden en ellas 
responder a esa exigencia que le hace el proceso se gún crédito pues 

le permite al empresario pues  no cumplir con los 
requerimiento requeridos y hace que el impacto que se espere no sea el 
deseado, si no nosotros logramos pasar de ese finan ciamiento a lograr 
constituir un fondo de capital de riesgo donde el i nstituto part icipe 
directamente donde el desarrollo  de la empresa y e n adjudicar 
constituciones de empresas reales que nos permitan innovar 
económicamente aumentar y transformar la capacidad productiva 
empresarial de la región y que sean generadores de empleo pues muy  
seguramente los resultados van hacer muy diferentes  entonces ese paso 
tenemos que darlo y hay esperamos ese apoyo del con cejo municipal de 
Bucaramanga porque el tomar decisiones con los recu rso públicos no es 

eren estudios de 
conveniencia de legalidad que nos permitan a nosotr os de tener la 
certeza que al cambiar de un proceso de financiació n a un proceso de 
capitalización de un proceso de capital de riesgo a  un proceso de 

r fe que los impactos esperados se 
generen en ese momento  tal y como se habían consol idado y de esa manera 
lograr realmente que la generación de empleo  sea u n impacto de todas 
las acciones que el instituto este generando y este  consolidando como 

respecto de la intervención del Dr. Edgar Higinio e s muy 
importante tener muy claro hay cuales son los progr amas que el plan de 
desarrollo que el señor alcalde de Bucaramanga le c onvienen o le tienen 

municipal de 
empleo de Bucaramanga  y son realmente esos cuatro programas  que él ha 
hecho mención, al primero que él lo llama banco del  pueblo que nosotros… 
que para nosotros está escrito como el programa par a crédito para todos, 

ervatorio de empleo de Bucaramanga que es uno de 
los programas que nos posibilita direccionar y tran sformar al instituto 

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL PEDRO NILSON PARA UNA MOCION DE 
Saludos. Es que yo estoy preocupado por el inform e y de 

acuerdo a eso es por una moción de procedimiento se ñora presidenta, 
estaba pendiente de hecho no hable iniciando la ses ión porque estoy 
interesado en escuchar el informe porque es que yo esto un poquito 

tá dando las respuestas 
entonces a ver si muy respetuosamente solicitarle s eñora presidenta que 
por favor nos dé el informe y de cuerdo a eso nosot ros volvemos a hacer 
una antepelación después del informe que ella entre gue. Muchas gracias 

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL CLEOMEDES PARA UNA MOCION DE PROCEDIMIENTO 
Saludos. Si señora presidente es para lo siguiente yo pienso que el 



 

objeto primordial  de la gestión de las entidades e s venir y darnos un 
resumen de lo que  se está haciendo en cada institu ción para venir y 
leerlo tráiganlo en diapositivas y se nos pasa de l o mismo que se nos 
entrego por escrito acá uno de nosotros de tal
usted que fue concejal y sabe cómo es que se rinde estos informes ese es 
la forma de rendir los informes un resumen de lo qu e se hace porque para 
eso no lo manda aquí a cada uno de los H. concejale s para leerlo y 
presentar las inquiet
señora presidenta, el instituto tiene que seguirse fortaleciendo a 
cumplido con cada una de los objetivos primordiales  y lo que tiene que 
ver con los créditos señora presidenta pienso que h ay se creó una 
expectativa  desde luego, el alcalde creo la expect ativa no se puede 
hablar del banco se puede hablar de un programa es un programa que el 
instituto está desarrollando hay un número de solic itudes importantes, 
se ha cumplido con un porcentaje también depen
tienen el instituto y en lo que ustedes pueden trab ajar pero se ha 
llegado a la concreción sobre todos los sectores qu e se han beneficiado 
con estos créditos, el sector comercio, el sector d e la producción y el 
sector de servicio
aquella que quiere trabajar pero que no tiene los r ecursos para salir 
adelante y pienso que de alguna manera se les ha ay udado a solucionar 
con poco o mucho pero de todas maneras se les a pod ido cumplir est
sectores se han beneficiado de alguna manera inclus ive  creo mi querida 
Dra. Que han sido hasta muy buenas pagas esa plata a rotado de la manera 
creo que los créditos han sido estipulados a cierto  tiempo esa plata a 
revertido al instituto se ha vuelto a
que os que se han beneficiado han cumplido también con el institutos de 
tal manera que lo que se necesita son recursos, se necesitan más 
recursos para cumplir con mas yo creo que hoy la so licitud deben estar 
reposando el d
intención muy buena, excelente, la felicito y ahora  lo que nosotros 
tenemos que como administración municipal es buscar  recursos que yo se 
que buscando recursos se puede cumplir con el objet o a mayor propor
en lo que tiene que ver con las ferias el sector em presarial Henry que 
está ahorita que conoce bien el manejo  hay si ha l legado al sector 
empresarial, al sector ferial y todos los negocios el intento que ha 
hecho el alcalde es un intento de sacar a l
lo pequeño de llevarlo a lo macro a lo grande yo pi enso que eso tiene 
que seguirse fortaleciendo,. Cualquier inversión qu e se haga con varias 
posibilidades de que  Bucaramanga sea internacional  de que los 
empresarios tenga la 
sectores, a otros países yo pienso presidenta y mi querida Dra. Que hay 
que seguir invirtiendo no queremos desfallecer porq ue se han hecho dos 
ruedas de negocios y que ya no tenemos yo no se cua nto de … h
la intención y esa intención se hacen cosas con bue na fe con buen 
criterio y sobre todo con el criterio empresarial c on el criterio del 
desarrollo de una institución como tal que no la te nemos y 
afortunadamente la tenemos y fortalezcámosla vamos 
seguirla invirtiendo yo pienso que esas plata no se  han perdido por el 
contrario eso va a poner mañana un fruto eso no es una rueda de negocios 
y mañana Bucaramanga ya este internacionalizada no…  estamos haciendo un 
intento se que va por b
alcalde en esas intenciones las capacitaciones desd e luego, si nosotros 
capacitamos y damos mano de obra capacitada va a fo mentar empleo porque 
esa persona que se capacita, mire el Sena, el Sena capacita aquí gen
muy importante y creo que los del instituto de empl eo tiene unos 
convenios con el Sena, sacar gente capacitada con l o que es el Sena 
ellos mismo montan su mediana o pequeña empresa ell os mismos montan su 
tallercito y generan uno y dos y tres empleos eso
invirtiendo y en eso la felicito pues es población que necesita y una 
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objeto primordial  de la gestión de las entidades e s venir y darnos un 
resumen de lo que  se está haciendo en cada institu ción para venir y 
leerlo tráiganlo en diapositivas y se nos pasa de l o mismo que se nos 
entrego por escrito acá uno de nosotros de tal
usted que fue concejal y sabe cómo es que se rinde estos informes ese es 
la forma de rendir los informes un resumen de lo qu e se hace porque para 
eso no lo manda aquí a cada uno de los H. concejale s para leerlo y 
presentar las inquiet udes y aprovechar también para decirle lo siguiente  
señora presidenta, el instituto tiene que seguirse fortaleciendo a 
cumplido con cada una de los objetivos primordiales  y lo que tiene que 
ver con los créditos señora presidenta pienso que h ay se creó una 
expectativa  desde luego, el alcalde creo la expect ativa no se puede 
hablar del banco se puede hablar de un programa es un programa que el 
instituto está desarrollando hay un número de solic itudes importantes, 
se ha cumplido con un porcentaje también depen
tienen el instituto y en lo que ustedes pueden trab ajar pero se ha 
llegado a la concreción sobre todos los sectores qu e se han beneficiado 
con estos créditos, el sector comercio, el sector d e la producción y el 
sector de servicio s que hoy es la gente vulnerable, que es la gente 
aquella que quiere trabajar pero que no tiene los r ecursos para salir 
adelante y pienso que de alguna manera se les ha ay udado a solucionar 
con poco o mucho pero de todas maneras se les a pod ido cumplir est
sectores se han beneficiado de alguna manera inclus ive  creo mi querida 
Dra. Que han sido hasta muy buenas pagas esa plata a rotado de la manera 
creo que los créditos han sido estipulados a cierto  tiempo esa plata a 
revertido al instituto se ha vuelto a
que os que se han beneficiado han cumplido también con el institutos de 
tal manera que lo que se necesita son recursos, se necesitan más 
recursos para cumplir con mas yo creo que hoy la so licitud deben estar 
reposando el d oble que cuando se empezó con esta proyección, la 
intención muy buena, excelente, la felicito y ahora  lo que nosotros 
tenemos que como administración municipal es buscar  recursos que yo se 
que buscando recursos se puede cumplir con el objet o a mayor propor
en lo que tiene que ver con las ferias el sector em presarial Henry que 
está ahorita que conoce bien el manejo  hay si ha l legado al sector 
empresarial, al sector ferial y todos los negocios el intento que ha 
hecho el alcalde es un intento de sacar a l
lo pequeño de llevarlo a lo macro a lo grande yo pi enso que eso tiene 
que seguirse fortaleciendo,. Cualquier inversión qu e se haga con varias 
posibilidades de que  Bucaramanga sea internacional  de que los 
empresarios tenga la posibilidad tengan la posibilidad de llegar a otros  
sectores, a otros países yo pienso presidenta y mi querida Dra. Que hay 
que seguir invirtiendo no queremos desfallecer porq ue se han hecho dos 
ruedas de negocios y que ya no tenemos yo no se cua nto de … h
la intención y esa intención se hacen cosas con bue na fe con buen 
criterio y sobre todo con el criterio empresarial c on el criterio del 
desarrollo de una institución como tal que no la te nemos y 
afortunadamente la tenemos y fortalezcámosla vamos 
seguirla invirtiendo yo pienso que esas plata no se  han perdido por el 
contrario eso va a poner mañana un fruto eso no es una rueda de negocios 
y mañana Bucaramanga ya este internacionalizada no…  estamos haciendo un 
intento se que va por b uen camino y tenemos que seguir apoyando al 
alcalde en esas intenciones las capacitaciones desd e luego, si nosotros 
capacitamos y damos mano de obra capacitada va a fo mentar empleo porque 
esa persona que se capacita, mire el Sena, el Sena capacita aquí gen
muy importante y creo que los del instituto de empl eo tiene unos 
convenios con el Sena, sacar gente capacitada con l o que es el Sena 
ellos mismo montan su mediana o pequeña empresa ell os mismos montan su 
tallercito y generan uno y dos y tres empleos eso
invirtiendo y en eso la felicito pues es población que necesita y una 
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objeto primordial  de la gestión de las entidades e s venir y darnos un 
resumen de lo que  se está haciendo en cada institu ción para venir y 
leerlo tráiganlo en diapositivas y se nos pasa de l o mismo que se nos 
entrego por escrito acá uno de nosotros de tal  manera que me parece 
usted que fue concejal y sabe cómo es que se rinde estos informes ese es 
la forma de rendir los informes un resumen de lo qu e se hace porque para 
eso no lo manda aquí a cada uno de los H. concejale s para leerlo y 

udes y aprovechar también para decirle lo siguiente  
señora presidenta, el instituto tiene que seguirse fortaleciendo a 
cumplido con cada una de los objetivos primordiales  y lo que tiene que 
ver con los créditos señora presidenta pienso que h ay se creó una 
expectativa  desde luego, el alcalde creo la expect ativa no se puede 
hablar del banco se puede hablar de un programa es un programa que el 
instituto está desarrollando hay un número de solic itudes importantes, 
se ha cumplido con un porcentaje también depen diendo de los recursos que 
tienen el instituto y en lo que ustedes pueden trab ajar pero se ha 
llegado a la concreción sobre todos los sectores qu e se han beneficiado 
con estos créditos, el sector comercio, el sector d e la producción y el 

s que hoy es la gente vulnerable, que es la gente 
aquella que quiere trabajar pero que no tiene los r ecursos para salir 
adelante y pienso que de alguna manera se les ha ay udado a solucionar 
con poco o mucho pero de todas maneras se les a pod ido cumplir est
sectores se han beneficiado de alguna manera inclus ive  creo mi querida 
Dra. Que han sido hasta muy buenas pagas esa plata a rotado de la manera 
creo que los créditos han sido estipulados a cierto  tiempo esa plata a 
revertido al instituto se ha vuelto a  prestar pienso que la gente ósea 
que os que se han beneficiado han cumplido también con el institutos de 
tal manera que lo que se necesita son recursos, se necesitan más 
recursos para cumplir con mas yo creo que hoy la so licitud deben estar 

oble que cuando se empezó con esta proyección, la 
intención muy buena, excelente, la felicito y ahora  lo que nosotros 
tenemos que como administración municipal es buscar  recursos que yo se 
que buscando recursos se puede cumplir con el objet o a mayor propor
en lo que tiene que ver con las ferias el sector em presarial Henry que 
está ahorita que conoce bien el manejo  hay si ha l legado al sector 
empresarial, al sector ferial y todos los negocios el intento que ha 
hecho el alcalde es un intento de sacar a l a ciudad de  donde estamos de 
lo pequeño de llevarlo a lo macro a lo grande yo pi enso que eso tiene 
que seguirse fortaleciendo,. Cualquier inversión qu e se haga con varias 
posibilidades de que  Bucaramanga sea internacional  de que los 

posibilidad tengan la posibilidad de llegar a otros  
sectores, a otros países yo pienso presidenta y mi querida Dra. Que hay 
que seguir invirtiendo no queremos desfallecer porq ue se han hecho dos 
ruedas de negocios y que ya no tenemos yo no se cua nto de … h
la intención y esa intención se hacen cosas con bue na fe con buen 
criterio y sobre todo con el criterio empresarial c on el criterio del 
desarrollo de una institución como tal que no la te nemos y 
afortunadamente la tenemos y fortalezcámosla vamos a fortalecerla y 
seguirla invirtiendo yo pienso que esas plata no se  han perdido por el 
contrario eso va a poner mañana un fruto eso no es una rueda de negocios 
y mañana Bucaramanga ya este internacionalizada no…  estamos haciendo un 

uen camino y tenemos que seguir apoyando al 
alcalde en esas intenciones las capacitaciones desd e luego, si nosotros 
capacitamos y damos mano de obra capacitada va a fo mentar empleo porque 
esa persona que se capacita, mire el Sena, el Sena capacita aquí gen
muy importante y creo que los del instituto de empl eo tiene unos 
convenios con el Sena, sacar gente capacitada con l o que es el Sena 
ellos mismo montan su mediana o pequeña empresa ell os mismos montan su 
tallercito y generan uno y dos y tres empleos eso  Dra. Hay que seguirle 
invirtiendo y en eso la felicito pues es población que necesita y una 
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objeto primordial  de la gestión de las entidades e s venir y darnos un 
resumen de lo que  se está haciendo en cada institu ción para venir y 
leerlo tráiganlo en diapositivas y se nos pasa de l o mismo que se nos 

manera que me parece 
usted que fue concejal y sabe cómo es que se rinde estos informes ese es 
la forma de rendir los informes un resumen de lo qu e se hace porque para 
eso no lo manda aquí a cada uno de los H. concejale s para leerlo y 

udes y aprovechar también para decirle lo siguiente  
señora presidenta, el instituto tiene que seguirse fortaleciendo a 
cumplido con cada una de los objetivos primordiales  y lo que tiene que 
ver con los créditos señora presidenta pienso que h ay se creó una 
expectativa  desde luego, el alcalde creo la expect ativa no se puede 
hablar del banco se puede hablar de un programa es un programa que el 
instituto está desarrollando hay un número de solic itudes importantes, 

diendo de los recursos que 
tienen el instituto y en lo que ustedes pueden trab ajar pero se ha 
llegado a la concreción sobre todos los sectores qu e se han beneficiado 
con estos créditos, el sector comercio, el sector d e la producción y el 

s que hoy es la gente vulnerable, que es la gente 
aquella que quiere trabajar pero que no tiene los r ecursos para salir 
adelante y pienso que de alguna manera se les ha ay udado a solucionar 
con poco o mucho pero de todas maneras se les a pod ido cumplir est os 
sectores se han beneficiado de alguna manera inclus ive  creo mi querida 
Dra. Que han sido hasta muy buenas pagas esa plata a rotado de la manera 
creo que los créditos han sido estipulados a cierto  tiempo esa plata a 

prestar pienso que la gente ósea 
que os que se han beneficiado han cumplido también con el institutos de 
tal manera que lo que se necesita son recursos, se necesitan más 
recursos para cumplir con mas yo creo que hoy la so licitud deben estar 

oble que cuando se empezó con esta proyección, la 
intención muy buena, excelente, la felicito y ahora  lo que nosotros 
tenemos que como administración municipal es buscar  recursos que yo se 
que buscando recursos se puede cumplir con el objet o a mayor propor ción 
en lo que tiene que ver con las ferias el sector em presarial Henry que 
está ahorita que conoce bien el manejo  hay si ha l legado al sector 
empresarial, al sector ferial y todos los negocios el intento que ha 

a ciudad de  donde estamos de 
lo pequeño de llevarlo a lo macro a lo grande yo pi enso que eso tiene 
que seguirse fortaleciendo,. Cualquier inversión qu e se haga con varias 
posibilidades de que  Bucaramanga sea internacional  de que los 

posibilidad tengan la posibilidad de llegar a otros  
sectores, a otros países yo pienso presidenta y mi querida Dra. Que hay 
que seguir invirtiendo no queremos desfallecer porq ue se han hecho dos 
ruedas de negocios y que ya no tenemos yo no se cua nto de … h ombres es 
la intención y esa intención se hacen cosas con bue na fe con buen 
criterio y sobre todo con el criterio empresarial c on el criterio del 
desarrollo de una institución como tal que no la te nemos y 

a fortalecerla y 
seguirla invirtiendo yo pienso que esas plata no se  han perdido por el 
contrario eso va a poner mañana un fruto eso no es una rueda de negocios 
y mañana Bucaramanga ya este internacionalizada no…  estamos haciendo un 

uen camino y tenemos que seguir apoyando al 
alcalde en esas intenciones las capacitaciones desd e luego, si nosotros 
capacitamos y damos mano de obra capacitada va a fo mentar empleo porque 
esa persona que se capacita, mire el Sena, el Sena capacita aquí gen te 
muy importante y creo que los del instituto de empl eo tiene unos 
convenios con el Sena, sacar gente capacitada con l o que es el Sena 
ellos mismo montan su mediana o pequeña empresa ell os mismos montan su 

Dra. Hay que seguirle 
invirtiendo y en eso la felicito pues es población que necesita y una 



 

ciudad corta es una ciudad capacitada es una ciudad  emprendedora es una 
ciudad empresarial de tal manera que todo lo que se  invierta en esto yo 
pienso que todavía 
de la mejor manera en la que podamos yo siempre he defendido la 
institución como tal y el concejo también la a defe ndido y el concejo 
está atento a que le lleguen los recursos que se ne cesiten y aquí 
segu iremos trabajando ya prácticamente esta administrac ión y la que 
nosotros estamos representando  tenemos ya un buen camino recorrido  
pero lo que nos falta yo se que podemos dejarle a e sta institución unos 
recursos importantes en el cual vamos a sacar adela
sobre todo a capacitar a esta gente que lo necesita  que bueno es que una 
institución como el instituto del empleo le llegue a aquella gente 
vulnerable que no tiene la posibilidad de educarse y capacitarse y todo 
tiene que ser gratis porqu
no tienen siquiera con que comprar un lápiz y que l e llegue el instituto 
y les diga vamos a capacitarlos vamos hacerlos a us tedes competitivos 
pues esa es la filosofía del Instituto y esa invers ión cuanto cuest
cuanto es para mañana, cualquier dinero que nosotro s Dr. JAIME 
invirtamos en capacitar ese personal eso es altamen te productivo para la 
ciudad de Bucaramanga y nosotros queremos una ciuda d competitiva pues 
necesitamos hacer inversiones en lo que tiene qu
que tiene que ver con hacer que se vuelva esta gent e que no ha tenido 
oportunidad generadores de empleo y que es a la lar ga lo que se persigue 
la ciudad, de verdad Honorables Concejales aquí hem os insistido que 
venir a rendir un in
que se quiere, y dar las ideas principales y eso es  lo que esta haciendo 
la doctora el día de hoy  Gracias Señora Presidenta .
     
 
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL 
Presidenta
dando los puede resolver. Creo que hay en el IMEBU hay una persona que 
tiene una gran experiencia la conozco por todo su t rabajo en los 
diferentes sectores, y creo que el IMEBU sigue adel an
equipo, además  ha venido diversificando una serie de actividades en 
diferentes sectores de la ciudad no solamente a la población vulnerable 
sino también a los estudiantes y creo que va cumpli endo el IMEBU con su 
propósito. Doctora son tr
que el IMEBU esta haciendo finalmente apuntan a gen erar puestos de 
trabajo en algún lado o a generar empresas que esa es la producto final 
del instituto  En el tema de empleo yo veo que en e l centro de empleo
del Sena pues se presentan seiscientas hojas de vid a y finalmente se 
ocupan noventa personas, no si es que allí la solic itud o la demanda son 
noventa o definitivamente los perfiles no aplican, tengo alguna 
información suelta sobre la dificultad de las emp
los perfiles Doctora algunos empresarios me sugería n en su momento que 
se deberían presentar un proyecto tal vez liderado tal vez  por el IMEBU 
se perfeccionaran esos perfiles por ejemplo en Ases ores Comerciales 
gente interesada en tra
la gente que envía el SENA, realmente los perfiles no aplican y entonces 
uno ve la angustia de los empresarios porque tendrí an que entrar a 
trabajar internamente con estas personas, valdría l a pena que a tra
del instituto le dejo la inquietud se haga un traba jo  de 
perfeccionamiento de los perfiles es decir que esta s gente  que ya 
entrevistaron en alguna empresa pero que le falta p ara mejorar sus 
competencias hacer un proyecto allí y podrían reenv iarse esa
esas entidades para que finalmente se puedan ocupar . Sobre el 
emprendimiento que el Instituto ha venido haciendo una seria de 
programas allí, creo que usted tiene conocimiento q ue aquí en el consejo 
se aprobó un proyecto por iniciativa de ELID
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ciudad corta es una ciudad capacitada es una ciudad  emprendedora es una 
ciudad empresarial de tal manera que todo lo que se  invierta en esto yo 
pienso que todavía los recursos seguirán siendo muy exiguos y nosotros  
de la mejor manera en la que podamos yo siempre he defendido la 
institución como tal y el concejo también la a defe ndido y el concejo 
está atento a que le lleguen los recursos que se ne cesiten y aquí 

iremos trabajando ya prácticamente esta administrac ión y la que 
nosotros estamos representando  tenemos ya un buen camino recorrido  
pero lo que nos falta yo se que podemos dejarle a e sta institución unos 
recursos importantes en el cual vamos a sacar adela
sobre todo a capacitar a esta gente que lo necesita  que bueno es que una 
institución como el instituto del empleo le llegue a aquella gente 
vulnerable que no tiene la posibilidad de educarse y capacitarse y todo 
tiene que ser gratis porqu e ellos no tienen un recurso Dr. Uriel, ellos 
no tienen siquiera con que comprar un lápiz y que l e llegue el instituto 
y les diga vamos a capacitarlos vamos hacerlos a us tedes competitivos 
pues esa es la filosofía del Instituto y esa invers ión cuanto cuest
cuanto es para mañana, cualquier dinero que nosotro s Dr. JAIME 
invirtamos en capacitar ese personal eso es altamen te productivo para la 
ciudad de Bucaramanga y nosotros queremos una ciuda d competitiva pues 
necesitamos hacer inversiones en lo que tiene qu
que tiene que ver con hacer que se vuelva esta gent e que no ha tenido 
oportunidad generadores de empleo y que es a la lar ga lo que se persigue 
la ciudad, de verdad Honorables Concejales aquí hem os insistido que 
venir a rendir un in forme no es venir a leer, es darle un resumen de lo  
que se quiere, y dar las ideas principales y eso es  lo que esta haciendo 
la doctora el día de hoy  Gracias Señora Presidenta .

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ
esidenta . Son tres inquietudes que hay en el informe que el la esta 

dando los puede resolver. Creo que hay en el IMEBU hay una persona que 
tiene una gran experiencia la conozco por todo su t rabajo en los 
diferentes sectores, y creo que el IMEBU sigue adel an
equipo, además  ha venido diversificando una serie de actividades en 
diferentes sectores de la ciudad no solamente a la población vulnerable 
sino también a los estudiantes y creo que va cumpli endo el IMEBU con su 
propósito. Doctora son tr es inquietudes. Yo se que todas las actividades 
que el IMEBU esta haciendo finalmente apuntan a gen erar puestos de 
trabajo en algún lado o a generar empresas que esa es la producto final 
del instituto  En el tema de empleo yo veo que en e l centro de empleo
del Sena pues se presentan seiscientas hojas de vid a y finalmente se 
ocupan noventa personas, no si es que allí la solic itud o la demanda son 
noventa o definitivamente los perfiles no aplican, tengo alguna 
información suelta sobre la dificultad de las emp
los perfiles Doctora algunos empresarios me sugería n en su momento que 
se deberían presentar un proyecto tal vez liderado tal vez  por el IMEBU 
se perfeccionaran esos perfiles por ejemplo en Ases ores Comerciales 
gente interesada en tra bajar en ventas pero cuando hacen las pruebas de 
la gente que envía el SENA, realmente los perfiles no aplican y entonces 
uno ve la angustia de los empresarios porque tendrí an que entrar a 
trabajar internamente con estas personas, valdría l a pena que a tra
del instituto le dejo la inquietud se haga un traba jo  de 
perfeccionamiento de los perfiles es decir que esta s gente  que ya 
entrevistaron en alguna empresa pero que le falta p ara mejorar sus 
competencias hacer un proyecto allí y podrían reenv iarse esa
esas entidades para que finalmente se puedan ocupar . Sobre el 
emprendimiento que el Instituto ha venido haciendo una seria de 
programas allí, creo que usted tiene conocimiento q ue aquí en el consejo 
se aprobó un proyecto por iniciativa de ELID
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ciudad corta es una ciudad capacitada es una ciudad  emprendedora es una 
ciudad empresarial de tal manera que todo lo que se  invierta en esto yo 

los recursos seguirán siendo muy exiguos y nosotros  
de la mejor manera en la que podamos yo siempre he defendido la 
institución como tal y el concejo también la a defe ndido y el concejo 
está atento a que le lleguen los recursos que se ne cesiten y aquí 

iremos trabajando ya prácticamente esta administrac ión y la que 
nosotros estamos representando  tenemos ya un buen camino recorrido  
pero lo que nos falta yo se que podemos dejarle a e sta institución unos 
recursos importantes en el cual vamos a sacar adela nte a la ciudad y 
sobre todo a capacitar a esta gente que lo necesita  que bueno es que una 
institución como el instituto del empleo le llegue a aquella gente 
vulnerable que no tiene la posibilidad de educarse y capacitarse y todo 

e ellos no tienen un recurso Dr. Uriel, ellos 
no tienen siquiera con que comprar un lápiz y que l e llegue el instituto 
y les diga vamos a capacitarlos vamos hacerlos a us tedes competitivos 
pues esa es la filosofía del Instituto y esa invers ión cuanto cuest
cuanto es para mañana, cualquier dinero que nosotro s Dr. JAIME 
invirtamos en capacitar ese personal eso es altamen te productivo para la 
ciudad de Bucaramanga y nosotros queremos una ciuda d competitiva pues 
necesitamos hacer inversiones en lo que tiene qu e ver con educar, con lo 
que tiene que ver con hacer que se vuelva esta gent e que no ha tenido 
oportunidad generadores de empleo y que es a la lar ga lo que se persigue 
la ciudad, de verdad Honorables Concejales aquí hem os insistido que 

forme no es venir a leer, es darle un resumen de lo  
que se quiere, y dar las ideas principales y eso es  lo que esta haciendo 
la doctora el día de hoy  Gracias Señora Presidenta .  

ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ. Gracias Señora 
. Son tres inquietudes que hay en el informe que el la esta 

dando los puede resolver. Creo que hay en el IMEBU hay una persona que 
tiene una gran experiencia la conozco por todo su t rabajo en los 
diferentes sectores, y creo que el IMEBU sigue adel ante con usted y su 
equipo, además  ha venido diversificando una serie de actividades en 
diferentes sectores de la ciudad no solamente a la población vulnerable 
sino también a los estudiantes y creo que va cumpli endo el IMEBU con su 

es inquietudes. Yo se que todas las actividades 
que el IMEBU esta haciendo finalmente apuntan a gen erar puestos de 
trabajo en algún lado o a generar empresas que esa es la producto final 
del instituto  En el tema de empleo yo veo que en e l centro de empleo
del Sena pues se presentan seiscientas hojas de vid a y finalmente se 
ocupan noventa personas, no si es que allí la solic itud o la demanda son 
noventa o definitivamente los perfiles no aplican, tengo alguna 
información suelta sobre la dificultad de las emp resas para encontrar 
los perfiles Doctora algunos empresarios me sugería n en su momento que 
se deberían presentar un proyecto tal vez liderado tal vez  por el IMEBU 
se perfeccionaran esos perfiles por ejemplo en Ases ores Comerciales 

bajar en ventas pero cuando hacen las pruebas de 
la gente que envía el SENA, realmente los perfiles no aplican y entonces 
uno ve la angustia de los empresarios porque tendrí an que entrar a 
trabajar internamente con estas personas, valdría l a pena que a tra
del instituto le dejo la inquietud se haga un traba jo  de 
perfeccionamiento de los perfiles es decir que esta s gente  que ya 
entrevistaron en alguna empresa pero que le falta p ara mejorar sus 
competencias hacer un proyecto allí y podrían reenv iarse esa s personas a 
esas entidades para que finalmente se puedan ocupar . Sobre el 
emprendimiento que el Instituto ha venido haciendo una seria de 
programas allí, creo que usted tiene conocimiento q ue aquí en el consejo 
se aprobó un proyecto por iniciativa de ELID A MANTILLA frente a la 
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ciudad corta es una ciudad capacitada es una ciudad  emprendedora es una 
ciudad empresarial de tal manera que todo lo que se  invierta en esto yo 

los recursos seguirán siendo muy exiguos y nosotros  
de la mejor manera en la que podamos yo siempre he defendido la 
institución como tal y el concejo también la a defe ndido y el concejo 
está atento a que le lleguen los recursos que se ne cesiten y aquí 

iremos trabajando ya prácticamente esta administrac ión y la que 
nosotros estamos representando  tenemos ya un buen camino recorrido  
pero lo que nos falta yo se que podemos dejarle a e sta institución unos 

nte a la ciudad y 
sobre todo a capacitar a esta gente que lo necesita  que bueno es que una 
institución como el instituto del empleo le llegue a aquella gente 
vulnerable que no tiene la posibilidad de educarse y capacitarse y todo 

e ellos no tienen un recurso Dr. Uriel, ellos 
no tienen siquiera con que comprar un lápiz y que l e llegue el instituto 
y les diga vamos a capacitarlos vamos hacerlos a us tedes competitivos 
pues esa es la filosofía del Instituto y esa invers ión cuanto cuest a 
cuanto es para mañana, cualquier dinero que nosotro s Dr. JAIME 
invirtamos en capacitar ese personal eso es altamen te productivo para la 
ciudad de Bucaramanga y nosotros queremos una ciuda d competitiva pues 

e ver con educar, con lo 
que tiene que ver con hacer que se vuelva esta gent e que no ha tenido 
oportunidad generadores de empleo y que es a la lar ga lo que se persigue 
la ciudad, de verdad Honorables Concejales aquí hem os insistido que 

forme no es venir a leer, es darle un resumen de lo  
que se quiere, y dar las ideas principales y eso es  lo que esta haciendo 

Gracias Señora 
. Son tres inquietudes que hay en el informe que el la esta 

dando los puede resolver. Creo que hay en el IMEBU hay una persona que 
tiene una gran experiencia la conozco por todo su t rabajo en los 

te con usted y su 
equipo, además  ha venido diversificando una serie de actividades en 
diferentes sectores de la ciudad no solamente a la población vulnerable 
sino también a los estudiantes y creo que va cumpli endo el IMEBU con su 

es inquietudes. Yo se que todas las actividades 
que el IMEBU esta haciendo finalmente apuntan a gen erar puestos de 
trabajo en algún lado o a generar empresas que esa es la producto final 
del instituto  En el tema de empleo yo veo que en e l centro de empleo  
del Sena pues se presentan seiscientas hojas de vid a y finalmente se 
ocupan noventa personas, no si es que allí la solic itud o la demanda son 
noventa o definitivamente los perfiles no aplican, tengo alguna 

resas para encontrar 
los perfiles Doctora algunos empresarios me sugería n en su momento que 
se deberían presentar un proyecto tal vez liderado tal vez  por el IMEBU 
se perfeccionaran esos perfiles por ejemplo en Ases ores Comerciales 

bajar en ventas pero cuando hacen las pruebas de 
la gente que envía el SENA, realmente los perfiles no aplican y entonces 
uno ve la angustia de los empresarios porque tendrí an que entrar a 
trabajar internamente con estas personas, valdría l a pena que a tra vés 
del instituto le dejo la inquietud se haga un traba jo  de 
perfeccionamiento de los perfiles es decir que esta s gente  que ya 
entrevistaron en alguna empresa pero que le falta p ara mejorar sus 

s personas a 
esas entidades para que finalmente se puedan ocupar . Sobre el 
emprendimiento que el Instituto ha venido haciendo una seria de 
programas allí, creo que usted tiene conocimiento q ue aquí en el consejo 

A MANTILLA frente a la 



 

creación del Banco de ideas de negocios el propósit o de este proyecto es 
que la persona que en Bucaramanga quiera crear un n egocio ellos plantean 
algunas ideas a ver si están aterrizadas o no y hac erle el debido 
acompañamiento financ
habrá pasado algún informe que dio la Doctora MIRYA M decía que ya se 
habían emitido los formularios para que la gente in scribiera allí su 
negocio, seria importante saber que ha pasado con e ste proyecto que
que apunta es a que la gente sea acompañada desde e l Estado para crear 
una empresa hoy que usted conoce el tema de informe  de  la ONU sobre el 
paso del lugar diez al diecisiete en la creación de  negocios en 
Bucaramanga  eso nos esta afectando mucho cre
por las dificultades en el tramite de la creación d e alguna de las 
empresa no se también  como habrán articulado usted es con la Cámara de 
Comercio con la misma entidades como la secretaria de salud para 
disminuir los tramites en la
empresas atacar esas causas porque creo que desde e l Municipio liderarse 
este programa de disminuir también los tramites par a crear una empresa, 
hoy leía en un diario que es la ciudad que incluso para una licencia de
construcción se gasta cuarenta días  la única, si m iramos por hay con 
que emoción  o motivación un empresario, una person a, un estudiante 
quiera montar una empresa, entonces yo se que usted  por la experiencia 
que a tenido podrían  desde e IMEBU generar un
que articulados con la Cámara de Comercio se dismin uyan los tramites 
para crear una empresa, Doctora desde aquí con muy buen acierto yo 
pienso que el Instituto ha acompañado las ferias de  los empresarios del 
calzado pero le dejo la 
sector solidario el sector solidario usted conoce p orque ha estado cerca 
de este sector que es un sector que  genera empleo en Bucaramanga, es un 
sector que le aporta al municipio en el tema de edu cación formal
que a veces es excluido de participar en los proyec tos del sector 
oficial es mas no puede ni si quieras guardar recur sos el Estado en las 
Cooperativas, porque supuestamente se roban la plat a porque siempre han 
estado calificados en ese sentido, yo pi
posicionamiento de este sector que a generado emple o en Bucaramanga, que 
es un sector que genera capital social, Doctora no se si tenga 
conocimiento en el presupuesto de Bucaramanga se ap robaron algunos 
recursos para desarrollar e
quisiera también saber que ha pasado en este sentid o yo se que con su 
experiencia Bucaramanga tendrá un programa muy impo rtante liderado por 
usted y el sector solidario, tengo el ultimo dato d e las mujeres cabeza 
de fa milia  que aquí el Consejo muy especialmente la Con cejal CARMEN 
LUCIA AGREDO, las mujeres del concejo hemos estado realmente muy 
interesadas porque las mujeres Cabeza de Familia re almente  entren a ser 
respetadas por el estado como la ley lo promueve aq uí 
las Mujeres cabeza de Familia están ocupadas en el sector de artesanías 
y es el sector mas deprimido en cuanto a la comerci alización de sus 
productos entonces a unos le preocupa que el 72% de  las Mujeres cabeza 
de Familia estén en este se
desarrollar un producto, una artesanía un producto que con la invasión 
de las artesanías a nivel internacional, especialme nte con la artesanía 
China, pues que va hacer estas persona con la flore cita que haga, yo
que el IMEBU a apoyado algunas personas para que va yan algunas ferias 
pero realmente es el sector que necesita mucho empu je, yo le dejo la 
inquietud frente a fomentar un proyecto de la comer cialización de la 
artesanía nuestra articulado con el sector t
con el coste incluso del turismo, que se esta organ izando en este 
momento, perfeccionar estos productos que estas muj eres hacen Doctora, 
porque vea uno quisiera saber que en el Chicamocha en donde se hace los 
diferentes eventos
las Señoras, yo veo en San Gil esta llegando artesa nas de muchas partes 
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creación del Banco de ideas de negocios el propósit o de este proyecto es 
que la persona que en Bucaramanga quiera crear un n egocio ellos plantean 
algunas ideas a ver si están aterrizadas o no y hac erle el debido 
acompañamiento financ iero y el acompañamiento administrativo, no se que 
habrá pasado algún informe que dio la Doctora MIRYA M decía que ya se 
habían emitido los formularios para que la gente in scribiera allí su 
negocio, seria importante saber que ha pasado con e ste proyecto que
que apunta es a que la gente sea acompañada desde e l Estado para crear 
una empresa hoy que usted conoce el tema de informe  de  la ONU sobre el 
paso del lugar diez al diecisiete en la creación de  negocios en 
Bucaramanga  eso nos esta afectando mucho cre
por las dificultades en el tramite de la creación d e alguna de las 
empresa no se también  como habrán articulado usted es con la Cámara de 
Comercio con la misma entidades como la secretaria de salud para 
disminuir los tramites en la  agilización en la creación de algunas  
empresas atacar esas causas porque creo que desde e l Municipio liderarse 
este programa de disminuir también los tramites par a crear una empresa, 
hoy leía en un diario que es la ciudad que incluso para una licencia de
construcción se gasta cuarenta días  la única, si m iramos por hay con 
que emoción  o motivación un empresario, una person a, un estudiante 
quiera montar una empresa, entonces yo se que usted  por la experiencia 
que a tenido podrían  desde e IMEBU generar un
que articulados con la Cámara de Comercio se dismin uyan los tramites 
para crear una empresa, Doctora desde aquí con muy buen acierto yo 
pienso que el Instituto ha acompañado las ferias de  los empresarios del 
calzado pero le dejo la inquietud de las ferias de las empresas en el 
sector solidario el sector solidario usted conoce p orque ha estado cerca 
de este sector que es un sector que  genera empleo en Bucaramanga, es un 
sector que le aporta al municipio en el tema de edu cación formal
que a veces es excluido de participar en los proyec tos del sector 
oficial es mas no puede ni si quieras guardar recur sos el Estado en las 
Cooperativas, porque supuestamente se roban la plat a porque siempre han 
estado calificados en ese sentido, yo pi
posicionamiento de este sector que a generado emple o en Bucaramanga, que 
es un sector que genera capital social, Doctora no se si tenga 
conocimiento en el presupuesto de Bucaramanga se ap robaron algunos 
recursos para desarrollar e ste año la feria del sector solidario 
quisiera también saber que ha pasado en este sentid o yo se que con su 
experiencia Bucaramanga tendrá un programa muy impo rtante liderado por 
usted y el sector solidario, tengo el ultimo dato d e las mujeres cabeza 

milia  que aquí el Consejo muy especialmente la Con cejal CARMEN 
LUCIA AGREDO, las mujeres del concejo hemos estado realmente muy 
interesadas porque las mujeres Cabeza de Familia re almente  entren a ser 
respetadas por el estado como la ley lo promueve aq uí 
las Mujeres cabeza de Familia están ocupadas en el sector de artesanías 
y es el sector mas deprimido en cuanto a la comerci alización de sus 
productos entonces a unos le preocupa que el 72% de  las Mujeres cabeza 
de Familia estén en este se ctor, yo me imagino a cada mujer tratando de 
desarrollar un producto, una artesanía un producto que con la invasión 
de las artesanías a nivel internacional, especialme nte con la artesanía 
China, pues que va hacer estas persona con la flore cita que haga, yo
que el IMEBU a apoyado algunas personas para que va yan algunas ferias 
pero realmente es el sector que necesita mucho empu je, yo le dejo la 
inquietud frente a fomentar un proyecto de la comer cialización de la 
artesanía nuestra articulado con el sector t
con el coste incluso del turismo, que se esta organ izando en este 
momento, perfeccionar estos productos que estas muj eres hacen Doctora, 
porque vea uno quisiera saber que en el Chicamocha en donde se hace los 
diferentes eventos  hubiera  una exposición de las artesanías que hacen  
las Señoras, yo veo en San Gil esta llegando artesa nas de muchas partes 
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creación del Banco de ideas de negocios el propósit o de este proyecto es 
que la persona que en Bucaramanga quiera crear un n egocio ellos plantean 
algunas ideas a ver si están aterrizadas o no y hac erle el debido 

iero y el acompañamiento administrativo, no se que 
habrá pasado algún informe que dio la Doctora MIRYA M decía que ya se 
habían emitido los formularios para que la gente in scribiera allí su 
negocio, seria importante saber que ha pasado con e ste proyecto que
que apunta es a que la gente sea acompañada desde e l Estado para crear 
una empresa hoy que usted conoce el tema de informe  de  la ONU sobre el 
paso del lugar diez al diecisiete en la creación de  negocios en 
Bucaramanga  eso nos esta afectando mucho cre o  usted lo plantea allí 
por las dificultades en el tramite de la creación d e alguna de las 
empresa no se también  como habrán articulado usted es con la Cámara de 
Comercio con la misma entidades como la secretaria de salud para 

agilización en la creación de algunas  
empresas atacar esas causas porque creo que desde e l Municipio liderarse 
este programa de disminuir también los tramites par a crear una empresa, 
hoy leía en un diario que es la ciudad que incluso para una licencia de
construcción se gasta cuarenta días  la única, si m iramos por hay con 
que emoción  o motivación un empresario, una person a, un estudiante 
quiera montar una empresa, entonces yo se que usted  por la experiencia 
que a tenido podrían  desde e IMEBU generar un  proyecto concreto para 
que articulados con la Cámara de Comercio se dismin uyan los tramites 
para crear una empresa, Doctora desde aquí con muy buen acierto yo 
pienso que el Instituto ha acompañado las ferias de  los empresarios del 

inquietud de las ferias de las empresas en el 
sector solidario el sector solidario usted conoce p orque ha estado cerca 
de este sector que es un sector que  genera empleo en Bucaramanga, es un 
sector que le aporta al municipio en el tema de edu cación formal
que a veces es excluido de participar en los proyec tos del sector 
oficial es mas no puede ni si quieras guardar recur sos el Estado en las 
Cooperativas, porque supuestamente se roban la plat a porque siempre han 
estado calificados en ese sentido, yo pi enso que hay que mejor el 
posicionamiento de este sector que a generado emple o en Bucaramanga, que 
es un sector que genera capital social, Doctora no se si tenga 
conocimiento en el presupuesto de Bucaramanga se ap robaron algunos 

ste año la feria del sector solidario 
quisiera también saber que ha pasado en este sentid o yo se que con su 
experiencia Bucaramanga tendrá un programa muy impo rtante liderado por 
usted y el sector solidario, tengo el ultimo dato d e las mujeres cabeza 

milia  que aquí el Consejo muy especialmente la Con cejal CARMEN 
LUCIA AGREDO, las mujeres del concejo hemos estado realmente muy 
interesadas porque las mujeres Cabeza de Familia re almente  entren a ser 
respetadas por el estado como la ley lo promueve aq uí veo que el 72% de 
las Mujeres cabeza de Familia están ocupadas en el sector de artesanías 
y es el sector mas deprimido en cuanto a la comerci alización de sus 
productos entonces a unos le preocupa que el 72% de  las Mujeres cabeza 

ctor, yo me imagino a cada mujer tratando de 
desarrollar un producto, una artesanía un producto que con la invasión 
de las artesanías a nivel internacional, especialme nte con la artesanía 
China, pues que va hacer estas persona con la flore cita que haga, yo
que el IMEBU a apoyado algunas personas para que va yan algunas ferias 
pero realmente es el sector que necesita mucho empu je, yo le dejo la 
inquietud frente a fomentar un proyecto de la comer cialización de la 
artesanía nuestra articulado con el sector t urístico, uno quisiera saber 
con el coste incluso del turismo, que se esta organ izando en este 
momento, perfeccionar estos productos que estas muj eres hacen Doctora, 
porque vea uno quisiera saber que en el Chicamocha en donde se hace los 

hubiera  una exposición de las artesanías que hacen  
las Señoras, yo veo en San Gil esta llegando artesa nas de muchas partes 
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creación del Banco de ideas de negocios el propósit o de este proyecto es 
que la persona que en Bucaramanga quiera crear un n egocio ellos plantean 
algunas ideas a ver si están aterrizadas o no y hac erle el debido 

iero y el acompañamiento administrativo, no se que 
habrá pasado algún informe que dio la Doctora MIRYA M decía que ya se 
habían emitido los formularios para que la gente in scribiera allí su 
negocio, seria importante saber que ha pasado con e ste proyecto que  lo 
que apunta es a que la gente sea acompañada desde e l Estado para crear 
una empresa hoy que usted conoce el tema de informe  de  la ONU sobre el 
paso del lugar diez al diecisiete en la creación de  negocios en 

o  usted lo plantea allí 
por las dificultades en el tramite de la creación d e alguna de las 
empresa no se también  como habrán articulado usted es con la Cámara de 
Comercio con la misma entidades como la secretaria de salud para 

agilización en la creación de algunas  
empresas atacar esas causas porque creo que desde e l Municipio liderarse 
este programa de disminuir también los tramites par a crear una empresa, 
hoy leía en un diario que es la ciudad que incluso para una licencia de  
construcción se gasta cuarenta días  la única, si m iramos por hay con 
que emoción  o motivación un empresario, una person a, un estudiante 
quiera montar una empresa, entonces yo se que usted  por la experiencia 

proyecto concreto para 
que articulados con la Cámara de Comercio se dismin uyan los tramites 
para crear una empresa, Doctora desde aquí con muy buen acierto yo 
pienso que el Instituto ha acompañado las ferias de  los empresarios del 

inquietud de las ferias de las empresas en el 
sector solidario el sector solidario usted conoce p orque ha estado cerca 
de este sector que es un sector que  genera empleo en Bucaramanga, es un 
sector que le aporta al municipio en el tema de edu cación formal  pero 
que a veces es excluido de participar en los proyec tos del sector 
oficial es mas no puede ni si quieras guardar recur sos el Estado en las 
Cooperativas, porque supuestamente se roban la plat a porque siempre han 

enso que hay que mejor el 
posicionamiento de este sector que a generado emple o en Bucaramanga, que 
es un sector que genera capital social, Doctora no se si tenga 
conocimiento en el presupuesto de Bucaramanga se ap robaron algunos 

ste año la feria del sector solidario 
quisiera también saber que ha pasado en este sentid o yo se que con su 
experiencia Bucaramanga tendrá un programa muy impo rtante liderado por 
usted y el sector solidario, tengo el ultimo dato d e las mujeres cabeza 

milia  que aquí el Consejo muy especialmente la Con cejal CARMEN 
LUCIA AGREDO, las mujeres del concejo hemos estado realmente muy 
interesadas porque las mujeres Cabeza de Familia re almente  entren a ser 

veo que el 72% de 
las Mujeres cabeza de Familia están ocupadas en el sector de artesanías 
y es el sector mas deprimido en cuanto a la comerci alización de sus 
productos entonces a unos le preocupa que el 72% de  las Mujeres cabeza 

ctor, yo me imagino a cada mujer tratando de 
desarrollar un producto, una artesanía un producto que con la invasión 
de las artesanías a nivel internacional, especialme nte con la artesanía 
China, pues que va hacer estas persona con la flore cita que haga, yo  se 
que el IMEBU a apoyado algunas personas para que va yan algunas ferias 
pero realmente es el sector que necesita mucho empu je, yo le dejo la 
inquietud frente a fomentar un proyecto de la comer cialización de la 

urístico, uno quisiera saber 
con el coste incluso del turismo, que se esta organ izando en este 
momento, perfeccionar estos productos que estas muj eres hacen Doctora, 
porque vea uno quisiera saber que en el Chicamocha en donde se hace los 

hubiera  una exposición de las artesanías que hacen  
las Señoras, yo veo en San Gil esta llegando artesa nas de muchas partes 



 

de Colombia compañeros Concejales de muchas partes de Colombia artesanía 
fina, uno quisiera saber que Bucaramanga no tiene p articip
eventos porque la artesanía de ellas tal vez no es tan competitiva  yo 
le dejo esa inquietud para seguir promoviendo ese s ector de las 
artesanías con las Mujeres cabeza de Familia. Mucha s Gracias Dra. Y 
gracias a usted Presidenta por estar h
palabra. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL URIEL ORTIZ PARA UNA MOCION DE 
PROCEDIMIENTO  
compañeros le pediría a ver si me regala un receso de diez minutos para 
comentarle algo a todos los compañeros del concejo y reunirnos en la 
presidencia todos los compañeros.
Interviene la presidenta Con mucho gusto H. Conceja l se concede un 
receso de diez minutos.
 
Verificación del quórum.
 
Señor presidente han contestado a l
hay quórum decisorio.
 
Estábamos escuchando a la directora municipal del i nstituto municipal 
del empleo.
 
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL PEDRO NILSO AMAYA 
presidente yo creo que voy hacer cortico porque de hecho necesitamos 
avanzar en otro proceso pero si me queda otra inqui etud Dra. María del 
Pilar aquí los compañeros que me antecedieron la pa labra que usted no 
genera empleo pero en su 
la generación de la fuente de trabajo en Bucaramang a y sus 
corregimientos y así usted da un en su Ítem de info rme de gestión 
empieza dando la aclaratoria como es para que usted es den las bases de 
las pequeñas 
genera el empleo pero si es la que da las fuetes pr incipales para que 
estos microempresarios generen empleo pero tengo un a inquietud Dra. La 
única línea base que fue exitosa que la vine cumpli endo d
plan de desarrollo de nuestro alcalde Fernando Varg as es metas de 
eficacia en el Ítem uno dice que entregar cinco mil  quinientos créditos 
a razón de dos millones de pesos y que la meta es e n el 2009 es cien mil 
trescientos setenta y siete créd
mil seiscientos nueve créditos Dra. Yo le invito, s oy empresario en un 
sector del calzado yo la invito montemos  los dos u na microempresa, una 
fami empresa y vamos con la fami empresa con dos mi llones de pesos que 
compramos… nada ni cuero Dr. Wilson porque el cuero por más que sea así 
sea feíto es costoso yo Dra. Me atrevo a sugerirle haga un análisis y 
que el apalancamiento financiero no sea de dos mill ones debe ser mínimo, 
mínimo para una famiempresa mínimo de cinc
microempresa mínimo que sea diez millones de pesos pero le cuento otra 
cosa Dra. Que las empresas que yo he visitado aquí en Bucaramanga que 
esta es una ciudad de rebusque Dra. Ustedes están e nfocando mal ese 
cuento del banco de los 
confiando en Dios en el futuro yo se que usted va a  venir a rendir otro 
informe le voy hacer unas observaciones después, de  pronto se las paso 
por escrito pero si Dra. Pongámonos en los zapatos de las famiem
en las pequeñas empresas que tiene nuestra ciudad d e Bucaramanga y le 
recuerdo que nosotros somos la ciudad del rebusque por eso generamos 
empleo y por eso las estadísticas nos tiene como un a de las ciudades del 
menor índice de desempleo. Muchas g
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de Colombia compañeros Concejales de muchas partes de Colombia artesanía 
fina, uno quisiera saber que Bucaramanga no tiene p articip
eventos porque la artesanía de ellas tal vez no es tan competitiva  yo 
le dejo esa inquietud para seguir promoviendo ese s ector de las 
artesanías con las Mujeres cabeza de Familia. Mucha s Gracias Dra. Y 
gracias a usted Presidenta por estar h

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL URIEL ORTIZ PARA UNA MOCION DE 
PROCEDIMIENTO  Presidenta con la venia suya y con la venia de todo s los 
compañeros le pediría a ver si me regala un receso de diez minutos para 
comentarle algo a todos los compañeros del concejo y reunirnos en la 
presidencia todos los compañeros.  
Interviene la presidenta Con mucho gusto H. Conceja l se concede un 
receso de diez minutos.  

Verificación del quórum.  

Señor presidente han contestado a l
hay quórum decisorio.  

Estábamos escuchando a la directora municipal del i nstituto municipal 
del empleo.  

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL PEDRO NILSO AMAYA 
presidente yo creo que voy hacer cortico porque de hecho necesitamos 
avanzar en otro proceso pero si me queda otra inqui etud Dra. María del 
Pilar aquí los compañeros que me antecedieron la pa labra que usted no 
genera empleo pero en su informe encabezando dice contribuir y aumentar 
la generación de la fuente de trabajo en Bucaramang a y sus 
corregimientos y así usted da un en su Ítem de info rme de gestión 
empieza dando la aclaratoria como es para que usted es den las bases de 
las pequeñas microempresas para que generen empleo, usted no es la que 
genera el empleo pero si es la que da las fuetes pr incipales para que 
estos microempresarios generen empleo pero tengo un a inquietud Dra. La 
única línea base que fue exitosa que la vine cumpli endo d
plan de desarrollo de nuestro alcalde Fernando Varg as es metas de 
eficacia en el Ítem uno dice que entregar cinco mil  quinientos créditos 
a razón de dos millones de pesos y que la meta es e n el 2009 es cien mil 
trescientos setenta y siete créd itos y usted entregaron un logro de tres 
mil seiscientos nueve créditos Dra. Yo le invito, s oy empresario en un 
sector del calzado yo la invito montemos  los dos u na microempresa, una 
fami empresa y vamos con la fami empresa con dos mi llones de pesos que 

ompramos… nada ni cuero Dr. Wilson porque el cuero por más que sea así 
sea feíto es costoso yo Dra. Me atrevo a sugerirle haga un análisis y 
que el apalancamiento financiero no sea de dos mill ones debe ser mínimo, 
mínimo para una famiempresa mínimo de cinc
microempresa mínimo que sea diez millones de pesos pero le cuento otra 
cosa Dra. Que las empresas que yo he visitado aquí en Bucaramanga que 
esta es una ciudad de rebusque Dra. Ustedes están e nfocando mal ese 
cuento del banco de los pobres lastima no tener  tiempo pero esperando y 
confiando en Dios en el futuro yo se que usted va a  venir a rendir otro 
informe le voy hacer unas observaciones después, de  pronto se las paso 
por escrito pero si Dra. Pongámonos en los zapatos de las famiem
en las pequeñas empresas que tiene nuestra ciudad d e Bucaramanga y le 
recuerdo que nosotros somos la ciudad del rebusque por eso generamos 
empleo y por eso las estadísticas nos tiene como un a de las ciudades del 
menor índice de desempleo. Muchas g racias señor presidente
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de Colombia compañeros Concejales de muchas partes de Colombia artesanía 
fina, uno quisiera saber que Bucaramanga no tiene p articip ación en estos 
eventos porque la artesanía de ellas tal vez no es tan competitiva  yo 
le dejo esa inquietud para seguir promoviendo ese s ector de las 
artesanías con las Mujeres cabeza de Familia. Mucha s Gracias Dra. Y 
gracias a usted Presidenta por estar h oy aquí y por darnos el uso de la 

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL URIEL ORTIZ PARA UNA MOCION DE 
Presidenta con la venia suya y con la venia de todo s los 

compañeros le pediría a ver si me regala un receso de diez minutos para 
comentarle algo a todos los compañeros del concejo y reunirnos en la 

Interviene la presidenta Con mucho gusto H. Conceja l se concede un 

Señor presidente han contestado a l ista once (11) Honorables concejales 

Estábamos escuchando a la directora municipal del i nstituto municipal 

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL PEDRO NILSO AMAYA Muchas gracias señor 
presidente yo creo que voy hacer cortico porque de hecho necesitamos 
avanzar en otro proceso pero si me queda otra inqui etud Dra. María del 
Pilar aquí los compañeros que me antecedieron la pa labra que usted no 

informe encabezando dice contribuir y aumentar 
la generación de la fuente de trabajo en Bucaramang a y sus 
corregimientos y así usted da un en su Ítem de info rme de gestión 
empieza dando la aclaratoria como es para que usted es den las bases de 

microempresas para que generen empleo, usted no es la que 
genera el empleo pero si es la que da las fuetes pr incipales para que 
estos microempresarios generen empleo pero tengo un a inquietud Dra. La 
única línea base que fue exitosa que la vine cumpli endo d e acuerdo al 
plan de desarrollo de nuestro alcalde Fernando Varg as es metas de 
eficacia en el Ítem uno dice que entregar cinco mil  quinientos créditos 
a razón de dos millones de pesos y que la meta es e n el 2009 es cien mil 

itos y usted entregaron un logro de tres 
mil seiscientos nueve créditos Dra. Yo le invito, s oy empresario en un 
sector del calzado yo la invito montemos  los dos u na microempresa, una 
fami empresa y vamos con la fami empresa con dos mi llones de pesos que 

ompramos… nada ni cuero Dr. Wilson porque el cuero por más que sea así 
sea feíto es costoso yo Dra. Me atrevo a sugerirle haga un análisis y 
que el apalancamiento financiero no sea de dos mill ones debe ser mínimo, 
mínimo para una famiempresa mínimo de cinc o millones y si es una 
microempresa mínimo que sea diez millones de pesos pero le cuento otra 
cosa Dra. Que las empresas que yo he visitado aquí en Bucaramanga que 
esta es una ciudad de rebusque Dra. Ustedes están e nfocando mal ese 

pobres lastima no tener  tiempo pero esperando y 
confiando en Dios en el futuro yo se que usted va a  venir a rendir otro 
informe le voy hacer unas observaciones después, de  pronto se las paso 
por escrito pero si Dra. Pongámonos en los zapatos de las famiem
en las pequeñas empresas que tiene nuestra ciudad d e Bucaramanga y le 
recuerdo que nosotros somos la ciudad del rebusque por eso generamos 
empleo y por eso las estadísticas nos tiene como un a de las ciudades del 

racias señor presidente  
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de Colombia compañeros Concejales de muchas partes de Colombia artesanía 
ación en estos 

eventos porque la artesanía de ellas tal vez no es tan competitiva  yo 
le dejo esa inquietud para seguir promoviendo ese s ector de las 
artesanías con las Mujeres cabeza de Familia. Mucha s Gracias Dra. Y 

oy aquí y por darnos el uso de la 

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL URIEL ORTIZ PARA UNA MOCION DE 
Presidenta con la venia suya y con la venia de todo s los 

compañeros le pediría a ver si me regala un receso de diez minutos para 
comentarle algo a todos los compañeros del concejo y reunirnos en la 

Interviene la presidenta Con mucho gusto H. Conceja l se concede un 

ista once (11) Honorables concejales 

Estábamos escuchando a la directora municipal del i nstituto municipal 

Muchas gracias señor 
presidente yo creo que voy hacer cortico porque de hecho necesitamos 
avanzar en otro proceso pero si me queda otra inqui etud Dra. María del 
Pilar aquí los compañeros que me antecedieron la pa labra que usted no 

informe encabezando dice contribuir y aumentar 
la generación de la fuente de trabajo en Bucaramang a y sus 
corregimientos y así usted da un en su Ítem de info rme de gestión 
empieza dando la aclaratoria como es para que usted es den las bases de 

microempresas para que generen empleo, usted no es la que 
genera el empleo pero si es la que da las fuetes pr incipales para que 
estos microempresarios generen empleo pero tengo un a inquietud Dra. La 

e acuerdo al 
plan de desarrollo de nuestro alcalde Fernando Varg as es metas de 
eficacia en el Ítem uno dice que entregar cinco mil  quinientos créditos 
a razón de dos millones de pesos y que la meta es e n el 2009 es cien mil 

itos y usted entregaron un logro de tres 
mil seiscientos nueve créditos Dra. Yo le invito, s oy empresario en un 
sector del calzado yo la invito montemos  los dos u na microempresa, una 
fami empresa y vamos con la fami empresa con dos mi llones de pesos que 

ompramos… nada ni cuero Dr. Wilson porque el cuero por más que sea así 
sea feíto es costoso yo Dra. Me atrevo a sugerirle haga un análisis y 
que el apalancamiento financiero no sea de dos mill ones debe ser mínimo, 

o millones y si es una 
microempresa mínimo que sea diez millones de pesos pero le cuento otra 
cosa Dra. Que las empresas que yo he visitado aquí en Bucaramanga que 
esta es una ciudad de rebusque Dra. Ustedes están e nfocando mal ese 

pobres lastima no tener  tiempo pero esperando y 
confiando en Dios en el futuro yo se que usted va a  venir a rendir otro 
informe le voy hacer unas observaciones después, de  pronto se las paso 
por escrito pero si Dra. Pongámonos en los zapatos de las famiem presas y 
en las pequeñas empresas que tiene nuestra ciudad d e Bucaramanga y le 
recuerdo que nosotros somos la ciudad del rebusque por eso generamos 
empleo y por eso las estadísticas nos tiene como un a de las ciudades del 



 

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL JAIME RODRIGUEZ BALLES TEROS 
presidente. Saludos. Igualmente quiero ser lo más s intetice posible para 
que le demos curso a la siguiente actividad, mire y o creo Señora 
directora yo creo que al IME
todo abría que llamarlo en lo posible instituto de fomento empresarial 
porque es que ese instituto se creó hace como acho o diez años por 
intermedio de una persona que convenció a un alcald e de crear un 
instituto 
condiciones muy difíciles en la administración muni cipal y realmente la 
administración municipal no genera empleo pero si p uede fomentar el 
desarrollo empresarial entones me parece que eso se ría una bu
iniciativa suya ante el alcalde e incluso yo sería partidario de que el 
instituto tuviera un solo objetivo y ese objetivo e s el de tratar de 
lograr que los proceso de mano factura que se desar rollan en la ciudad 
sean ese fomento que desarrollo el insti
del pueblo y del microempresario eso resulta es com o la secretaría de 
desarrollo social aportando y ayudando a unas peque ñas empresitas de 
empanadas de perros calientes de alguna cosa que es  una cosa muy local 
muy particular 
ser una de las metas del instituto sino podría ser una meta de trabajo 
de desarrollo social y darle al instituto todo el e mpuje y todo el 
impulso para que ahí si debe participar entidades c omo FENALCO 
de Comercio aun la cámara de comercio se mete en te mas viales y en temas 
de obras no la cámara de comercio es para eso justa mente para promover 
el comercio de la ciudad y entre el instituto la cá mara de comercio, 
FENALCO y todos mirar cuales reng
mano factura pueden proyectarse a nivel mundial, a nivel internacional y 
comenzar únicamente a fomentar esos renglones porqu e una ciudad no se 
venden por todos los espacios, se vende  por un sol o espacio y si 
ustedes ob
se ha desarrollado empresarial e industrialmente y ese desarrollo 
depende de concentrar todos los esfuerzo en un solo  volumen de 
producción que permita que incluso lleguen capitale s adicionales
ciudad para mover ese renglón de la producción ento nces esa es mi 
observación de poder como darle un vuelco a al inst ituto y de 
convertirlo en una entidad de fomento empresarial p ara la ciudad, 
gracias señor presidente.
 
 
A usted H. Concejal le agra
concejales, le solicitamos muy comedidamente a la D ra. María del Pilar 
nos envié cada una de las inquietudes por escrito a  cada uno de los H. 
Concejales, le agradecemos su presencia Dra. Muy ge ntil muy amable por 
esta r aquí siempre atenta para el concejo de Bucaramang a.
 
 
Señora secretaria continuemos con el orden del día.
 
 
5. LECTURA DE COMUNICACIONES 
No hay comunicaciones.
 
 
 
6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
Hay una proposición señor presidente sobre la mesa de l
Me permito leerla 
 
 
Proposición
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INTERVENCION DEL H. CONCEJAL JAIME RODRIGUEZ BALLES TEROS 
presidente. Saludos. Igualmente quiero ser lo más s intetice posible para 
que le demos curso a la siguiente actividad, mire y o creo Señora 
directora yo creo que al IME BU hay que cambiarle de nombre primero que 
todo abría que llamarlo en lo posible instituto de fomento empresarial 
porque es que ese instituto se creó hace como acho o diez años por 
intermedio de una persona que convenció a un alcald e de crear un 
instituto para generar empleo y que además luego termino en u nas 
condiciones muy difíciles en la administración muni cipal y realmente la 
administración municipal no genera empleo pero si p uede fomentar el 
desarrollo empresarial entones me parece que eso se ría una bu
iniciativa suya ante el alcalde e incluso yo sería partidario de que el 
instituto tuviera un solo objetivo y ese objetivo e s el de tratar de 
lograr que los proceso de mano factura que se desar rollan en la ciudad 
sean ese fomento que desarrollo el insti
del pueblo y del microempresario eso resulta es com o la secretaría de 
desarrollo social aportando y ayudando a unas peque ñas empresitas de 
empanadas de perros calientes de alguna cosa que es  una cosa muy local 
muy particular incluso muy de barriada y me parece que eso no debi era 
ser una de las metas del instituto sino podría ser una meta de trabajo 
de desarrollo social y darle al instituto todo el e mpuje y todo el 
impulso para que ahí si debe participar entidades c omo FENALCO 
de Comercio aun la cámara de comercio se mete en te mas viales y en temas 
de obras no la cámara de comercio es para eso justa mente para promover 
el comercio de la ciudad y entre el instituto la cá mara de comercio, 
FENALCO y todos mirar cuales reng lones que deben ser pocos de nuestra 
mano factura pueden proyectarse a nivel mundial, a nivel internacional y 
comenzar únicamente a fomentar esos renglones porqu e una ciudad no se 
venden por todos los espacios, se vende  por un sol o espacio y si 
ustedes ob servan cada ciudad tiene una característica en el m undo cuando 
se ha desarrollado empresarial e industrialmente y ese desarrollo 
depende de concentrar todos los esfuerzo en un solo  volumen de 
producción que permita que incluso lleguen capitale s adicionales
ciudad para mover ese renglón de la producción ento nces esa es mi 
observación de poder como darle un vuelco a al inst ituto y de 
convertirlo en una entidad de fomento empresarial p ara la ciudad, 
gracias señor presidente.  

A usted H. Concejal le agra decemos la intervención a todos los H. 
concejales, le solicitamos muy comedidamente a la D ra. María del Pilar 
nos envié cada una de las inquietudes por escrito a  cada uno de los H. 
Concejales, le agradecemos su presencia Dra. Muy ge ntil muy amable por 

r aquí siempre atenta para el concejo de Bucaramang a.

Señora secretaria continuemos con el orden del día.

5. LECTURA DE COMUNICACIONES  
No hay comunicaciones.  

6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS  
Hay una proposición señor presidente sobre la mesa de l
Me permito leerla  

Proposición  
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INTERVENCION DEL H. CONCEJAL JAIME RODRIGUEZ BALLES TEROS 
presidente. Saludos. Igualmente quiero ser lo más s intetice posible para 
que le demos curso a la siguiente actividad, mire y o creo Señora 

BU hay que cambiarle de nombre primero que 
todo abría que llamarlo en lo posible instituto de fomento empresarial 
porque es que ese instituto se creó hace como acho o diez años por 
intermedio de una persona que convenció a un alcald e de crear un 

para generar empleo y que además luego termino en u nas 
condiciones muy difíciles en la administración muni cipal y realmente la 
administración municipal no genera empleo pero si p uede fomentar el 
desarrollo empresarial entones me parece que eso se ría una bu
iniciativa suya ante el alcalde e incluso yo sería partidario de que el 
instituto tuviera un solo objetivo y ese objetivo e s el de tratar de 
lograr que los proceso de mano factura que se desar rollan en la ciudad 
sean ese fomento que desarrollo el insti tuto porque es que aquel banco 
del pueblo y del microempresario eso resulta es com o la secretaría de 
desarrollo social aportando y ayudando a unas peque ñas empresitas de 
empanadas de perros calientes de alguna cosa que es  una cosa muy local 

incluso muy de barriada y me parece que eso no debi era 
ser una de las metas del instituto sino podría ser una meta de trabajo 
de desarrollo social y darle al instituto todo el e mpuje y todo el 
impulso para que ahí si debe participar entidades c omo FENALCO 
de Comercio aun la cámara de comercio se mete en te mas viales y en temas 
de obras no la cámara de comercio es para eso justa mente para promover 
el comercio de la ciudad y entre el instituto la cá mara de comercio, 

lones que deben ser pocos de nuestra 
mano factura pueden proyectarse a nivel mundial, a nivel internacional y 
comenzar únicamente a fomentar esos renglones porqu e una ciudad no se 
venden por todos los espacios, se vende  por un sol o espacio y si 

servan cada ciudad tiene una característica en el m undo cuando 
se ha desarrollado empresarial e industrialmente y ese desarrollo 
depende de concentrar todos los esfuerzo en un solo  volumen de 
producción que permita que incluso lleguen capitale s adicionales
ciudad para mover ese renglón de la producción ento nces esa es mi 
observación de poder como darle un vuelco a al inst ituto y de 
convertirlo en una entidad de fomento empresarial p ara la ciudad, 

decemos la intervención a todos los H. 
concejales, le solicitamos muy comedidamente a la D ra. María del Pilar 
nos envié cada una de las inquietudes por escrito a  cada uno de los H. 
Concejales, le agradecemos su presencia Dra. Muy ge ntil muy amable por 

r aquí siempre atenta para el concejo de Bucaramang a.  

Señora secretaria continuemos con el orden del día.  

Hay una proposición señor presidente sobre la mesa de l a secretaria.
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INTERVENCION DEL H. CONCEJAL JAIME RODRIGUEZ BALLES TEROS Gracias 
presidente. Saludos. Igualmente quiero ser lo más s intetice posible para 
que le demos curso a la siguiente actividad, mire y o creo Señora 

BU hay que cambiarle de nombre primero que 
todo abría que llamarlo en lo posible instituto de fomento empresarial 
porque es que ese instituto se creó hace como acho o diez años por 
intermedio de una persona que convenció a un alcald e de crear un 

para generar empleo y que además luego termino en u nas 
condiciones muy difíciles en la administración muni cipal y realmente la 
administración municipal no genera empleo pero si p uede fomentar el 
desarrollo empresarial entones me parece que eso se ría una bu ena 
iniciativa suya ante el alcalde e incluso yo sería partidario de que el 
instituto tuviera un solo objetivo y ese objetivo e s el de tratar de 
lograr que los proceso de mano factura que se desar rollan en la ciudad 

tuto porque es que aquel banco 
del pueblo y del microempresario eso resulta es com o la secretaría de 
desarrollo social aportando y ayudando a unas peque ñas empresitas de 
empanadas de perros calientes de alguna cosa que es  una cosa muy local 

incluso muy de barriada y me parece que eso no debi era 
ser una de las metas del instituto sino podría ser una meta de trabajo 
de desarrollo social y darle al instituto todo el e mpuje y todo el 
impulso para que ahí si debe participar entidades c omo FENALCO la Cámara 
de Comercio aun la cámara de comercio se mete en te mas viales y en temas 
de obras no la cámara de comercio es para eso justa mente para promover 
el comercio de la ciudad y entre el instituto la cá mara de comercio, 

lones que deben ser pocos de nuestra 
mano factura pueden proyectarse a nivel mundial, a nivel internacional y 
comenzar únicamente a fomentar esos renglones porqu e una ciudad no se 
venden por todos los espacios, se vende  por un sol o espacio y si 

servan cada ciudad tiene una característica en el m undo cuando 
se ha desarrollado empresarial e industrialmente y ese desarrollo 
depende de concentrar todos los esfuerzo en un solo  volumen de 
producción que permita que incluso lleguen capitale s adicionales  a esa 
ciudad para mover ese renglón de la producción ento nces esa es mi 
observación de poder como darle un vuelco a al inst ituto y de 
convertirlo en una entidad de fomento empresarial p ara la ciudad, 

decemos la intervención a todos los H. 
concejales, le solicitamos muy comedidamente a la D ra. María del Pilar 
nos envié cada una de las inquietudes por escrito a  cada uno de los H. 
Concejales, le agradecemos su presencia Dra. Muy ge ntil muy amable por 

a secretaria.  



 

Dar inicio desde las once (11:00) am del 16 de BRIL  DE 2010 y durante 24 
horas consecutivas a una cadena de oración en la pl enaria del concejo de 
Bucaramanga donde pidamos a Dios por la recuperació n de la salu
compañero, amigo y concejal Alberto Rueda Rodríguez .
Señor presidente esta proposición es firmad por tod os los Honorables 
Concejales 
 
VOTACION NOMINAL 
 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ
CLEOMEDES BELLO VILLABONA
HENRY GAMBOA MEZA
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ
CELESTINO MOJICA PEÑA
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA
SONIA SMITH NAVAS VARGAS
CHRISTIAN NIÑO RUIZ
URIEL ORTIZ RUIZ
WILSON RAMIREZ GONZALEZ
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS
EDGAR SUAREZ RANGEL
 
 
Señor presidente han votado doce (12) votos positiv os a sido aprobad
proposición.
 
 
INTERVENCION DEL H. CONCEJAL EDGAR SUAREZ 
es para pedir a la secretaria del concejo que dicha  proposición sea 
enviada a la policía para que nos coloquen la segur idad durante las 24 
horas que se envié a tod
entidades descentralizadas y a todos los medios de comunicación para que 
sepan y sea constante la oración del compañero Albe rto durante las 24 
horas, gracias presidente.
 
Interviene el presidente. Tomar atenta not
de las inquietudes del Dr. Edgar Suarez, a si se ha rá señor presidente.
Continuemos con el orden del día.
 
El orden del día se ha agotado señor presidente.
 
 
Agotado el orden del día se cita a los Honorables C oncejales para ma
a las once del día después que se acabe con la cade na de oración muy 
amable.   
          
   
 
Para constancia se firma para su aprobación en plen aria.
 
 
 
 
 
 
 
 
La Presidenta,
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Dar inicio desde las once (11:00) am del 16 de BRIL  DE 2010 y durante 24 
horas consecutivas a una cadena de oración en la pl enaria del concejo de 
Bucaramanga donde pidamos a Dios por la recuperació n de la salu
compañero, amigo y concejal Alberto Rueda Rodríguez .
Señor presidente esta proposición es firmad por tod os los Honorables 
Concejales  

VOTACION NOMINAL  

PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA 
HENRY GAMBOA MEZA 
ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ  
CELESTINO MOJICA PEÑA 
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ 
URIEL ORTIZ RUIZ 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 
JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS 
EDGAR SUAREZ RANGEL 

Señor presidente han votado doce (12) votos positiv os a sido aprobad
proposición.  

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL EDGAR SUAREZ 
es para pedir a la secretaria del concejo que dicha  proposición sea 
enviada a la policía para que nos coloquen la segur idad durante las 24 
horas que se envié a tod as las secretarias de despacho a todas las 
entidades descentralizadas y a todos los medios de comunicación para que 
sepan y sea constante la oración del compañero Albe rto durante las 24 
horas, gracias presidente.  

Interviene el presidente. Tomar atenta not
de las inquietudes del Dr. Edgar Suarez, a si se ha rá señor presidente.
Continuemos con el orden del día.  

El orden del día se ha agotado señor presidente.

Agotado el orden del día se cita a los Honorables C oncejales para ma
a las once del día después que se acabe con la cade na de oración muy 

 
           

Para constancia se firma para su aprobación en plen aria.

La Presidenta,  
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Dar inicio desde las once (11:00) am del 16 de BRIL  DE 2010 y durante 24 
horas consecutivas a una cadena de oración en la pl enaria del concejo de 
Bucaramanga donde pidamos a Dios por la recuperació n de la salu
compañero, amigo y concejal Alberto Rueda Rodríguez .  
Señor presidente esta proposición es firmad por tod os los Honorables 

Señor presidente han votado doce (12) votos positiv os a sido aprobad

INTERVENCION DEL H. CONCEJAL EDGAR SUAREZ Gracias presidente simplemente 
es para pedir a la secretaria del concejo que dicha  proposición sea 
enviada a la policía para que nos coloquen la segur idad durante las 24 

as las secretarias de despacho a todas las 
entidades descentralizadas y a todos los medios de comunicación para que 
sepan y sea constante la oración del compañero Albe rto durante las 24 

Interviene el presidente. Tomar atenta not a secretaria y hacer cada una 
de las inquietudes del Dr. Edgar Suarez, a si se ha rá señor presidente.

El orden del día se ha agotado señor presidente.  

Agotado el orden del día se cita a los Honorables C oncejales para ma
a las once del día después que se acabe con la cade na de oración muy 

Para constancia se firma para su aprobación en plen aria.  

CAROLINA MORENO RANGEL  
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Dar inicio desde las once (11:00) am del 16 de BRIL  DE 2010 y durante 24 
horas consecutivas a una cadena de oración en la pl enaria del concejo de 
Bucaramanga donde pidamos a Dios por la recuperació n de la salu d del 

Señor presidente esta proposición es firmad por tod os los Honorables 

Señor presidente han votado doce (12) votos positiv os a sido aprobad a la 

Gracias presidente simplemente 
es para pedir a la secretaria del concejo que dicha  proposición sea 
enviada a la policía para que nos coloquen la segur idad durante las 24 

as las secretarias de despacho a todas las 
entidades descentralizadas y a todos los medios de comunicación para que 
sepan y sea constante la oración del compañero Albe rto durante las 24 

a secretaria y hacer cada una 
de las inquietudes del Dr. Edgar Suarez, a si se ha rá señor presidente.  

Agotado el orden del día se cita a los Honorables C oncejales para ma ñana 
a las once del día después que se acabe con la cade na de oración muy 

 



 

 
 
 
 
 
 
La Secretaria General,
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   NUBIA SUÁREZ RANGEL 
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